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ПЕРЕДМОВА 

В процесі дослідження актуальних проблем інституту президентства країн світу 

з 1 по 30 вересня 2020 р. було проаналізовано 220 інформаційних повідомлень 

зарубіжних інтернет-ЗМІ. Інформація стосувалася висвітлення та оцінки діяльності   

70 президентів світу. Найбільшу активність у представленні різних аспектів 

функціонування інституту президентства у світі проявляли зарубіжні ЗМІ США 

(29 %),  Великобританії (18 %) та Франції (17 %). Серед інформаційних сайтів, які 

досліджувалися в цьому огляді, слід особливо виділити інформаційне агентство 

Франції «Euronews» (17 %),  американські інформаційні агентства «Associated Press» 

(15 %) і «Bloomberg» (14 %), а також китайське агентство новин Хinhya (12 %). 

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів частіше висвітлюється 

діяльність президентів з питань внутрішньої політики (65 %)), на другій позиції – 

публікації про міжнародну політику президентів (25 %), на третій – оцінка іміджу 

президентів (10 %). При цьому доля публікацій про внутрішню політику зросла на 

3 % (з 62 % до 65 %) порівняно з попереднім місяцем, як і доля питань міжнародної 

політики, яка теж збільшилася на 5 відсоткових пунктів (з 20 % до 25 %).  Наразі 

зафіксовано зменшення рівня уваги коментаторів до  іміджевих оцінок президентів 

країн світу на 8 % (з 18 % до 10 %). 

Більшість публікацій, що розкривали внутрішньополітичну діяльність 

президентів, присвячені проблемі президентських виборів та передвиборчих 

перегонів (28 %). Активність зарубіжні ЗМІ проявляли також у аналізі та 

інформаційному супроводі проблем охорони здоров’я (13 %). 12 % публікацій 

висвітлювали акції протесту, що прокотились в багатьох країнах світу. Крім того, 

діяльність президентів у вересні 2020 року, згідно зарубіжних інтернет-ЗМІ, була 

зосереджена на стосунках з органами виконавчої (10 %), судової (7 %) та  

законодавчої влади (4 %). 

Президентські вибори, попри всесвітню пандемію, посіли провідне місце в 

матеріалах ЗМІ світу. Безумовним лідером серед оглядачів став президент США 

Дональд Трамп, який під час виборчих перегонів застосовує різні тактики для 

забезпечення своєї перемоги на виборах-2020. Найбільший резонанс викликала 
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спроба Дональда Трампа поєднати обговорення щодо майбутньої номінації нового 

судді Верховного суду з політичним змістом, оскільки він прагне максимізувати 

вигоду перед виборами і навіть забезпечити виборчу підтримку, якщо результат буде 

оскаржений. 

Зарубіжні ЗМІ активно відслідковують повідомлення, присвячені боротьбі з 

Covid-19 в ряді країн світу,  зосереджуючи увагу на діяльності глав держав у цьому 

напрямі. Проблемами охорони здоров’я найбільше опікувався президент  США 

Дональд Трамп. Зокрема, суперечливі коментарі викликали обіцянки  президента 

забезпечити вакциною  від коронавірусу населення США  вже в жовтні, на противагу 

заявамам деяких його найвищих посадових осіб у галузі охорони здоров’я.  

Суттєву частину матеріалів присвячено акціям протесту, викликаних 

негативною реакцією на діяльність президента. Найбільше повідомлень зарубіжні 

інформаційні портали присвятили пост-виборчим протестним демонстраціям у 

Білорусі, де провідних опонентів президента Олександра Лукашенка, інавгуровного 

на посаду, арештовують і змушують покинути країну. До негативних оцінок 

зарубіжних аналітиків додалася активізація протестного руху в Венесуелі, 

спрямованого проти чинного президента Ніколаса Мадуро, діяльність якого опозиція 

охарактеризувала як «національну катастрофу». 

Питання внутрішньої політики президентів найбільше уваги привернули 

інтернет-ЗМІ таких країн, як США (35 %), Великобританія (21 %), Франція (16 %). 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені 

за період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

політику президентів світу на європейському континенті (41 %), разом з політикою 

Європейського Союзу (5 %) частка публікацій склала 46 %. Політика президентів 

країн Азії аналізувалася у 20 % публікацій. Значну увагу оглядачі приділили 

міжнародному економічному співробітництву між країнами різних континентів 

(15 %).  

Зовнішньополітична діяльність президентів  країн Європи здебільшого 

розкривалася в контексті політики Європейського Союзу щодо засудження 

нехтування верховенством права президентом Білорусі, що проявляється в ескалації 
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насильства і вигнанням з країни членів Координаційної ради опозиції. Зокрема, 

зарубіжні ЗМІ здебільшого підтримували президента Франції Емманюеля Макрона в 

його прагненні застосувати санкції щодо порушення президентом Білорусі 

демократичних принципів, які є основоположними для європейського об’єднання. 

Проблеми азійського континенту привернули увагу оглядачів підписанням історичних 

дипломатичних угод між Ізраїлем, Об’єднаними Арабськими Еміратами та 

Бахрейном, які могли б проголосили різкі зміни в динаміці влади США на Близькому 

Сході так, як Дональд Трамп вситупив ініціатором узгодження стосунків між Ізраїлем 

та країнами Перської затоки.  Проблеми міжнародного економічного співробітництва 

потрапили в поле зору зарубіжних аналітиків через ряд ініціатив з боку президентів 

таких країн, як Уганда і Танзанія, Йовері Мусевені та Джона Магуфулі, які  підписали 

угоду про будівництво нафтопроводу, а також президента Ірану Хасана Рухані щодо 

встановлення тісних економічних зв’язків з сусідніми країнами задля забезпечення 

стабільного розвитку та безпеки регіону. 

Слід зазначити, що міжнародна політика президентів найактивніше 

коментувалася інтернет-ЗМІ США (20 %), Франції (19 %), Польщі та Китаю (по 

13 %).  

Як показало проведене дослідження, імідж президентів став об’єктом найбільш 

детального аналізу, при якому дольова вага країн наступна: США (48 %), Франція 

(16 %), Білорусь (12 %). Лідером серед президентів, імідж яких найчастіше 

розглядався світовими ЗМІ, став президент США Дональд Трамп. Наразі оглядачі 

активно коментували висунення ультраправим норвезьким депутатом президента 

США Дональда Трампа на Нобелівську премію миру за його миротворчі зусилля на 

Близькому Сході.  Негативні коментарі на свою адресу викликав президент Франції 

Емманюель Макрон, який під час одного зі своїх виступів порушив падемічні 

правила, знявши захисну маску з обличчя та замінивши її на іншу. Олександр 

Лукашенко продовжує викликати негативні оцінки з боку зарубіжних ЗМІ, зумовлені 

його антидемократичними методами правління та реакцією ряду країн Європейського 

Союза на протиправні дії лідера Білорусі  стосовно своїх політичних опонентів. 

Лідерами серед країн, які коментували та оцінювали імідж президентів країн 
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світу, стали Іспанія (28 %), Великобританія (20 %) та Франція (16 %). 

Протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних ЗМІ, що висвітлювали проблеми функціонування інституту 

президентства в світі, мали нейтральне забарвлення (43 %). Значну частку становили 

повідомлення з негативним контекстом (39 %) і 18 % матеріалів мали позитивну 

модальність.  

Щодо характеру повідомлень про інститут президентства в загальному ракурсі, 

то треба сказати, що найчастіше зарубіжні інформаційні джерела використовували 

негативну тональність, оцінюючи імідж президентів (16 %). Наразі відгуки в 

нейтральному ключі стосувалися, у своїй більшості, міжнародної політики 

президентів (22 %). Найбільшу долю позитивних оцінок містили матеріали, у яких 

аналізувалася внутрішня політика президентів (19 %).  

В ракурсі загальних рубрик стало відомо, що  модальність повідомлень про 

інститут президенства сформувалася таким чином: інтернет-ЗМІ США (35 %),   

Великобританії (24 %) та Китаю (12 %) використовують нейтральний контекст у своїх 

повідомленнях;  оцінка діяльності президентів у негативному ключі представлена в 

інформаційних повідомленнях новинних порталів Франції (21 %), Іспанії (10 %) та 

Бельгії (9 %);  інформаційні джерела Китаю (12 %) та Німеччини (10 %) здебільшого 

використовують позитивні оцінки щодо окремих аспектів функціонування інституту 

президентства у світі. 

Як показало проведене нами дослідження актуальних проблем інституту 

президентства в контексті їх висвітлення найвпливовішими світовими ЗМІ, наявною є 

персоналізація діяльності інституту президентства, коли його функціонування 

зумовлюється інтересами, уподобаннями та особливостями особистості президента. 

Проте можна легко виділити і загальні тенденції та стан розвитку інституту 

президентства в світі та окремих регіонах. 
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АДМІНІСТРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА  

Польща 

Анджей Дуда створить нову посаду в канцелярії президента 

Президент Польщі Анджей Дуда в рамках оголошених кадрових змін у 

канцелярії президента повинен створити там нову посаду – державного секретаря з 

питань громадянського суспільства. Про це інформує Міністерство закордонних 

справ Польщі. Хто займе цю посаду – невідомо. За даними RMF, триває пошук 

позафракційного кандидата. Президент А. Дуда пообіцяв П. Кукізу [польський 

політик, музикант, автор пісень, актор] під час виборчої кампанії створити таку 

посаду. Новий чиновник у канцелярії займався б, серед іншого, сприянням елементам 

прямої демократії. П. Кукіз давно закликає запровадити інститут референдуму, 

результат якого буде обов’язковим для влади (наразі референдуми в Польщі є 

консультативними) 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.09. – https://www.rp.pl/Polityka/200909862-

Nieoficjalnie-Duda-stworzy-nowe-stanowisko-w-Kancelarii-Prezydenta.html). 

*** 

Державний секретар Анджей Дера: «Президент зробив дочку своїм 

радником» 

«Кінга Дуда є радником президента – як юрист, як спеціаліст з арбітражу, з 

питань польсько-американських правовідносин», – заявив державний секретар 

канцелярії президента Республіки Польща Анджей Дера, коментуючи інформацію 

про те, що соціальним радником президента Анджея Дуди стала його дочка. А. Дера 

пояснив у Twitter, що соціальний радник – це волонтер. «Він не отримує жодної 

винагороди за цю функцію», – наголосив держсекретар канцелярії президента 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.09. – https://www.rp.pl/Polityka/200919440-

Prezydencki-minister-Andrzej-Dera-Prezydent-zrobil-corke-doradca-Ma-grono-

doradcow.html). 

ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ  

Перу 

Конгрес Перу розглядає можливість імпічменту президента 

Конгрес Перу розпочав обговорення питання, яке спрямоване на розпочату 

процедуру імпічменту проти президента Мартіна Віскарри після того, як депутати 

звинуватили його у брехні та перешкоджанні проведенню розслідування 

трансплантації за участю урядовців. За результатами дебатів депутати проголосують 

за подання, яке вимагає звільнення М. Віскарри на підставі «моральної 

недієздатності». У разі затвердження до остаточного голосування має пройти 

щонайменше три дні. Опонентам М. Віскарри потрібно 52 голоси, щоб розпочати 

процедуру імпічменту, і 87 голосів – щоб вигнати його. Прохання підписали шість із 

https://www.rp.pl/Polityka/200909862-Nieoficjalnie-Duda-stworzy-nowe-stanowisko-w-Kancelarii-Prezydenta.html
https://www.rp.pl/Polityka/200909862-Nieoficjalnie-Duda-stworzy-nowe-stanowisko-w-Kancelarii-Prezydenta.html
https://www.rp.pl/Polityka/200919440-Prezydencki-minister-Andrzej-Dera-Prezydent-zrobil-corke-doradca-Ma-grono-doradcow.html
https://www.rp.pl/Polityka/200919440-Prezydencki-minister-Andrzej-Dera-Prezydent-zrobil-corke-doradca-Ma-grono-doradcow.html
https://www.rp.pl/Polityka/200919440-Prezydencki-minister-Andrzej-Dera-Prezydent-zrobil-corke-doradca-Ma-grono-doradcow.html
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дев’яти партій із 95 голосами в 130 парламенті. Прем’єр-міністр уряду М. Віскарри 

В. Мартос заявив, що «уряд використовуватиме всі доступні правові заходи для 

захисту президента». Конгрес намагається порушити демократичний порядок, 

використовуючи «довільне тлумачення конституції», сказав він, наголошуючи, що 

«те, що робить конгрес – це практично переворот» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 11.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-11/peru-president-says-opponents-

seeking-to-remove-him-from-power). 

*** 

Губернатори регіонів Перу висловилися на підтримку президента 

М. Віскарри 

Губернатори регіонів Перу вимагають поваги до конституційного ладу і 

заявили про свою підтримку президента Мартіна Віскарри, якому загрожує 

процедура імпічменту. Президент Національної асамблеї регіональних урядів 

С. Гарсія закликав законодавців, які проголосували за пропозицію про імпічмент 

президента, діяти спокійно і в інтересах країни. Конгрес Перу недавно схвалив 

ініціювання процедури імпічменту, яка могла б усунути президента з посади через те, 

що М. Віскарра нібито зловживав державними коштами через міністерство культури. 

С. Гарсія сказав, що «було б нерозумно» залишати пост президента вакантним під час 

пандемії нового коронавірусу (COVID-19), яка привела до 716 670 випадків 

зараження і 30 470 смертельних наслідків. Губернатор перуанського регіону Ліма 

Р.  аваррі також висловив підтримку М. Віскарри, термін повноважень якого 

закінчується 28 липня 2021 р. «Іде виборчий процес з обрання наступного уряду, – 

сказав він, додавши. – Процедура імпічменту – це змова, створена політичними 

опонентами, які прагнуть перешкодити антикорупційним реформам уряду» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/13/c_139364021.htm). 

*** 

Президент Перу звинуватив главу конгресу у змові 

Президент Перу Мартін Віскарра звинуватив главу конгресу в підготовці 

змови щодо його усунення від влади, перейшовши в наступ після того, як поштовх до 

імпічменту втратив підтримку ключових опозиційних діячів. «Голова Конгресу 

М. Меріно встановив контакт з військовими командувачами і спланував новий склад 

кабінету міністрів», – зазначив президент 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-13/peru-s-president-heads-for-crucial-

week-as-impeachment-falters). 

*** 

Президент Перу стикається з голосуванням за імпічмент на тлі пандемії 

Опозиційні депутати просувають слухання про імпічмент, який критикують як 

поспішну та невчасну спробу скидання влади в одній з країн, яка найбільше 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-11/peru-president-says-opponents-seeking-to-remove-him-from-power
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-11/peru-president-says-opponents-seeking-to-remove-him-from-power
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/13/c_139364021.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/13/c_139364021.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-13/peru-s-president-heads-for-crucial-week-as-impeachment-falters
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-13/peru-s-president-heads-for-crucial-week-as-impeachment-falters
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постраждала від пандемії коронавірусу. Законодавцям не вистачало більшості у дві 

третини голосів, необхідних для усунення Мартіна Віскарри з посади, але навіть 

якщо він ухилиться від спроби імпічменту, аналітики попереджають, що він не 

уникне цього випробування цілком неушкодженим. Здатність президента 

продовжувати програму боротьби з корупцією, яку він прагнув зробити помітною 

ознакою своєї короткої, але насиченої подіями каденції, могла б бути додатково 

поставлена під загрозу, якщо вважатиметься, що М. Віскарра займався підвищенням 

власного впливу. Політичні негаразди, що потрясли Перу, ненадовго відволікли увагу 

від одного з найгірших спалахів коронавірусу у світі і залучили персонажів, які легко 

вписуються в мильну оперу. У центрі скандалу – стосунки М. Віскарри з 

маловідомим музикантом Р. Свінгом і майже на 50 тис. дол. сумнівних контрактів для 

міністерства культури на мотиваційне мовлення. М. Віскарра наполягає, що 

незаконної діяльності не було, і звинувачення йому не пред’явлено 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/3f875e7ac9c1e520492bca385601c5f0). 

Малі 

Коаліція М5-RFP в Малі відкинулає хартію хунти після перевороту 

Після трьох днів переговорів з політичними лідерами і групами громадянського 

суспільства план дій хунти повинен був позначити узгоджений перехідний період для 

Малі після перевороту 18 серпня, у результаті якого був повалений президент Ібрагім 

Бубакар Кейта. M5-RFP заявила, що остаточна версія хартії не відображає 

результатів переговорів, які включали більшість голосів за цивільного тимчасового 

президента. «M5-RFP дистанціюється від підсумкового документа, який не 

відображає погляди і рішення малійського народу», – ідеться в заяві. «Згідно зі 

статутом хунти, тимчасовим президентом може бути цивільна особа або солдат, і він 

буде головувати протягом перехідного період, який триває 18 місяців до проведення 

виборів», – повідомив представник коаліції на переговорчому процесі 

(Reuters. – London, 2020. – 13.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26409G). 

*** 

Хунта призначить лідера Малі на дворічний термін 

Конституційні експерти бачать перспективу дворічного правління військових у 

Малі після перевороту, ігноруючи заклики Західноафриканського економічного блоку 

ЕКОВАС до виборів протягом року. Переворот 18 серпня, у результаті якого був 

повалений Ібрагім Бубакар Кейта, привів до швидких економічних санкцій 

ЕКОВАС, який побоюється, що це може створити небезпечний прецедент у регіоні та 

зупинити ісламістських бойовиків у сахельскому регіоні Західної Африки. 

Рекомендації експертів з’явилися на другий день переговорів. ЕКОВАС, який 

виступає за економічне співтовариство країн Західної Африки, дало право хунті 

призначити тимчасового президента і прем’єр-міністра 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://apnews.com/3f875e7ac9c1e520492bca385601c5f0
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26409G
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https://www.reuters.com/article/idUSKBN2621PO). 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ  

Білорусь 

Президент Білорусі за колючим дротом 

Білоруські служби безпеки встановили кількаметрові сталеві огорожі навколо 

президентського Палацу незалежності в Мінську. Це вогнестійка новинка у місцевій 

оборонній промисловості. Перед огорожами натягували бритвенний колючий дріт, 

який використовується військовими для захисту бойових позицій. Туди були заведені 

бронетранспортери та бойові машини піхоти. Військові були екіпіровані та озброєні 

до зубів. Усе через сотні тисяч протестувальників у Мінську, які намагалися оточити 

президентський Палац Незалежності, де перебуває Олександр Лукашенко, проти 

якого виступають мітингарі, вважючи результати виборів президента 

сфальсифікованими 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 06.09. – https://www.rp.pl/Bialorus/309069952-

Prezydent-Lukaszenko-za-drutem-kolczastym.html). 

*** 

«Режим переживає агонію»: білоруський опозиційний лідер обмежує 

О. Лукашенка 

Головний опонент президента Білорусі Олександра Лукашенка 

С. Тихановска вважає, що він серйозно ослаблений тижнями протестів і що опозиція 

не здасться, намагаючись його вигнати. С. Тихановська виїхала до Литви через день 

після виборів під тиском влади. Але вона брала активну участь у вигнанні, вимагаючи 

міжнародних санкцій проти О. Лукашенка та його уряду. «Ми продовжуємо 

боротися», – сказала С. Тихановська в інтерв’ю Euronews. «Наші демонстрації 

працюють і наші страйки працюють. Режим переживає агонію. І той факт, що вони 

викрадають людей, свідчить про те, що вони відчувають страх і не знають, що 

робити», – зазначила вона. «Тож ми йдемо далі, і ми переможемо», – наголосила 

С. Тихановська 

(Euronews. – Paris, 2020. – 08.09. – https://www.euronews.com/2020/09/08/the-

regime-is-in-agony-belarus-opposition-leader-slams-lukashenko). 

*** 

«Якщо протести в Білорусі будуть успішними, наступною буде Росія», – 

попереджає О. Лукашенко 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко заявив, що не має наміру піти з 

посади, незважаючи на тижні масових акцій протесту через його спірне переобрання 

в серпні. Раніше він звинувачував США у підбурюванні до демонстрацій, а згодом 

отримав попередження щодо Росії. «Усе це для мене дуже боляче і навіть трагічно, 

але це не означає, що я здаюся», – заявив О. Лукашенко. «Оскільки я дивлюся на це 

по-філософськи, коли-небудь [Бог] покличе мене туди. Але тепер я повинен 

захистити те, що було побудовано нашими руками, захистити людей, які це 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2621PO
https://www.rp.pl/Bialorus/309069952-Prezydent-Lukaszenko-za-drutem-kolczastym.html
https://www.rp.pl/Bialorus/309069952-Prezydent-Lukaszenko-za-drutem-kolczastym.html
https://www.euronews.com/2020/09/08/the-regime-is-in-agony-belarus-opposition-leader-slams-lukashenko
https://www.euronews.com/2020/09/08/the-regime-is-in-agony-belarus-opposition-leader-slams-lukashenko
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збудували, і вони є переважною більшістю», – підкреслив О. Лукашенко 

(Euronews. – Paris, 2020. – 09.09. – https://www.euronews.com/2020/09/09/if-

belarus-protests-succeed-russia-will-be-next-warns-lukashenko). 

*** 

«Тітушки», мисливські собаки диктатора О. Лукашенка 

У Мінську, де тривають протести проти президента Білорусі Олександра 

Лукашенка, силовики жорстоко затримують людей на вулицях, причому до них 

приєдналися так звані «тітушки» – хлопці в спортивному одязі, які нещадно б’ють 

людей кийками. При цьому ніхто з представників охорони правопорядку ніяк не регує 

на свавілля 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 11.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/10/5f5a86ad21efa07e568b463e.html). 

*** 

Не менш 100 тисяч протестувальників у Білорусі заполонили вулиці, 

вимагаючи «покінчити» з О. Лукашенком 

Не менше 100 тис. білоруських демонстрантів вийшли на вулиці Мінська в 

рамках однієї з найбільших демонстрацій проти президента Олександра Лукашенка 

після того, як він здобув переконливу перемогу на виборах, які, за словами його 

опонентів, були сфальсифіковані. Оскільки суспільне невдоволення проти 

О. Лукашенка, який правив колишньою радянською державою протягом 26 років, 

продовжує зростати, Росія запропонувала йому підтримку, заявивши, що відправить 

десантників у Білорусь для спільних навчань «Слов’янського братства» 

(Reuters. – London, 2020. – 13.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640HK). 

*** 

О. Лукашенко полює на білоруських опозиційних лідерів 

С. Алексієвич, лауреат Нобелівської премії з літератури, остання із семи членів 

Координаційної ради – опозиційного органу, створеного для забезпечення мирної 

передачі влади від Олександра Лукашенка, яка досі перебуває на свободі. Вона 

зберегла свободу завдяки періодичній присутності іноземних дипломатів у її квартирі 

в Мінську, що робить її арешт потенційною піар-катастрофою для влади 

О. Лукашенка. Але це не стосується більшості інших діячів продемократичного руху, 

оскільки силовики О. Лукашенка здійснюють жорсткі дії щодо опозиції, 

заарештовуючи дедалі більшу кількість протестувальників, одночасно усуваючи 

організаторів та авторитетів. М. Колесникову заарештували після того, як білоруська 

влада не змогла примусово вислати її до сусідньої України, тоді як іншого керівника 

ради, адвоката М. Знака, заарештували в штаб-квартирі цього органу. До цього ще 

двох лідерів змусили виїхати в Польщу: колишнього міністра культури та дипломата 

П. Латушка і О. Ковалькову. Незважаючи на спробу уряду обезголовити опозицію, 

«опоненти О. Лукашенка не здаються» 

https://www.euronews.com/2020/09/09/if-belarus-protests-succeed-russia-will-be-next-warns-lukashenko
https://www.euronews.com/2020/09/09/if-belarus-protests-succeed-russia-will-be-next-warns-lukashenko
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/10/5f5a86ad21efa07e568b463e.html
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640HK
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(POLITICO. – Brussels, 2020. – 16.09. – https://www.politico.eu/article/alexander-

lukashenko-belarus-opposition-leaders-hunt/). 

*** 

Білоруська опозиція «склала список» офіцерів, причетних до вуличного 

насильства 

Білоруська опозиціонерка С. Тихановська працює над санкційним «списком 

Тарайковського». До нього увійдуть причетні до репресій чиновники та силовики, які 

били та катували протестувальників у Білорусі під час протестів проти Олександра 

Лукашенка. «Нам передали імена тих, хто катує та б’є людей. Тому ми готуємо 

окремий список посадових осіб та працівників правоохоронних органів, які брали 

участь і продовжують брати участь у зловживаннях міліції. Ми назвали це «списком 

Тарайковського». Олександр Тарайковський став першою жертвою міліцейського 

насильства. До санкційного списку ввійдуть особи, причетні до незаконних арештів 

та катувань затриманих. Ми активно працюємо з правозахисниками та проєктом 

« орна книга Білорусі» з метою виявлення винних. Список буде опублікований і 

постійно розширюватиметься», – ідеться в повідомленні С. Тихановської 

(Euronews. – Paris, 2020. – 17.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/17/belarus-opposition-making-a-list-of-officers-

involved-in-street-violence). 

*** 

Масові арешти на акціях протесту за відставку президента О. Лукашенка 

У Білорусі відбулися масові арешти під час протестів за відставку президента 

Олександра Лукашенка. Білоруська поліція провела масові арешти, коли десятки 

тисяч людей знову зібралися на акції протесту, закликаючи лідера країни піти з 

посади. Це вже 50-й день протестів після «сфальсифікованих» президентських 

виборів у серпні. Попри активні протестні акції О. Лукашенко провів таємну 

інавгурацію 

(BBC. – London, 2020. – 27.09. – https://www.bbc.com/news/av/world-europe-

54319363). 

*** 

«Непередбачуваність» О. Лукашенка – проблема для Москви, оскільки 

білоруський лідер дивиться на схід 

У Білорусі на активістів опозиції зростає тиск, оскільки в країні відзначається 

місяць із початку масових акцій протесту проти президента Олександра Лукашенка. 

Зусилля щодо придушення демонстрацій нікуди не ділися – наразі О. Лукашенко 

звертається до Москви за підтримкою. Очікується, що президент поїде до Росії для 

переговорів з Володимиром Путіним. Цей візит до «старшого брата», як нещодавно 

О. Лукашенко назвав президента Росії, стане його першою зарубіжною поїздкою 

після виборів. В. Путін був першим, хто привітав О. Лукашенка після оголошення 

результатів виборів і, зрозуміло, що Кремль не буде вести переговори з білоруською 

опозицією 

https://www.politico.eu/article/alexander-lukashenko-belarus-opposition-leaders-hunt/
https://www.politico.eu/article/alexander-lukashenko-belarus-opposition-leaders-hunt/
https://www.euronews.com/2020/09/17/belarus-opposition-making-a-list-of-officers-involved-in-street-violence
https://www.euronews.com/2020/09/17/belarus-opposition-making-a-list-of-officers-involved-in-street-violence
https://www.bbc.com/news/av/world-europe-54319363
https://www.bbc.com/news/av/world-europe-54319363
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(Euronews. – Paris, 2020. – 11.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/11/lukashenko-s-unpredictability-a-problem-for-

moscow-as-belarus-strongman-looks-east). 

*** 

О. Лукашенко їде до Росії: що може означати зустріч «братів» для 

майбутнього Білорусі 

Спроби Олександра Лукашенка придушити акції протесту лише посилили 

протидію режиму, змусивши його звернутися до Кремля за підтримкою. На думку 

експертів видання, в умовах нестабільності у Володимира Путіна нарешті з'явився 

шанс змусити О. Лукашенка виконати умови угоди 1997 р. і повністю включити 

країну в орбіту Росії. «Це дійсно дає Путіну кращу можливість чинити тиск на 

Лукашенка, оскільки останній слабкий всередині країни і також втратив підтримку з 

боку Заходу, тому він не може маневрувати, як раніше», – вважає К. Глод, 

білоруський аналітик. «Якщо О. Лукашенко заручиться запевненнями В. Путіна і 

підтримкою Росії в придушенні опозиції, це буде мати важливе значення для 

формування майбутнього Білорусі, не в останню чергу завдяки тому, що він 

залишиться при владі в доступному для огляду майбутньому», – підкреслює аналітик    

(Euronews. – Paris, 2020. – 14.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/14/lukashenko-goes-to-russia-what-the-meeting-of-

brothers-could-mean-for-belarus-future). 

Венесуела 

У Венесуелі поглиблюється протестний рух на вулицях «проти 

національної катастрофи» 

Обсерваторія конфліктів лише 28 вересня зафіксувала 76 акцій протесту в 19 з 

23 штатів Венесуели. На острові Маргарита, який у добрі старі часи був туристичним 

раєм, протестувальники вимагали води та бензину. У місті Пунто-Фіхо, що за кілька 

кілометрів від одного з найбільших нафтопереробних заводів на континенті, вони 

билися за паливо на СТО. У Кумані вони хочуть бензину, а в Сан-Матео, оскільки їм 

не вистачає всього, мітингарі кричали про свободу. «Давайте зустрінемося на вулиці, 

з необхідними заходами захисту, щоб продовжувати реалізовувати свої свободи і 

боротися за свої права», – закликав Хуан Гуайдо, президент Венесуели, визнаний 60 

західними демократіями та регіоном. «Протести, які ми спостерігали протягом 

останніх днів, є відповіддю країни, яка відмовляється підпорядковуватися і страждати 

від Ніколаса Мадуро. Внутрішній тиск і його синхронізація з міжнародним тиском 

дозволить нам загнати диктатуру і здійснити перехід», – підкреслив відповідальний 

канцлер президента Х. Гуайдо 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 29.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/29/5f72816ffdddff59508b4572.html). 

ЕКОНОМІ НА І ФІНАНСОВА ПОЛІ ТИКА  

Еквадор 

https://www.euronews.com/2020/09/11/lukashenko-s-unpredictability-a-problem-for-moscow-as-belarus-strongman-looks-east
https://www.euronews.com/2020/09/11/lukashenko-s-unpredictability-a-problem-for-moscow-as-belarus-strongman-looks-east
https://www.euronews.com/2020/09/14/lukashenko-goes-to-russia-what-the-meeting-of-brothers-could-mean-for-belarus-future
https://www.euronews.com/2020/09/14/lukashenko-goes-to-russia-what-the-meeting-of-brothers-could-mean-for-belarus-future
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/29/5f72816ffdddff59508b4572.html
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За словами президента, «Еквадор врятував понад 56 тисяч робочих місць 

під час пандемії» 

Уряд Еквадору зміг зберегти понад 56 тис. робочих місць під час пандемії 

нового коронавірусу завдяки закону про гуманітарну допомогу, який вступив у силу в 

червні для боротьби із соціально-економічними проблемами. Про це заявив президент 

країни Ленін Морено. «Закон про гуманітарну допомогу, який уряд подав (в травні) 

Національним зборам, приносить свої плоди і сьогодні дає позитивні результати», – 

сказав президент у зверненні до нації. «Ми не тільки захистили понад 

56 тис. робітників, а й сприяли створенню 104 тис. нових робочих місць», – зазначив 

Л. Морено. Ініціатива уряду була схвалена Національними зборами 15 травня і 

вступила в силу 22 червня, що дало змогу роботодавцям скоротити години роботи 

співробітників до 50 % при збереженні посади 

 (Xinhua. – Beijing, 2020. – 05.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/05/c_139343769.htm). 

Південно-Африканська Республіка 

Президент ПАР пообіцяв вирішити енергетичну кризу 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса пообіцяв вирішити енергетичну кризу країни 

шляхом розвитку надійних, безпечних і доступних джерел енергії. С. Рамафоса у 

своєму щотижневому президентському посланні закликав уряд сприяти зростанню 

економіки і залученню інвестицій. «З цією метою уряд розробляє програму, яка 

дозволить виробити понад 11 800 МВт додаткової електроенергії. Це сигналізує про 

явний намір уряду просуватися вперед з однією з ключових реформ, необхідних для 

розблокування зростання економіки і залучення таких необхідних інвестицій», – 

зазначив С. Рамафоса. Щоб дати уявлення про масштаб цього розвитку, С. Рамафоса 

сказав, що ПАР наразі має близько 30 тис. МВт електроенергії, доступної в 

національній мережі щодня 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 28.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/28/c_139404692.htm). 

Казахстан 

Президент Казахстану вважає, що грошово-кредитна політика повинна 

отримати більше стимулів 

Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв закликав центральний банк і 

агенство фінансового регулювання зробити грошово-кредитну політику більш 

стимулюючою для економіного зростання і менш керованою міркуваннями 

валютного курсу. У своєму щорічному зверненні К.-Ж. Токаєв заявив, що 

«волатильність місцевої валюти перешкоджає інвестиціям», і доручив фінансовим 

регуляторам зробити її більш привабливою для інвесторів 

(Reuters. – London, 2020. – 01.09. – 

https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2DV01J). 

США 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/05/c_139343769.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/05/c_139343769.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/28/c_139404692.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/28/c_139404692.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2DV01J
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*** 

Керівник відділу з боротьби з наркотиками Roche піддав критиці наказ 

Д. Трампа про ціни на ліки 

Останнє розпорядження президента Дональда Трампа, спрямоване на 

зниження цін на ліки у США шляхом їх ув’язки з цінами на ліки інших країн, «не 

містить подробиць», але, «без сумніву, перевищує» його повноваження, заявив вищий 

керівник відділу фармацевтики Roche. Medicare, державній програмі охорони 

здоров’я США для літніх людей, наразі заборонено вести переговори про ціни. «Це 

дійсно неправильний шлях», – сказав генеральний директор підрозділу Roche 

Pharmaceuticals Б. Андерсон під час розмови з інвесторами 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2652HV). 

*** 

Мільйонери могли платити за байденськими податковими планами 

більше, як показує практика 

Мільйонери можуть побачити набагато більші податкові рахунки, якщо 

демократа Д. Байдена оберуть президентом, але збори для більшості 

домогосподарств, які перебувають нижче верхніх рівнів доходів, залишаться такими 

самими, як за президента Дональда Трампа, показує зовнішній аналіз. Згідно з 

податковою пропозицією Д. Байдена, 0,1 % найвищих доходів  тих, хто зараз заробляє 

близько 3,3 млн дол. або більше, щорічно  платять ставку 43 % від свого доходу, 

згідно з бюджетною моделлю П. Уортона. Згідно з доповіддю, яка включає доходи, 

заробітну плату та корпоративні збори, ця вища група сплачує ставку близько 30,6 % 

відповідно до податкового законодавства Д. Трампа 2017 р. 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-14/millionaires-would-pay-up-under-

biden-s-tax-plans-study-shows). 

*** 

Д. Трамп оголосив про допомогу фермерам у розмірі 13 мільярдів доларів  

Президент США Дональд Трамп оголосив про нову допомогу фермерам у 

розмірі 13 млрд дол. на передвиборчому мітингу в Вісконсині, критичному полі 

виборчої битви, де він відстає від опонента в недавніх опитуваннях. Конгрес надав 

Міністерству сільського господарства США додаткові повноваження за 

запозиченнями в рамках закону про боротьбу з коронавірусом, прийнятим цього року, 

і багато хто очікував проведення другого раунду. «Я роблю ще більше, щоб 

підтримати фермерів Вісконсина», – сказав Д. Трамп під час мітингу. «Починаючи з 

наступного тижня, моя адміністрація виділяє додаткові – ви давно просили про це – 

13 мільярдів доларів, щоб допомогти фермерам оговтатися від китайського вірусу, 

включаючи неймовірних фермерів, які виготовляють молочні продукти, вирощують 

журавлину і женьшень, що дається їм нелегко», – зазначив президент у своєму 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2652HV
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-14/millionaires-would-pay-up-under-biden-s-tax-plans-study-shows
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-14/millionaires-would-pay-up-under-biden-s-tax-plans-study-shows
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виступі 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/trump-plans-to-announce-new-

round-of-farm-aid-at-wisconsin-rally). 

*** 

Д. Трамп схвалив запропоновану Oracle угоду з TikTok 

Президент США Дональд Трамп схвалив угоду, яка дозволить TikTok 

продовжувати діяльність у країні. Таке рішення буде прийнято після геополітичних 

потрясінь між Вашингтоном та Пекіном щодо майбутнього програми обміну відео. 

Угода зробить Oracle, каліфорнійську компанію з програмного забезпечення та 

хмарних технологій, наближену до адміністрації Д. Трампа, міноритарним 

акціонером TikTok і надасть їй контроль над даними компанії у США. Walmart та 

кілька американських фірм венчурного капіталу також матимуть частки компанії, яка 

розмістить свою глобальну штаб-квартиру у США та призначить нове керівництво 

США. Глава компанії TikTok, що базується в Китаї, ByteDance, як і раніше, буде 

володіти близько 80 % акцій компанії. Але архітектори угоди все ще зможуть 

доводити американським регуляторам, що вони зменшили контроль Китаєм: оскільки 

більша частина ByteDance вже утримується американськими та міжнародними 

інвесторами, а об’єднання Oracle та Walmart зробить компанію практично 

американською 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 19.09. – 

https://www.politico.com/news/2020/09/19/trump-gives-blessing-tiktok-deal-418528). 

Аргентина 

М. Гусман з Аргентини вимагає від МВФ призупинити виплати до 

2024 року 

Аргентина намагається уникнути виплат Міжнародному валютному фонду в 

період 2021–2024 рр., оскільки вона веде переговори про нову угоду з кредитором, 

повідомив міністр економіки М. Гусман у своєму звіті. Лівоцентристський уряд 

президента Альберта Фернандеса направить до Конгресу законопроєкт про бюджет 

на 2021 р. з прогнозованим первинним бюджетним дефіцитом у 4,5 % ВВП, який буде 

частково фінансуватися за рахунок переказів з центрального банку. «Ми 

сподіваємося, що фінансування з центрального банку скоротиться, хоча якийсь час 

повністю без нього неможливо буде обійтися», – сказав М. Гусман. «Ось чому ми 

прагнемо нормалізувати державні фінанси, поступово скорочувати потреби у 

фінансуванні від центрального банку і поступово знижувати інфляцію, що є нашою 

ключовою метою», – додав міністр економіки 

(Reuters. – London, 2020. – 13.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640I0). 

Франція 

Опонент Е. Макрона вимагає від Франції врятувати шинний завод 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/trump-plans-to-announce-new-round-of-farm-aid-at-wisconsin-rally
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/trump-plans-to-announce-new-round-of-farm-aid-at-wisconsin-rally
https://www.politico.com/news/2020/09/19/trump-gives-blessing-tiktok-deal-418528
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640I0
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Франція повинна інвестувати в шинний завод Bridgestone, що перебуває під 

загрозою закриття, заявив глава регіонального уряду, який планує балотуватися в 

президенти, опонуючи чинному президенту Емманюелю Макрону, у 2022 р. Заклик 

К. Бертрана, колишнього міністра, який наразі очолює регіон От-де-Франс, підсилив 

тиск на уряд, щоб не допустити повного закриття об’єкта. Заява японського 

виробника шин про те, що він планує закрити завод Bethune, на якому працюють 

863 робітників у північному регіоні Бертрана, викликала негайне засудження влади 

(Reuters. – London, 2020. – 20.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0DC). 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

Південно-Африканська Республіка 

Президент ПАР висловив стурбованість з приводу впливу COVID-19 на 

медіа-сектор 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса висловив стурбованість у зв’язку з важкими 

втратами, нанесеними ЗМІ ПАР пандемією COVID-19. С. Рамафоса заявив у своєму 

щотижневому президентському посланні, що викликає серйозну стурбованість те, що, 

як і всі інші сектори економіки, ЗМІ Південної Африки серйозно постраждали від 

пандемії коронавірусу. За словами президента, фінансові труднощі зустрічаються 

всюди, від онлайнових видань і традиційних радіопередач до державної 

телерадіомовної компанії – Південноафриканської радіомовної корпорації (SABC). 

Президент зазначив, що це тільки одне з питань, піднятих на минулому тижні під час 

його взаємодії з Південноафриканським національним форумом редакторів. За 

словами С. Рамафоси, ряд видань втратили до 60 % свого доходу в перші дні 

блокування, що змусило компанії скоротити зарплати і кількість співробітників або 

години роботи. Президент наголосив на необхідності державної підтримки ЗМІ 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/14/c_139367565.htm). 

США 

 

Чого досягла драма Д. Трампа з TikTok? 

Адміністрація президента Дональда Трампа отримала відстрочку для TikTok, 

шалено популярного додатка смішного відео, що належить Китаю. На минулому 

тижні Міністерство торгівлі оголосило пакет нових заборон, орієнтованих на TikTok 

та додаток для обміну повідомленнями і платежів WeChat, фактично намагаючись 

закрити обидва. Д. Трамп заявив, що дав своє «благословення» попередній угоді, в 

якій Oracle Corp. і Walmart Inc. отримають міноритарний пакет акцій TikTok у США, 

тоді як федеральний суддя тимчасово зупинив заборону WeChat. Президент, 

здавалося, охолоджував угоду, яку щойно розрекламував. Ця драма завершила тижні 

суєти щодо додатків, які адміністрація звинуватила у загрозі національній безпеці. 

Немає жодних сумнівів у тому, що президент має законні повноваження приймати 

таке рішення. Однак із самого початку цей процес був 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0DC
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/14/c_139367565.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/14/c_139367565.htm
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випадковим, заплутаним і майже повністю довільним. Д, Трамп висловлював погрози 

та вимоги, але не вказав цілей і не запропонував доказів для своїх тверджень. Хоча 

його початкове санкціонували TikTok посилалося із занепокоєння щодо збору даних 

та дезінформації. Угода, яку він ухвалив, швидше за все, залишила б фінанси 

програми та власний алгоритм під контролем Китаю 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.09. – 

https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-09-23/what-has-trump-s-tiktok-drama-

achieved). 

ІНАВГУРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА  

Білорусь 

Олександр Лукашенко – «таємно» інавгурований президент після спірних 

виборів 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко отримав шостий термін 

повноважень на церемонії інавгурації, яка не була оголошена заздалегідь. Церемонія 

відбулася в столиці Мінську, де були присутні кілька сотень лоялістів, у тому числі 

високопоставлені посадові особи, керівники державних органів, члени Палати 

представників і Ради Республіки. «Поклавши праву руку на Конституцію, Олександр 

Лукашенко приніс присягу білоруською мовою», – ідеться в повідомленні. «Потім він 

підписав акт про прийняття присяги, після чого голова Центральної комісії Білорусі з 

виборів і проведення республіканських референдумів Лідія Єрмошина вручила 

Олександру Лукашенко посвідчення президента Республіки Білорусь», – зазначено в 

повідомленні. У свою чергу С. Тихановська, головний кандидат від опозиції на 

президентських виборах, визнала церемонію інавгурації «фарсом» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 23.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/23/belarus-alexander-lukashenko-inaugurated-as-

president-in-secret-following-disputed-electio). 

*** 

Білоруська криза: ЄС критикує «інавгурацію» О. Лукашенка на посаді 

президента 

Інавгурація Олександра Лукашенка як президента Білорусі позбавлена 

легітимності й суперечить волі значної частини населення Білорусі, наголошуєть в 

заявах представників Європейського Союзу. «Так звана інавгурація 23 вересня 

2020 року і новий мандат, на який претендує Олександр Лукашенко, позбавлені будь-

якої демократичної легітимності», – заявив глава зовнішньополітичного відомства ЄС 

Ж. Боррель у заяві. «Ця інавгурація прямо суперечить волі значної частини населення 

Білорусі, вираженої в численних безпрецедентних і мирних протестах після виборів, і 

служить лише подальшому поглибленню політичної кризи в Білорусі», – наголосив 

Ж. Боррель у своїй заяві 

(Euronews. – Paris, 2020. – 24.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/24/belarus-crisis-eu-slams-lukashenko-s-

inauguration-as-president). 

https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-09-23/what-has-trump-s-tiktok-drama-achieved
https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-09-23/what-has-trump-s-tiktok-drama-achieved
https://www.euronews.com/2020/09/23/belarus-alexander-lukashenko-inaugurated-as-president-in-secret-following-disputed-electio
https://www.euronews.com/2020/09/23/belarus-alexander-lukashenko-inaugurated-as-president-in-secret-following-disputed-electio
https://www.euronews.com/2020/09/24/belarus-crisis-eu-slams-lukashenko-s-inauguration-as-president
https://www.euronews.com/2020/09/24/belarus-crisis-eu-slams-lukashenko-s-inauguration-as-president
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Малі 

В Малі на посаду вступили президент та віце-президент 

Президент і віце-президент перехідного періоду в Малі вступили на посаду 

більше ніж через місяць після перевороту в цій західноафриканській державі. 

Церемонія вступу на посаду відбулася в столиці Бамако, оскільки Малі все ще 

перебуває під санкціями західноафриканського регіонального блоку (ECOWAS) із 

15 країн та на тлі невизначеності щодо деталей перехідного періоду. Колишній 

міністр оборони та генерал-майор у відставці Бах Н’Дау став президентом 

перехідного періоду тоді, коли полковник А. Гойта, глава хунти, яка здійснила 

переворот 18 серпня, став новим віце-президентом Малі. Президент разом із прем’єр-

міністром мають очолити перехідний уряд до виборів через 18 місяців. Колишній 

президент Нігерії Гудлак Джонатан відвідав церемонію як представник ECOWAS, 

що наполягала на швидкому поверненні до цивільного уряду. Регіональна група 

проводила переговори з хунтою та іншими політичними та громадянськими групами 

в Малі, щоб заохотити повернення до демократії. ECOWAS закрив кордони з Малі, 

зупинив фінансові потоки та заявив, що скасує ці санкції лише після затвердження 

перехідного плану. Г. Джонатан позитивно оцінив пропозиції хунти 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://apnews.com/article/goodluck-jonathan-africa-west-africa-mali-bamako-

1fcc78b08f8d28df2d5540b44bc8b906). 

КОРУПЦІЯ  

Україна 

Боротьба з корупцією: В. Зеленський вимагає ухвалення стратегії 

Президент України Володимир Зеленський на засіданні Національної ради з 

питань антикорупційної політики закликав парламент якнайшвидше розглянути 

законопроєкт «Про засади державної антикорупційної політики на 2020–2024 роки». 

Як повідомляє пресслужба Президента України, В. Зеленський під час засідання 

наголосив, що ця стратегія передбачає конкретні заходи для забезпечення 

невідворотності покарання за корупційні діяння. «Антикорупційна стратегія має стати  

фундаментом протидії корупції», – зазначив В. Зеленський. Він стверджує, що 

впровадження передбачених стратегією заходів уможливить координацію роботи 

правоохоронних та антикорупційних органів на загальнодержавному та місцевому 

рівнях. У НАЗК стверджують, що результати від впровадження стратегії кожен 

громадянин України зможе відчути «вже за рік-два» та прогнозують скорочення 

збитків від корупції на 200 млрд грн на рік 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 28.09. – https://p.dw.com/p/3j86u). 

Кенія 

Президент Кенії прагне змовчати про звинувачення щодо тендерів Covid-

19 

Президент Кенії Ухуру Кеніятта пообіцяв зробити державні витрати більш 

https://apnews.com/article/goodluck-jonathan-africa-west-africa-mali-bamako-1fcc78b08f8d28df2d5540b44bc8b906
https://apnews.com/article/goodluck-jonathan-africa-west-africa-mali-bamako-1fcc78b08f8d28df2d5540b44bc8b906
https://p.dw.com/p/3j86u
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прозорими, щоб приборкати політичну реакцію щодо звинувачень у корупції в 

контрактах, пов’язаних з коронавірусом. У. Кеніятта наказав Міністерству охорони 

здоров’я опублікувати подробиці щодо закупівлі медичного обладнання та послуг на 

інтернет-порталі. «Цей крок спрямований на відновлення довіри громадськості до 

належного використання державних ресурсів», – зазначив президент 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 02.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-02/kenya-s-fight-against-coronavirus-

graft-stokes-political-tension). 

Мексика 

Президент Мексики домагається референдуму про переслідування 

попередників 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що готовий до 

проведення референдуму за обвинуваченням колишніх президентів у корупції, якщо 

активісти, які закликають до такого голосування, зберуть достатньо підписів. До 

20 вересня активістам потрібно зібрати 1,8 млн підписів, і, як очікується, «їх не 

вдасться зібрати» 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26526M). 

КУЛЬТУРА, НАУКА, ОСВІТА 

Іран 

Президент Ірану дозволив розпочати новий навчальний рік на тлі 

викликів COVID-19 

Новий навчальний рік у вишах Ірану офіційно почався 5 вересня, про що 

свідчить послання президента Ірану Хасана Рухані. У своєму онлайн-виступі 

Х. Рухані підкреслив важливість віртуальної освіти в університетах, щоб уникнути 

негативного впливу нового коронавірусу. Початок нового навчального року було 

оголошено раніше в цьому році, і кожен університет має право приймати рішення про 

реалізацію своїх освітніх програм. Згідно зі звітом, деякі курси будуть проводитися 

віртуально, а деякі – комбінацією очних і віртуальних занять 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/14/c_139365646.htm). 

Алжир 

Відкриття шкіл в Алжирі залежить від ситуації з COVID-19 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун підтвердив, що рішення про 

відкриття шкіл залежить від ситуації з COVID-19 у країні. А. Теббун повідомив 

місцевим ЗМІ, що він не прийме рішення про відкриття шкіл на 2020–

2021 навчальний рік без консультації з медичними експертами та науковим 

комітетом, який відслідковує поширення COVID-19. Президент зазначив, що деякі 

європейські країни відновили заняття і були змушені 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-02/kenya-s-fight-against-coronavirus-graft-stokes-political-tension
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-02/kenya-s-fight-against-coronavirus-graft-stokes-political-tension
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26526M
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/14/c_139365646.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/14/c_139365646.htm
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закрити школи після того, як виявили, що діти схильні до зараження коронавірусом. 

Президент підкреслив, що уряд Алжиру ставить «захист громадян» на перше місце 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 19.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/21/c_139384269.htm). 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

США 

Д. Трамп: Лідери Пентагону хочуть, щоб війна тримала підрядників 

«щасливими» 

Президент США Дональд Трамп заявив, що найвищі керівники Міністерства 

оборони хочуть продовжувати вести війни, щоб підтримувати підрядників 

«щасливими». Д. Трамп продовжує боротися зі звинуваченнями в тому, що він давав 

образливі коментарі щодо загиблих військовослужбовців США, у тому числі називав 

загиблих у Першій світовій війні на американському військовому кладовищі у 

Франції «невдахами» і «простаками» у 2018 р. На прес-конференції Білого дому 

Д. Трамп повторив свою заяву про те, що ця історія була «містифікацією» і сказав: «Я 

не кажу, що військові закохані в мене». Однак він додав: «Найвищі чиновники в 

Пентагоні, мабуть, не хочуть робити нічого, крім як воювати, тому всі ті чудові 

компанії, які роблять бомби, виготовляють літаки і все інше, залишаються 

щасливими». Відносини Д. Трампа з військовими напружені, оскільки цього літа він 

погрожував застосувати закон про повстання для посилення військовими 

правоохоронних органів під час протестів після смерті Д. Флойда 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 08.09. – 

https://apnews.com/73f57fbaf3f9d9e985da719316fe6065). 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА  

Сербія 

Президент Сербії: «Вашингтонська угода не призведе до визнання Косово 

сербами» 

Президент Сербії Александар Вучич заявив, що Сербія ніколи не погодиться 

визнати свою південну провінцію Косово окремою країною. А. Вучич зробив цю 

заяву в телеінтерв’ю сербської національної телекомпанії RTS, коментуючи угоду, 

підписану 4 вересня в присутності президента США Дональда Трампа 

представниками Сербії та її південної провінції Косово, яка в односторонньому 

порядку відокремилася у 2008 р. А. Вучич сказав, що річний мораторій на членство 

Косово в міжнародних організаціях зробить можливою співпрацю, а не політичну 

боротьбу в майбутньому. Розмірковуючи про недавнє в діалозі між Белградом і 

Пріштіною в Брюсселі за посередництва Європейського Союзу, А. Вучич зазначив, 

що «між двома сторонами необхідний компроміс замість задоволення інтересів ЄС 

або кого-небудь іще» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 11.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/21/c_139384269.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/21/c_139384269.htm
https://apnews.com/73f57fbaf3f9d9e985da719316fe6065
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/11/c_139360724.htm
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09/11/c_139360724.htm). 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Бразилія 

Президент Бразилії заявив, що «практично виграв» битву з коронавірусом 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару заявив, що країна «практично виграє» 

битву з COVID-19 через скорочення середньодобової смертності, викликаної вірусом 

за останній тиждень. «Ми практично виграємо (в битві) з пандемією. Уряд зробив усе 

можливе, щоб мінімізувати її негативні наслідки, або за допомогою надання екстреної 

допомоги, якої було охоплено 65 млн чоловік, або допомоги мікро- і малим 

компаніям у вигляді кредитів», – сказав президент, перебуваючи на заході країни в 

північно-східному штаті Байя 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/12/c_139362540.htm). 

Індонезія 

Президент Індонезії доручив старшому міністру стримувати поширення 

COVID-19 

Президент Індонезії Джоко Відодо призначив міністра-координатора з 

морських справ та інвестицій Л. Б. Панджайтана для боротьби з пандемією COVID-19 

в країні на додаток до нещодавно створеного національного комітету щодо 

пом’якшення наслідків пандемії та економічного відновлення 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 19.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/20/c_139383202.htm). 

Гватемала 

Президент Гватемали отримав позитивний результат тесту на коронавірус 

Президент Гватемали Алехандро Джамматтеї заявив, що отримав позитивний 

тест на новий коронавірус, але повідомив місцевій радіостанції, що почувається 

добре. А. Джамматтеї хворий на розсіяний склероз і використовує тростини для 

прогулянок. У заяві урядової прес-служби сказано, що А. Джамматтеї «буде 

ізолювати себе від будь-якої громадської діяльності, і тому вся комунікація буде 

вестись дистанційно». Повідомлення надійшло того ж дня, коли країна знову відкрила 

свої кордони та міжнародні рейси після шестимісячного закриття через пандемію 

коронавірусу 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/307b2a8f0c1fa0fb09ef5659a76a60e8). 

*** 

Президент Гватемали Алехандро Джамматтеї захворів на Covid-19 

У президента Гватемали Алехандро Джамматтеї виявили позитивний 

результат на Covid-19. Про це президент повідомив місцевій радіостанції «Сонора». 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/12/c_139362540.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/12/c_139362540.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/20/c_139383202.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/20/c_139383202.htm
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А. Джамматтеї пообіцяв надати більше подробиць про свої симптоми пізніше в 

національному зверненні. Пізніше позитивний результат тесту отримав і міністр 

культури країни. «Протягом усієї пандемії ми проводили заходи, виходили на вулиці. 

Зовсім недавно я спілкувався з народом. Але ж не всі люди можуть знати, хворі вони, 

чи ні. Ми буваємо в багатьох куточках країни, і не дивно, що заразилися», – зазначив 

А. Джамматтеї 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-18/guatemala-president-alejandro-

giammattei-says-he-has-covid-19). 

*** 

У президента Гватемали позитивний результат на COVID-19 

Уряд Гватемали повідомив, що президент Алехандро Джамматтеї отримав 

позитивний результат на новий коронавірус. Згідно із заявою уряду, А. Джамматтеї 

пройшов тест на COVID-19 в шостий раз і тест дав позитивний результат. В апараті 

президента заявили, що наразі глава держави перебуває під медичним наглядом. 

«Президент продовжить свою діяльність і буде працювати на благо країни, і буде 

робити це, приймаючи необхідні заходи для захисту свого здоров’я. Крім того, він 

буде ізолювати себе від будь-якої громадської діяльності, так що всі комунікації 

будуть проводитися віддалено», – додали в апараті президента 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 19.09. – http://www.xnhuanet.com/english/2020-

09/19/c_139379980.htm). 

Польща 

А. Дуда: «Незважаючи на побоювання, не було жодного дня з 

1000 заражень» 

«Боротьба з коронавірусом є ефективною», – заявив президент Польщі Анджей 

Дуда перед засіданням Ради Кабміну (засідання уряду з президентом). Президент, 

відкриваючи засідання Ради Кабміну, пояснив, що хотів би обговорити деталі нової 

стратегії боротьби з коронавірусом, представленої Міністерством охорони здоров’я. 

«Виникає питання, якою мірою буде збільшена загроза пандемії та які заходи 

виправлення ситуації ми вживаємо», – зазначив президент 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 04.09. – https://www.rp.pl/Covid-

19/200909729-Duda-przed-Rada-Gabinetowa-Mimo-obaw-nie-bylo-dnia-z-1000-

zakazen.html). 

Філіппіни 

Більшій кількості медсестер дозволено виїхати, оскільки Філіппіни 

послаблюють заборону на поїздки 

Тисячі медичних працівників, які називають себе «молодшими медсестрами», 

звернулися до уряду з проханням дозволити їм працювати за кордоном. Медсестри 

кажуть, що на Філіппінах їм недоплачують, недооцінюють і не захищають. У квітні 

уряд заборонив медсестрам, лікарям та іншим медичним працівникам їхати, 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-18/guatemala-president-alejandro-giammattei-says-he-has-covid-19
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-18/guatemala-president-alejandro-giammattei-says-he-has-covid-19
http://www.xnhuanet.com/english/2020-09/19/c_139379980.htm
http://www.xnhuanet.com/english/2020-09/19/c_139379980.htm
https://www.rp.pl/Covid-19/200909729-Duda-przed-Rada-Gabinetowa-Mimo-obaw-nie-bylo-dnia-z-1000-zakazen.html
https://www.rp.pl/Covid-19/200909729-Duda-przed-Rada-Gabinetowa-Mimo-obaw-nie-bylo-dnia-z-1000-zakazen.html
https://www.rp.pl/Covid-19/200909729-Duda-przed-Rada-Gabinetowa-Mimo-obaw-nie-bylo-dnia-z-1000-zakazen.html
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заявивши, що вони необхідні для боротьби з кризою коронавірусу. На Філіппінах 

найвищий рівень інфікування в Південно-Східній Азії – 290 190 випадків, з яких 

4999 померли. Серед тих, хто звільнений від заборони, згідно з розпорядженням 

президента Родріго Дутерте, тепер будуть усі працівники із закордонними 

контрактами і документацією, оформленою за станом на 31 серпня, повідомив 

прессекретар президента Г. Роке на брифінгу для ЗМІ 

(Reuters. – London, 2020. – 21.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26C0HO). 

*** 

Р. Дутерте виступив за дотримання правил соціального дистанціювання в 

один метр 

Президент Філіппін Родріго Дутерте вирішив зберегти вимоги до соціальної 

дистанції в 1 м (три фути) у громадському транспорті, щоб зменшити зараження 

коронавірусом, відхиливши кроки щодо скороченню його до 30 см (12 дюймів). У 

сфері охорони здоров’я попередили, що скорочення дистанції між пасажирами в 

поїздах, автобусах може привести до сплеску інфекцій на Філіппінах, де 

зареєстровано найбільше підтверджених випадків COVID-19 в Південно-Східній Азії. 

Р. Дутерте вивчив рекомендації і вирішив зберегти вимогу дистанції в 1 м, 

включаючи заборону на їжу і розмови в громадському транспорті, повідомив 

прессекретар президента Г. Роке, додавши, що пасажирам, як і раніше, необхідно 

постійно носити захисну маску 

(Reuters. – London, 2020. – 19.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26A07N). 

Уругвай 

Президент Уругваю закликав до соціального дистанціювання під час 

виборів 

Президент Уругваю Луїс Альберто Лакальє Поу закликав виборців 

прислухатися до заходів соціального дистанціювання, щоб запобігти поширенню 

нового коронавірусу під час голосування на виборчих дільницях на регіональних і 

місцевих виборах. «Це важливі вибори для всієї країни. Дуже важливо, щоб ми всі 

подбали про себе», – сказав Л. А. Лакальє Поу репортерам після того, як 

проголосував у південному місті Канелонес. Президент також розкритикував тих, хто 

відвідав п’ятничний «Марш за різноманітність» в столиці Монтевідео, оскільки 

багато хто з учасників не використовували маски і не трималися на відстані двох 

метрів, як рекомендують органи охорони здоров’я. «Ви можете вести цілком 

нормальне життя, дотримуючись протоколів і піклуючись про всіх нас», – наголосив 

президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 28.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/28/c_139402121.htm). 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26C0HO
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26A07N
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/28/c_139402121.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/28/c_139402121.htm


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 30 вересня 2020 р. 
 

30 

 

Росія 

Кількість смертей від COVID у Росії за літо перевищило 3:1 

Хоча Росія підтвердила четверте місце у світі за кількістю випадків 

коронавірусу, у ній відносно мало смертей від асоційованого захворювання COVID-

19. У Росії заявляють, що спосіб класифікації смертей точніший, ніж в інших країнах. 

Деякі російські представники охорони здоров’я пояснили, що в багатьох випадках 

пацієнт, який помирає від COVID-19, вмирає не обов’язково від нього, а з інших 

причин, включаючи вже існуючі проблеми зі здоров’ям. Т. Голікова, глава 

російського кризового центру з боротьби з коронавірусом, сказала президенту 

Володимиру Путіну в кінці липня, що рівень смертності від коронавірусу в Росії 

«значно нижчий, ніж в інших країнах» 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2652CO). 

США 

Вакцина проти COVID-19 є останньою надією кампанії Білого дому 

Перспектива вакцини для захисту американців від коронавірусної інфекції 

стала темою суперечки в гонці Білого дому, коли президент США Дональд Трамп 

звинуватив демократів у «зневазі» вакцини заради політичної вигоди, про можливу 

доступність якої ще до виборів він неодноразово заявляв. «Вони кажуть що це 

небезпечно для нашої країни, але вакцина буде дуже безпечною і дуже ефективною», 

– пообіцяв президент на прес-конференції у Білому домі. Д. Трамп висунув 

звинувачення на наступний день після того, як сенатор К. Гарріс, кандидат у віце-

президенти від демократів, заявила, що «не буде довіряти його слову» щодо 

отримання вакцини. «Я б довірилась слову експертів та науковців у галузі охорони 

здоров’я, але не слову Дональда Трампа», – сказала К. Гарріс. Кандидат у президенти 

від демократів Д. Байден посилив коментар К. Гарріс після того, як його запитали, чи 

вакцинується він проти COVID-19. Д. Байден сказав, що прийме вакцину, але хоче 

почути, що скажуть учені. Д. Байден нагадав, що Д. Трамп казав: «так багато речей, 

які не відповідають дійсності, що я переживаю, якщо у нас буде дійсно хороша 

вакцина, люди будуть неохоче приймати її» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.09. – 

https://apnews.com/a3e51b546f27e18486e9a86f7e71fce3). 

*** 

Провал між заявами Білого дому та діями Д. Трампа щодо масок 

Представники Білого дому наполягають на тому, що президент США Дональд 

Трамп рішуче підтримує носіння захисних масок, щоб запобігти поширенню 

коронавірусу. Але слова та дії самого президента надають зовсім іншу, а іноді і 

дивовижну, історію. Це створило прірву між Д. Трампом та представниками органів 

охорони здоров’я, яка постійно розростається відтоді, як вірус укорінився у США. 

Спочатку Д. Трамп принципово відмовився одягати маску, а потім його бачили в 

масці під час відвідування військового госпіталю. Він назвав носіння маски 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2652CO
https://apnews.com/a3e51b546f27e18486e9a86f7e71fce3
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«патріотичним», але рідко пропускав можливість глузувати з кандидата в президенти 

від демократів Д. Байдена за звичне носіння маски. Після того, як директор Центру 

контролю і профілактики захворювань заявив Конгресу, що маска може бути навіть 

кращою гарантією, ніж вакцина проти вірусу, Д. Трамп публічно висміяв доктора 

Р. Редфілда. «Що стосується маски, він допустив помилку», – сказав тоді Д. Трамп 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 17.09. – 

https://apnews.com/41dc3fc8f146db80754c8f5b2a474c98). 

*** 

Амбіції Д. Трампа щодо вакцинації суперечать його власним експертам у 

сфері охорони здоров’я 

Президент Дональд Трамп у черговий раз пообіцяв, що вакцина Covid-19 для 

американців може бути готова протягом декількох тижнів, і це швидше, ніж вважали 

можливим або ймовірним наукові агенції, що контролюють зусилля компаніїй, які 

розробляють вакцину. Оптимістичні обіцянки Д. Трампа застали його в сутичці з 

реаліями часу, терміном виборів та зростаючим скептицизмом на фондовому ринку, 

який він часто називає «барометром свого успіху». Д. Трамп на заході, 

організованому ABC, заявив, що «чекати вакцину, можливо, доведеться три, чотири 

тижні, але ми вважаємо, що у нас вона є». Наступного дня Д. Трамп заявив, що 

розподіл вакцин може розпочатися десь у жовтні. «Це буде із середини жовтня. 

Можливо, це буде трохи пізніше, але ми вже готові», – наголосив президент 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/will-a-vaccine-be-ready-by-

election-day-trump-and-scientists-disagree). 

*** 

Д. Трамп вважає, що масові щеплення проти COVID-19 почнуться 

«незабаром», що суперечить поглядам експертів 

Відверто суперечивши найкращим урядовим експертам у галузі охорони 

здоров’я, президент США Дональд Трамп спрогнозував, що безпечна та ефективна 

вакцина проти коронавірусу може бути готова вже наступного місяця та масово 

розповсюджуватиметься незабаром, опонуючи твердженням директора Центру 

контролю та профілактики захворювань. Д. Трамп також не погодився з доктором 

Р. Редфілдом щодо ефективності захисних масок, які президент рекомендує, але 

майже ніколи не носить, і сказав, що «телефонував до Р. Редфілда, щоб сказати йому 

про це» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 17.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/17/donald-trump-sees-mass-covid-19-vaccinations-

soon-contradicting-experts). 

*** 

Забезпечення глобального доступу до вакцини проти COVID-19 

Дональд Трамп стверджує, що вакцина може бути доступна для США до дня 

виборів, водночас Володимир Путін заявив, що вакцина, протестована на його дочці, 

https://apnews.com/41dc3fc8f146db80754c8f5b2a474c98
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/will-a-vaccine-be-ready-by-election-day-trump-and-scientists-disagree
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/will-a-vaccine-be-ready-by-election-day-trump-and-scientists-disagree
https://www.euronews.com/2020/09/17/donald-trump-sees-mass-covid-19-vaccinations-soon-contradicting-experts
https://www.euronews.com/2020/09/17/donald-trump-sees-mass-covid-19-vaccinations-soon-contradicting-experts
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вже затверджена. Але правда, на думку багатьох експертів, полягає в тому, що 

вакцина з’явиться навесні 2021 р. 

 (Euronews. – Paris, 2020. – 23.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/23/ensuring-global-access-to-a-covid-19-vaccine-

euronews-moderates-expert-forum). 

Аргентина 

Президент Аргентини попередив, що пандемія «не закінчилася», і 

закликав громадськість бути «більш відповідальною» 

Президент Аргентини Альберто Фернандес закликав громадськість бути 

«більш відповідальною» в боротьбі з новим коронавірусом, попередивши, що 

пандемія «ще не закінчена». «Ми все ще переживаємо важкі часи пандемії. Це ще не 

кінець», – сказав президент під час відкриття муніципальної лікарні в місті Ескобар. 

«Пандемія, врешті-решт, призвела до більшої кількості смертей, ніж ми думали. Це 

має змусити нас бути більш відповідальними, щоб зрозуміти, що вірус усе ще 

циркулює серед нас, і ми повинні подбати про себе та інших людей», – додав 

президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 28.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/29/c_139405105.htm). 

ПАРЛАМЕНТСЬКІ ВИБОРИ 

Венесуела 

Іспанія вимагає від Венесуели демократичних гарантій на виборах 

Уряд Іспанії звернувся до влади Венесуели з проханням надати «демократичні 

гарантії» на майбутніх парламентських виборах, заявила міністр закордонних справ 

А. Гонсалес Лайя. «Гарантії повинні бути узгоджені із самими венесуельцями, і якщо 

ці гарантії будуть надані, іспанський уряд підтримає виборчий процес», – сказала 

вона на прес-конференції. Європейський Союз заявив, що авторитарний уряд 

президента Ніколаса Мадуро досі не виконав «мінімальних умов», що дають 

можливість направити спостерігачів на вибори, призначені на 6 грудня. Опозиція 

Венесуели розділилася з питання про те, чи брати участь у виборах 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26524O). 

Грузія 

Екс-президент Грузії М. Саакашвілі прагне повернутися після виборів 

Опозиційна коаліція Грузії заявила, що екс-президент Міхеїл Саакашвілі 

стане прем’єр-міністром, якщо переможе на парламентських виборах наступного 

місяця, прогнозуючи різке повернення із заслання лідера Революції троянд. 

Об’єднаний національний рух та 10 інших партій домовились підтримати 

кандидатуру М. Саакашвілі на чолі їхнього блоку, якщо вони переможуть на виборах 

31 жовтня, заявив голова партії УНМ Г. Вашадзе на прес-конференції в Тбілісі 

https://www.euronews.com/2020/09/23/ensuring-global-access-to-a-covid-19-vaccine-euronews-moderates-expert-forum
https://www.euronews.com/2020/09/23/ensuring-global-access-to-a-covid-19-vaccine-euronews-moderates-expert-forum
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/29/c_139405105.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/29/c_139405105.htm
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26524O


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 30 вересня 2020 р. 
 

33 

 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-07/georgian-ex-president-plots-return-

as-candidate-for-premier). 

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВ А ВЛАДА  

Сомалі 

Президент Сомалі призначив нового прем’єр-міністра 

Президент Сомалі Мохамед Абдуллагі Мохамед призначив М. Х. Робле новим 

прем’єр-міністром країни замість А. Х. Хайре, якому в липні було оголошено про 

імпічмент. Президент доручив М. Х. Робле сформувати новий уряд, який проведе 

країну через перехідний період і покаже, що Сомалі готові до загальних виборів 

2020–2021 рр. Президент попросив нового прем’ра докласти значних зусиль для 

посилення досягнень у галузі безпеки та розвитку інфраструктури. У заяві після свого 

призначення М. Х. Робле сказав, що він буде співпрацювати «з усіма сомалійцями в 

цей непростий перехідний період»  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/18/c_139379127.htm). 

Південний Судан 

Президент Південного Судану змінив міністра фінансів та налоговиків 

Президент Південного Судану Сальва Киїр звільнив міністра фінансів 

С. Гаранга Мабіордіта і замінив його А. Діїнгом Атіаном. С. Киїр також змістив 

 . Тон Денга Абеля з посади керуючого директора державної Nile Petroleum 

Corporation (Nilepet), а Е. Булл Геу – з посади виконуючого обов’язки генерального 

комісара Національного податкового управління. В указі, оголошеному на телеканалі 

державної радіомовної корпорації Південного Судану, С. Киїр не назвав ніяких 

підстав для звільнення офіційних осіб. Відставка міністра фінансів сталася на тлі 

погіршення економічної ситуації і девальвації місцевої валюти, що призвело до 

різкого зростання цін на сировину. Громадяни Південного Судану нещодавно 

засудили різке зростання цін на основні товари, зокрема, продукти харчування, через 

погіршення економічної ситуації в наймолодшій країні світу 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/17/c_139376379.htm). 

Індія 

Президент Індії прийняв відставку міністра харчової промисловості 

Президент Індії Рам Натх Ковінд прийняв відставку міністра харчової 

промисловості Х. Каура Баду зі складу кабінету міністрів. «Президент Індії за 

рекомендацією прем’єр-міністра прийняв відставку Харсімрата Каура Бада з 

профспілкової ради міністрів з негайним вступом у силу відповідно до п. 2 ст. 75 

Конституції», – ідеться в указі президента. Крім того, за порадою прем’єр-міністра, 

президент розпорядився, щоб Н. Сінгх Томар, член кабінету міністрів, був 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-07/georgian-ex-president-plots-return-as-candidate-for-premier
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-07/georgian-ex-president-plots-return-as-candidate-for-premier
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139379127.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139379127.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/17/c_139376379.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/17/c_139376379.htm
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призначений відповідальним за міністерство харчової промисловості на додаток до 

його чинної посади. Х. Каура Бада подала у відставку в знак протесту проти 

законодавства, спрямованого на лібералізацію сільськогосподарських ринків. «Я 

пішла з кабінету на знак протесту проти постанов і законів, що забороняють 

фермерство. Пишаюся тим, що підтримую фермерів як їхня дочка і сестра», – 

написала вона в соціальних мережах 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/18/c_139378534.htm). 

Ліван 

Президент Лівану заявив про прихильність французькій ініціативі щодо 

формування уряду 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що він прихильний до французької 

ініціативи з формування уряду в Лівані для проведення необхідних реформ. М. Аун 

також закликав новопризначеного прем’єр-міністра продовжити спілкування з 

політичними партіями, щоб найближчим часом забезпечити формування уряду. Тим 

часом, новопризначений прем’єр сказав, що розраховує на те, що всі політичні партії 

будуть сприяти формуванню уряду для виконання того, що було узгоджено з 

президентом Франції Емманюелем Макроном під час його останнього візиту до 

Лівану. Франція підштовхує ліванські політичні партії до формування уряду, щоб 

почати реформування охопленої корупцією держави, але крайній термін, 

встановлений Францією для створення кабінету міністрів, уже закінчився 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/18/c_139377023.htm). 

*** 

Ліванське суперництво заважає формуванню кабінету напередодні 

крайнього терміну 

Призначений прем’єр-міністр Лівану М. Адіб зустрівся з президентом країни 

Мішелем Ауном для переговорів щодо формування кабміну. Політичні джерела 

повідомили, що М. Адіб не надав список імен міністрів, як очікувалося. Це може 

стати ударом по зусиллях Франції щодо забезпечення згоди примхливих політиків на 

реформи щодо викорінення проблем корупції в обмін на іноземну допомогу, 

необхідну для вирішення найгіршої кризи з часів громадянської війни в Лівані 1975–

1990 рр. Міністерство закордонних справ Франції заявило, що ліванські політики 

повинні виконати свою обіцянку і узгодити кабінет. «Вони повинні без зволікання 

втілити це зобов’язання в життя», – заявила прессекретар А. Мюль  

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26515S). 

*** 

М. Аун вважає, що «Ліван зіткнувся з кризою кабінету міністрів, рішення 

якої на горизонті немає» 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139378534.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139378534.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139377023.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139377023.htm
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26515S
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Президент Мішель Аун заявив, що Ліван зіткнувся з кризою через формування 

уряду і запропонував скасувати сектантські квоти в основних міністерствах кабінету 

міністрів. «Оскільки позиції стали більш жорсткими, на горизонті не з’явиться 

жодного рішення», – сказав М. Аун у телезверненні, витяги з якого були опубліковані 

в стрічці президента в Твіттері 

(Reuters. – London, 2020. – 21.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26C1OA). 

Польща 

Президент і прем’єр-міністр шукають нових імпульсів 

Президент Польщі стикається з проблемою визначення своєї позиції у 

правлячому таборі, а прем’єр-міністр повинен провести восени реконструкцію. 

Анджей Дуда оголосив під час виборчої кампанії, що під час другого терміну він 

відповідатиме лише перед «Богом та історією». Відразу після виборів президент 

заявив, що його офіс зазнає кадрових змін. Кілька тижнів тому Радіо RMF оголосило, 

що президент планує створити пост державного секретаря з питань громадянського 

суспільства. Президент визнав підтримку сільського господарства та розвитку села 

однією зі своїх стратегічних цілей. У «Ясній Гурі» він говорив про необхідність 

модернізації сільських територій, щоб їх мешканці могли насолоджуватися 

культурою, спортом, відпочинком та широкосмуговим доступом до Інтернету нарівні 

з людьми, які мешкають у великих містах. «Я зроблю все можливе, щоб якнайшвидше 

розвивати польське село», – зазначив президент 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 07.09. – https://www.rp.pl/Prawo-i-

Sprawiedliwosc/200909529-Prezydent-i-premier-szukaja-nowych-impulsow.html). 

Кенія 

Верховний суддя Кенії радить президенту розпустити парламент 

Найвищий суддя Кенії порадив президенту Ухуру Кеніятті розпустити 

парламент за невиконання законодавства про гендерні квоти. Найвищий суддя 

Д. Мареги не встановив кінцевого терміну, що дозволяв президенту чекати, поки в 

2022 р. закінчиться повноваження його уряду, щоб послухати поради. Відповідно до 

нової конституції, прийнятої у 2010 р., Кенія мала п’ять років, щоб прийняти 

законодавство, яке гарантує, що не більше двох третин членів виборних державних 

органів мають бути однієї статі. Парламент «не зміг прийняти необхідне 

законодавство», – ідеться в заяві Д. Мареги, надісланій електронною поштою зі 

столиці Найробі. «Мій конституційний обов’язок – порадити вам, президенту 

Республіки Кенія, розпустити парламент, що я й роблю,», – написав Д. Марега. 

Прессекретар Державного дому К. Дена відмовилася від коментарів. «Виходячи з 

політичного настрою сьогодні в Кенії, я сумніваюся, чи ризикне президент завтра 

розпустити парламент», – зазначив Д. Марега 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 21.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-21/kenya-s-chief-justice-advises-

president-to-dissolve-parliament). 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26C1OA
https://www.rp.pl/Prawo-i-Sprawiedliwosc/200909529-Prezydent-i-premier-szukaja-nowych-impulsow.html
https://www.rp.pl/Prawo-i-Sprawiedliwosc/200909529-Prezydent-i-premier-szukaja-nowych-impulsow.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-21/kenya-s-chief-justice-advises-president-to-dissolve-parliament
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-21/kenya-s-chief-justice-advises-president-to-dissolve-parliament
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Білорусь 

Президент Білорусі призначив нового генерального прокурора 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко призначив А. Шведа генеральним 

прокурором. А. Швед, який раніше очолював Білоруський державний комітет 

судових експертиз, є наступником О. Конюка, який працював на цій посаді дев’ять 

років. Президент назвав призначення природним процесом після виборів, «як і в будь-

якій державі» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.09. – 

http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-09/09/c_139356304.htm). 

Франція 

Е. Макрон тисне на ліванських політиків, оскільки наближається крайній 

термін призначення нового кабінету міністрів 

Президент Франції Емманюель Макрон тисне на ліванських політиків, щоб 

вони виконали обіцянку сформувати новий уряд і вивести країну з найгіршої кризи з 

часів громадянської війни 1975–1990 рр., заявили в його офісі. Лідери Лівану 

пообіцяли Е. Макрону 1 вересня в період його візиту, що вони сформують кабінет 

технократів без партійної лояльності приблизно через два тижні, щоб покласти край 

руйнівній економічній кризі, що посилилася в результаті потужного вибуху в Бейруті. 

Офіційне джерело повідомило, що призначений прем’єр-міністром М. Адіб повинен 

представити свій план щодо членів кабінету президенту Мішелю Ауну, прагнучи 

прискорити процес, який зазвичай займає місяці обговорення в міністерствах  

(Reuters. – London, 2020. – 13.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640A9). 

Шрі-Ланка 

Президент Шрі-Ланки прагне відновити масштабні виконавчі 

повноваження 

Новообраний уряд Шрі-Ланки під керівництвом президента Готабая 

Раджапакси розробив конституційні зміни, які відновлюють масштабні виконавчі 

повноваження його посади. Ця поправка відновить повноваження президента 

розпускати парламент через рік після його виборів, які за попередньої зміни були 

збільшені до чотирьох з половиною років. Останні зміни також включають заміну 

Конституційної ради ослабленою парламентською радою, до складу якої входять 

лише законодавці, а не члени громадянського суспільства, тоді як призначення членів 

до виборчої комісії, комісії з прав людини та п’яти інших органів здійснюватиметься 

виконавчою владою.  

(Bloomberg. – New York, 2020. – 04.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-04/sri-lanka-s-president-seeks-to-

restore-sweeping-executive-powers). 

Південно-Африканська Республіка 

http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-09/09/c_139356304.htm
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640A9
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-04/sri-lanka-s-president-seeks-to-restore-sweeping-executive-powers
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-04/sri-lanka-s-president-seeks-to-restore-sweeping-executive-powers
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Президент ПАР втрутився в розслідування неналежного використання 

державних ресурсів 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса втрутився в розслідування передбачуваного 

неналежного використання державних ресурсів високопоставленими урядовцями. Це 

сталося після того, як високопоставлена делегація правлячої партії «Африканський 

національний конгрес» (АНК), до складу якої увійшли міністр оборони і ветерани 

збройних сил Н. Мапіса-Нкакула і генеральний секретар АНК. Зокрема, генеральний 

секретар правлячої партії ПАР АНК Е. Магашуле вилетів у Хараре, Зімбабве, на 

державному літаку за рахунок платників податків. «В інтересах належного 

врядування та розумного й етичного використання державних активів» С. Рамафоса 

доручив Е. Мапіса-Нкакулі протягом 48 год. представити детальний звіт про 

обставини, які призвели до того, що міністр здійснив переліт у Хараре з делегацією. 

Раніше опозиційний Демократичний альянс закликав С. Рамафосу зробити терміново 

публічну заяву про те, як правляча партія незаконно скористалася літаком очолюваної 

ним держави 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/12/c_139362896.htm). 

Туніс 

Законодавці Тунісу підтримують уряд, якого президент не хотів 

Законодавці затвердили уряд Тунісу на третьому голосуванні цього року, 

відкинувши втручання в основному церемоніального президента, який запропонував 

новий раунд політичних суперечок, що стримують економіку. Призначений прем’єр-

міністром Х. Машіші отримав більшість голосів за запропонований ним кабінет 

міністрів, виходячи з перспективи нових виборів. Це сталося, коли туніські ЗМІ 

повідомляли, що президент Каїс Саїд закликав деякі блоки голосувати проти 

обраного прем’єр-міністра з незрозумілих причин 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 02.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-02/tunisian-lawmakers-back-

government-that-president-didn-t-want). 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВ А ВЛАДА  

Ліван 

Президент Лівану попереджає про «пекло», якщо не утвориться новий 

уряд 

Президент Лівану попередив, що країна, яка постраждала від кризи, може 

потрапити в «пекло», якщо найближчим часом не буде сформовано новий уряд. У 

своєму телезверненні президент Лівану Мішель Аун розкритикував своїх політичних 

союзників, шиїтські угруповання «Хізбалла» та «Амаль», за наполягання на 

отриманні портфеля Міністерства фінансів у будь-якому новому уряді та призначення 

шиїтських міністрів у кабінеті. Їхня наполегливість підірвала французьку ініціативу, 

очолювану президентом Франції Емманюелем Макроном, щодо створення 

ліванського уряду незалежних спеціалістів, який мав бути 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/12/c_139362896.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/12/c_139362896.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-02/tunisian-lawmakers-back-government-that-president-didn-t-want
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-02/tunisian-lawmakers-back-government-that-president-didn-t-want
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сформованим до 15 вересня для проведення вкрай необхідних реформ, спрямованих 

на виведення країни з руйнівної економічної та фінансової кризи. Кінцевий термін 

формування уряду за французьким планом був пропущений минулого тижня, на тлі 

політичного глухого кута щодо портфеля мінстра фінансів 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.09. – 

https://apnews.com/77a3a30a8da62d2432b7291159d4f773). 

Туркменістан 

Туркменістан створив нову палату парламенту 

Авторитарний президент Туркменістану Гурбангули Бердимухамедов, який 

беззмінно тримає владу, підписав зміни до конституції щодо розширення парламенту 

країни до двох палат. Президент Г. Бердимухамедов заявив, що цей крок став «ще 

одним важливим кроком на шляху демократизації нашої країни». Керівництво 

кожного з регіонів країни призначатиме своїх членів і місце гарантовано для будь-

якого колишнього президента.  инний однопалатний парламент, який стане нижньою 

палатою, обирається на виборах. Однак у Туркменістані немає справжньої політичної 

опозиції. Усі депутати, обрані у 2018 р., підтримують Г. Бердимухамедова, який 

встановив повсюдний культ своєї особистості в колишній радянській республіці з 

моменту приходу до влади у 2006 р. 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://apnews.com/article/turkmenistan-archive-elections-

cba8b0408f5f8ef1b53c4f076c2aedad). 

Того 

Президент Того призначив нового прем’єр-міністра 

Президент Того Фор Гнассінгбе призначив В. С. Догбе-Томегах першою 

жінкою-прем’єр-міністром у країні відповідно до указу. В. С. Догбе-Томегах змінила 

прем’єр-міністра С. К. Класу. Досі вона була міністром громадського розвитку 

ремесел, молоді та зайнятості молоді з 2008 р., а також директором кабінету 

президента республіки з 2009 р. У найближчі дні В. С. Догбе-Томегах повинна 

оголосити членів нового уряду, представивши свою політичну заяву Національним 

зборам 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/29/c_139406186.htm). 

Польща 

Що може президент? 

Президент Польщі Анджей Дуда відпочивав політично з часів переможних 

виборів. Його діяльність знизилася майже до нуля, можна навіть забути, що в 

Республіці Польща є кабінет глави держави. Одним з найбільш частих міркувань під 

час кампанії було те, чи буде А. Дуда, обраний на другий термін, більш незалежним, 

ніж у перший термін. Ніхто не може очікувати від президента з табору ПіС, що він 

повністю відмежується від поглядів рідного середовища, але існує принципова 

https://apnews.com/77a3a30a8da62d2432b7291159d4f773
https://apnews.com/article/turkmenistan-archive-elections-cba8b0408f5f8ef1b53c4f076c2aedad
https://apnews.com/article/turkmenistan-archive-elections-cba8b0408f5f8ef1b53c4f076c2aedad
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/29/c_139406186.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/29/c_139406186.htm
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різниця між загально консервативним і соціальним курсом та згодою правлячої 

більшості на будь-який законопроєкт. Під час виборчої кампанії А. Дуда відмовився 

діяти як «ручка» і нагадав, що він ветував законопроєкти, прийняті ПіС, п’ять разів. 

Це сталося у випадку із законом про регіональні рахункові палати, двома судовими 

актами, законом про деградацію та поправкою до закону про вибори до 

Європейського парламенту 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.09. – 

https://www.rp.pl/Publicystyka/200919401-Lukasz-Warzecha-Co-moze-prezydent.html). 

Мексика 

Боротьба за контроль над «Мореною», найпотужнішою партією 

Латинської Америки 

На півроку пізніше, ніж очікувалося, партія «Морена», заснована Андресом 

Мануелем Лопесом Обрадором, без «надійного» реєстру та з «оголеними 

тріщинами», починає процес оновлення свого керівництва. Політична формація з 

найбільшою часткою влади в Латинській Америці прагне знайти серед понад 

100 кандидатів нового президента та нового генерального секретаря, щоб надати 

продовження процесу трансформації, започаткованому президентом Мексики. 

Результат цього виборчого змагання ознаменує курс політичного становлення у 

найближчі роки, націлившись на проміжні вибори 2021 р. та президентські вибори 

2024 р. А. М. Лопес Обрадор поки що уникає втручання, знаючи, що йому може бути 

заподіяно шкоди. Переважна перемога «Морени» на виборах у 2018 р. назавжди 

змінила життя політичної формації. За кілька місяців від громадянської асоціації, яка 

налічувала два мільйони членів, вона отримала 30 мільйонів голосів на виборах. 

Єдине, що тримало «Морену» згуртованою – це безумовна любов до свого 

морального лідера, але за відсутності цього різні течії партії «копали свої окопи». 

Відсутність консенсусу змусила відкласти голосування на шість місяців і, зрештою, 

звернутися з проханням до Національного виборчого інституту встановити правила та 

діяти як арбітр. Іншим питанням, яке породило найбільшу внутрішню дискусію, було 

визначення того, хто матиме право брати участь у виборах 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 30.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/30/5f6e0f6121efa04f1c8b4641.html). 

ПРЕЗИДЕНТ І СУДОВА ВЛАДА  

США 

Д. Трамп готує потенційний список кандидатів до Верховного суду 

Президент США Дональд Трамп готується знову оприлюднити список 

потенційних кандидатів у Верховний суд, який виборці можуть порівняти, якщо їм 

буде надана така можливість, з обіцянкою його суперника Д. Байдена призначити до 

Верховного суду чорношкіру жінку. Керівник апарату Білого дому М. Медоус заявив 

журналістам, що список Д. Трампа буде оприлюднений найближчим часом. 

Складання списку є повторенням успішної стратегії, яку Д. Трамп застосував під час 

своєї кампанії 2016 р.  отири роки тому він зробив безпрецедентний крок, 

https://www.rp.pl/Publicystyka/200919401-Lukasz-Warzecha-Co-moze-prezydent.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/30/5f6e0f6121efa04f1c8b4641.html
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оголосивши потенційних кандидатів у Верховний суд, намагаючись перемогти 

консерваторів та євангелістів, які не були у захваті від його особистих вад, але 

підтримали його кандидатуру через обіцянки щодо призначення суддів. Раніше 

Д. Трамп заявив у Twitter, що оголошення про новий список відбудеться до 1 вересня 

і що «воно може включати деяких або багато тих, хто вже є в списку». Д. Байден 

також заявив, що працює над списком потенційних кандидатів, але кампанія не вказує 

на те, що вона оприлюднить будь-які імена до листопадових виборів, і це ризикує 

дати Д. Трампу та республіканцям перевагу над Д. Байденом. Будь-яка вакансія дасть 

президенту можливість формувати майбутнє потужного суду, який нині розділений 

між консерваторами та лібералами 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.09. – 

https://apnews.com/e802e13e79b958df7f53418029717073). 

*** 

Померла суддя Верховного суду США Р. Гінзбург 

У США померла член Верховного суду країни Р. Гінзбург – відома поборниця 

ліберальних цінностей. Президент США Дональд Трамп заявив, що засмучений 

новиною про смерть Р. Гінзбург і назвав її «неймовірною жінкою». Її смерть дає 

можливість Д. Трампу ще більше посилити консервативне крило у Верховному суді. 

Справа в тому, що у США члени Верховного суду пропонуються президентом і 

затверджуються Сенатом на довічний термін. Вони можуть істотно впливати на 

рішення найважливішого суду США з найпринциповіших правових і конституційних 

питань протягом багатьох десятиліть незалежно від того, який президент перебуває 

при владі.  ленів Верховного суду США асоціюють з головними політичними 

партіями в країні – демократичною і республіканською. П’ятьох чинних суддів суду 

вважають консерваторами (республіканцями), а чотирьох, у тому числі Р. Гінзбург, – 

вважали лібералами (демократами). Тепер Д. Трамп, користуючись більшістю 

республіканців у Сенаті, має можливість за лічені тижні до президентських виборів 

провести до Верховного суду зручного для нього кандидата і тим самим ще більше 

посилити консервативне крило у Верховному суді 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.09. – https://p.dw.com/p/3iiGD). 

*** 

Верховний суд США: Д. Трамп швидко змінив вакансію й обрав фаворита 

Президент США Дональд Трамп зустрівся з суддею Е. К. Барретт у Білому 

домі, коли консервативний юрист став фаворитом на заміну покійної Р. Гінзбург у 

Верховному суді, ознаменувавши початок монументальної боротьби Сенату щодо 

підтвердження заперечень від демократів. Д. Трамп заявив, що сподівається 

оголосити про свій вибір до кінця тижня. Демократи і деякі республіканці, 

стверджують, що про її заміну повинен оголосити переможець на виборах у 

листопаді. Президент сказав журналістам, що буде проводити інтерв’ю з іншими 

кандидатами та, можливо, зустрінеться із суддею Б. Лагоа, коли він поїде до 

Флориди. Е. К. Барретт давно віддавала перевагу консерваторам і ті, хто знайомий з 

процесом, заявляли, що інтерес до Білого дому, схоже, слабшав для Д. Лагоа на тлі 

https://apnews.com/e802e13e79b958df7f53418029717073
https://p.dw.com/p/3iiGD
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занепокоєння з приводу того, що вона не має підтвердженого досвіду як 

консервативного юриста 

(Euronews. – Paris, 2020. – 22.09. – https://www.euronews.com/2020/09/22/us-

supreme-court-trump-moves-to-fill-rbg-post-quickly-as-barrett-emerges-as-favourite). 

*** 

Д. Трамп звертається до Верховного суду  щодо перепису населення 

Адміністрація Дональда Трампа попросила Верховний суд дозволити 

президенту виключити іммігрантів без документів із перепису, який визначає 

розподіл місць у Конгресі. Адміністрація оскаржила рішення колегії з трьох суддів, 

згідно з якою Конгрес не наділив президента повноваженнями щодо цієї політики. 

В. о. генерального адвоката США Д. Уолл попросив суддів пришвидшити розгляд 

справи та, можливо, заслухати аргументи наприкінці листопада або на початку 

грудня. Федеральний закон вимагає, щоб адміністрація направила рішення про 

перепис населення до Конгресу до 10 січня. Д. Трамп у липні видав меморандум, в 

якому виклав план виключення іммігрантів без документів. Адвокаційні групи та 

штати, включаючи Нью-Йорк, швидко подали позов до суду, заявивши, що президент 

намагається маніпулювати законом і позбавити місць у Конгресі районів, які 

прихильні до демократів 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 22.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-22/trump-asks-supreme-court-to-hear-

expedite-census-case). 

*** 

Кндидатура Е. К. Барретт викликала різку реакцію перед оголошенням 

складу Верховного суду Д. Трампом 

Кандидатура судді Е. К. Барретт викликала бурхливу реакцію перед своїм 

майже впевненим вибором президентом Дональдом Трампом на заміщення вакансії 

Верховного суду, при цьому консерватори визнали кандидатуру, а ліберали 

нападають на неї, як на екстремістку. Президент повинен назвати кандидата на 

церемонії Білого дому і сказав союзникам, що планує обрати Е. К. Барретт суддею 

Верховного суду 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 26.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-26/barrett-stirs-sharp-reaction-ahead-

of-trump-court-announcement). 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Болівія 

Справа Болівії проти Е. Моралеса є політично вмотивованою 

Звинувачення в тероризмі проти колишнього президента Болівії Ево 

Моралеса, схоже, є політично вмотивованими і є частиною ширшої кампанії 

тимчасового уряду Болівії щодо використання системи правосуддя проти політичних 

опонентів, заявили в організації Human Rights Watch. Правозахисна група 

https://www.euronews.com/2020/09/22/us-supreme-court-trump-moves-to-fill-rbg-post-quickly-as-barrett-emerges-as-favourite
https://www.euronews.com/2020/09/22/us-supreme-court-trump-moves-to-fill-rbg-post-quickly-as-barrett-emerges-as-favourite
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-22/trump-asks-supreme-court-to-hear-expedite-census-case
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-22/trump-asks-supreme-court-to-hear-expedite-census-case
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-26/barrett-stirs-sharp-reaction-ahead-of-trump-court-announcement
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-26/barrett-stirs-sharp-reaction-ahead-of-trump-court-announcement
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оприлюднила звіт про порушення судових процедур, включаючи безпідставні 

звинувачення та довільне застосування досудового тримання під вартою, після того, 

як тимчасовий президент Жанін Аньєс очолила країну після відставки Е. Моралеса в 

листопаді 2019 р. Схожа картина судових зловживань спостерігалася і під час 

адміністрації Е. Моралеса. Після оприлюднення звіту тимчасовий уряд спростував 

звинувачення в переслідуванні опонентів. Болівія готується до голосування 

18 жовтня, яке було відкладене, оскільки система охорони здоров’я країни стикалася з 

пандемією коронавірусу. Болівійський суд заборонив Е. Моралесу балотуватися на 

виборче місце в Сенаті, проте його партія «Рух до соціалізму» все ще контролює 

парламент 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 11.09. – 

https://apnews.com/a8b851fd8ef091da8c55885dd96f28a9). 

*** 

Чинний лідер Болівії вибуває з президентських виборів 

Тимчасовий президент Болівії Жанін Аньєс відмовилася від участі в 

президентських виборах у Болівії, призначених на 18 жовтня, заявивши, що хоче 

уникнути розподілу голосів людей, які виступають проти повернення до влади екс-

лідера Ево Моралеса. У своєму посланні до нації вона заявила, що знімає свою 

кандидатуру «для того, щоб забезпечити переможця, який захищає демократію» 

проти партії «Рух за соціалізм» Е. Моралеса, який подав у відставку з посади 

президента минулого року і перебуває у вигнанні на тлі масових протестів через 

звинувачення у фальсифікації результатів виборів. Ж. Аньєс не підтримала жодного з 

решти кандидатів. Вона була четвертою на останніх опитуваннях громадської думки. 

Фаворитами виборчих перегонів є колишній міністр економіки Л. Арсе, який очолює 

рейтинг кандидатів, кандидат від «Руху за соціалізм», колишній президент Карлос 

Меса – другий, а громадський лідер Л. Ф. Камачо  посідає третю позицію серед 

претендентів 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/8ca85f3cac8c4907be2b875f8ba94006). 

Бразилія 

Екс-президент Бразилії підтримає будь-кого, хто зможе поборотися з 

Ж. Болсонару 

Колишній президент Бразилії Луїз Інасіо Лула да Сілва, позбавлений права 

займати виборну посаду через звинувачення в корупції, сказав, що він готовий 

підтримати будь-якого кандидата, який зможе перемогти ультраправого президента 

Жаїра Болсонару на виборах 2022 р. За словами екс-президента, чи буде він сам 

брати участь у наступних загальних виборах, залежить від судів. Колишній президент 

має два кримінальні вироки за хабарництво, які не дозволяють йому балотуватися, 

якщо він не зможе їх скасувати, а також п’ять інших обвинувальних висновків. 

Харизматичний колишній лідер сказав, що його «Робоча партія», буде підтримувати 

ліві та лівоцентристські партії на місцевих виборах у листопаді, щоб створити 

опозицію Ж. Болсонару, якого він звинуватив у нездатності вивести Бразилію з 

https://apnews.com/a8b851fd8ef091da8c55885dd96f28a9
https://apnews.com/8ca85f3cac8c4907be2b875f8ba94006
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економічної кризи і кризи системи охорони здоров’я під час пандемії коронавірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 20.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0EE). 

Гвінея 

Президент Гвінеї візьме участь у змаганні за продовження свого 10-річного 

правління 

Президент Гвінеї Альфа Конде прийняв номінацію своєї правлячої партії 

балотуватися на переобрання в жовтні, незважаючи на масові протести проти його 

кандидатури на третій термін поспіль. План 82-річного лідера продовжити своє 

десятилітнє правління – це прихильність до США та Франції, які закликали його піти 

з посади, щоб уникнути розпалювання громадських заворушень. Десятки людей були 

вбиті та поранені під час демонстрацій, які були спрямовані на те, щоб президент 

залишив посаду після закінчення другого п’ятирічного терміну 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 01.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-01/guinean-president-enters-race-to-

extend-his-10-year-rule). 

Гаїті 

Гаїті наближається до конституційного референдуму і виборів 

Президент Гаїті Жовенель Моїз призначив дев’ять членів тимчасової виборчої 

ради, якій доручено підготувати конституційний референдум і організувати місцеві, 

муніципальні, законодавчі та президентські вибори в карибській країні. Уряд 

Сполучених Штатів повторив рішучий заклик до президента й інших політичних сил 

працювати разом та організувати вибори. Призначення в тимчасову виборчу раду 

навряд чи заспокоять опонентів президента, які стверджують, що йому не вдалося 

контролювати корупцію, злочинність та економічний спад 

(Reuters. – London, 2020. – 19.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26A0W9). 

США 

Б. Обама планує перший спільний збір коштів з К. Гарріс 

Барак Обама приєднається до кандидата на пост віце-президента від 

демократів К. Гарріс на віртуальному зборі коштів донорським фондом. Ця подія 

стане першим кроком після того, як кандидат від Демократичної партії Д. Байден 

вибрав Б. Обаму та К. Гарріс своїми партнерами. На початку цього місяця 

представники виборчого штубу Д. Байдена опублікували відео розмови Б. Обами з 

К. Гарріс, в якому екс-президент давав поради та ділився історіями про співпрацю з 

Д. Байденом, який був його віце-президентом протягом восьми років. У червні 

Б. Обама та Д. Байден провели масовий збір коштів, який приніс 7,6 млн дол. 

Б. Обама також очолив збір коштів для кампанії Д. Байдена в липні разом з актором 

Д. Клуні 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0EE
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-01/guinean-president-enters-race-to-extend-his-10-year-rule
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-01/guinean-president-enters-race-to-extend-his-10-year-rule
https://www.reuters.com/article/idUSKCN26A0W9
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(Bloomberg. – New York, 2020. – 24.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-24/barack-obama-to-join-kamala-

harris-at-fundraisers-next-week). 

*** 

Д. Байден: «Слова президента мають значення, незалежно від того, добрі 

вони чи погані» 

Кандидат у президенти від Демократичної партії Д. Байден вважає, що «слова 

президента мають значення, незалежно від того, добрі вони, погані чи байдужі», і 

посилається на зауваження Дональда Трампа у 2017 р., коли президент сказав, що «є 

дуже гарні люди» по обидва боки націоналістичного мітингу в Шарлотсвіллі, штат 

Вірджинія, який закінчився вбивством людини 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 03.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/videos/2020-09-03/biden-words-of-a-president-matter-

whether-good-or-bad-video). 

*** 

Д. Трамп і Д. Байден проводять дуже різні «пандемічні кампанії» 

Північна Кароліна обмежує збори на відкритому повітрі до 50 людей, щоб 

запобігти поширенню коронавірусу. Однак Дональд Трамп під час мітингу в цьому 

штаті зібрав багатотисячний натовп прихильників. «Скільки бачить око», – сказав 

Д. Трамп, насолоджуючись видом людей, які на мітингу порушили рекомендації 

щодо охорони здоров’я. «Я справді вірю, що цей натовп більший, ніж був чотири 

роки тому», –підкреслив президент. Днем раніше в Пенсільванії суперник Д. Трампа 

від демократів Д. Байден провів мітинг, дотримуючись соціальної дистанції. Його 

команда уважно ставиться до місцевих норм. Залишилося менше восьми тижнів до 

дня виборів, Д. Трамп і Д. Байден застосовують діаметрально протилежні підходи до 

агітації під час пандемії. Кандидати фактично викладають різні бачення країни, 

Д. Байден наголошує на керівних принципах, підтриманих місцевими службами 

охорони здоров’я, тоді як Д. Трамп заперечує обмеження, які, на його думку, є 

«політично вмотивованими» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.09. – 

https://apnews.com/146dacef4667f78152897c0d9d164083). 

*** 

Д. Трамп, Д. Байден і шлях до 270 голосів виборців 

Перегони між президентом США Дональдом Трампом та претендентом від 

демократичної партії Д. Байденом надзвичайно послідовні. Д. Байден зберігає таку 

саму комфортну позицію на більшості національних опитувань, якою користувався 

протягом літа. Він також має перевагу, хоча і меншу, у багатьох штатах. Д. Трамп 

залишається на вражаючій відстані, розраховуючи на активність своїх найвідданіших 

прихильників та надію, що розчаровані республіканці врешті-решт змінять свій 

погляд. Поки кампанія Д. Трампа розігрує карту Міннесоти як спосіб розширення 

виборчої підтримки, щоб забезпечити 270 голосів виборців, необхідних для того, щоб 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-24/barack-obama-to-join-kamala-harris-at-fundraisers-next-week
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-24/barack-obama-to-join-kamala-harris-at-fundraisers-next-week
https://www.bloomberg.com/news/videos/2020-09-03/biden-words-of-a-president-matter-whether-good-or-bad-video
https://www.bloomberg.com/news/videos/2020-09-03/biden-words-of-a-president-matter-whether-good-or-bad-video
https://apnews.com/146dacef4667f78152897c0d9d164083
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утриматися у Білому домі 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.09. – 

https://apnews.com/5a08481493da12eb78bb3bcfd14e4670). 

*** 

Д. Байден додав кращих юристів у команди, які готуються до судових 

баталій на виборах 

Кампанія Д. Байдена протягом декількох місяців посилювала те, що вона 

називає найбільшою програмою захисту виборців в історії президентських виборів, 

після того, як Дональд Трамп неодноразово заявляв без доказів, що вибори можуть 

бути «сфальсифіковані». Кампанія Д. Байдена заявила, що Б. Бауер, професор 

юридичного факультету університету Нью-Йорка і колишній радник адміністрації 

Барака Обами, приєднався як штатний старший радник кампанії, працюючи над 

зусиллями щодо захисту виборців, разом з генеральним радником кампанії Д. Ремус 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2652JB). 

*** 

Д. Байден напав на Д. Трампа за заперечення реальності зміни клімату 

Кандидат у президенти від Демократичної партії Д. Байден напав на 

президента Дональда Трампа за заперечення реальності зміни клімату, назвавши це 

екзистенційною кризою, з якою слід боротися агресивно, оскільки пожежі вирують у 

західних штатах і охоплюють великі міста задушливим димом. Д. Байден, вказуючи 

на пожежі на Заході, урагани уздовж узбережжя Мексиканської затоки та повені на 

Середньому Заході, стверджує, що бездіяльність Д. Трампа щодо кліматичних змін 

поставила під загрозу безпеку американців. Прагнучи розвіяти аргумент щодо 

переобрання Д. Трампа з причин, що президент найкраще підходить для захисту 

американців – і, зокрема, передмістя, – Д. Байден пов’язав зміну клімату з одним із 

багатьох ризиків, з якими стикаються американці, і які посилилися за часів 

президентства Д. Трампа 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-14/biden-assails-trump-on-climate-as-

fires-rage-vows-innovation). 

*** 

Екс-помічник М. Пенс підтримав Д. Байдена 

Колишній старший радник віце-президента М. Пенс підтримав кандидата від 

демократів Д. Байдена і звинуватив президента Дональда Трампа в «зневазі до 

людського життя» під час пандемії коронавірусу. М. Пенс відхилив критику О. Трой, 

яка два роки працювала радником з питань національної безпеки, боротьби з 

тероризмом та коронавірусом, заявивши, що вона була «незадоволеним службовцем», 

який грав у політику 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.09. – 

https://apnews.com/5a08481493da12eb78bb3bcfd14e4670
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2652JB
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-14/biden-assails-trump-on-climate-as-fires-rage-vows-innovation
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-14/biden-assails-trump-on-climate-as-fires-rage-vows-innovation
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https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/pence-dismisses-disgruntled-aide-

slamming-trump-virus-response). 

*** 

Д. Трамп і Д. Байден навряд чи завоюють штат Міннесота 

Міннесота підтримує кандидатів у президенти від демократів майже 

півстоліття, і кандидати рідко приділяють їй багато уваги на завершальних етапах 

перегонів. Кампанії, як правило, зосереджують свої ресурси на таких традиційних 

штатах, як Флорида чи Пенсільванія. Але Міннесота відчула себе справжнім полем 

битви, коли президент США Дональд Трамп та його опонент від демократів 

Д. Байден почали активізувати в штаті свої виборчі кампанії. Очікується, що вони 

уникатимуть найбільш густонаселених районів штату поблизу Міннеаполіса, щоб 

зосередитися на переважно білих сільських виборцях та робочому класі, деякі з яких 

уперше перейшли на бік республіканців у 2016 р. Оскільки Д. Трамп трохи втратив 

Міннесоту у 2016 р., він сподівається, що перемога цього року може компенсувати 

втрати в інших штатах. Він регулярно відвідував і пильно стежив за проблемами, що 

мають особливе значення для сільських куточків штату. Він змінив політику 

адміністрації Барака Обами, яка забороняла розвиток видобутку мідно-нікелевого 

сплаву, і виручив виробників сої, кукурудзи та інших фермерів, які постраждали 

внаслідок торгових сутичок з Китаєм 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/b0accafb711676be9f06853ee0f35e7a). 

*** 

Звертаючись до білих виборців, Д. Трамп применшив спадщину рабства 

Президент США Дональд Трамп активізував зусилля, щоб звернутися до своєї 

основної бази – білих виборців, применшуючи історичну спадщину рабства в 

Сполучених Штатах і критикуючи зусилля, спрямовані на те, щоб розглянути 

системний расизм як явище, що розділяє суспільство. Коментарі президента з нагоди 

233-ї річниці підписання Конституції становили захист білої культури та критику 

демократів, засобів масової інформації та інших. Президент також стверджував, що 

засновники Америки «запустили нестримний ланцюг подій, які скасували рабство, 

забезпечили громадянські права, перемогли комунізм і фашизм та побудували 

найбільш справедливу, рівну і процвітаючу націю в історії людства». Але він не 

згадав про 246 років рабства в Америці, включаючи 89 років, що продовжувалися вже 

після проголошення колоніями незалежності від Англії. Президент також не визнав 

триваючу боротьбу проти расової несправедливості та жорстокості поліції, що 

спричинило багатомісячні протести цього року. Д. Трамп давно роздував національні 

культурні війни, у тому числі захищаючи демонстрацію бойового прапора 

Конфедерації та пам’ятників часів громадянської війни від демонстрантів, які 

прагнуть їх усунути. У своєму виступі Д. Трамп висловив думку, що його риторика 

може стати ще більш загостреною в останні тижні перед виборами, враховуючи, що 

його шлях до другого терміну в основному залежить від активізації культурно-

консервативних білих виборців 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/pence-dismisses-disgruntled-aide-slamming-trump-virus-response
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/pence-dismisses-disgruntled-aide-slamming-trump-virus-response
https://apnews.com/b0accafb711676be9f06853ee0f35e7a
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(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/afdfa0b3454d5a7fdf544158ee1f5e1f). 

*** 

Д. Трамп розпалив культурну війну, звертаючись до виборців у Вісконсині 

Президент США Дональд Трамп посилив свою риторику щодо культурних 

питань, маючи на меті підняти ентузіазм серед сільських виборців штату Вісконсин, 

намагаючись повторити свій шлях до перемоги чотири роки тому. Здійснюючи свій 

п’ятий візит до головного штату на полі бою цього року, Д. Трамп вважає успіх у 

менш населених округах штату критичним для свого нового терміну. Він провів 

мітинг у Мосіне, центральній частині штату Вісконсин, який різко змістився в бік 

республіканців у 2016 р., що дало змогу Д. Трампу подолати дефіцит у міських та 

приміських частинах штату. Д. Трамп дедалі частіше використовує свої публічні 

виступи, щоб піднімати культурні проблеми, оскільки він проводить кампанію з 

метою мобілізації своїх основних прихильників, а не на завоюванні прихильності 

вузької частини виборців, що ще не визначились. У Мосіне він закликав прийняти 

закон про заборону спалювати американський прапор на знак протесту – право, 

захищене Верховним судом – і критикував спортивних гравців та ліги за те, що вони 

дозволяють демонстрації проти расової нерівності. «Уже багато років радикали 

помилково сприймають мовчання американців за слабкість. Але вони помиляються», 

– наголосив Д. Трамп 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/bb66515e68a2dd41c6cabb61edde4121). 

*** 

Д. Байден критикує «кримінальну» реакцію Д. Трампа на віруси 

Д. Байден знову переслідує президента США Дональда Трампа щодо його 

ставлення до COVID-19, називаючи применшення Д. Трампом пандемії «злочинним», 

а його адміністрацію «абсолютно безвідповідальною». За словами Д. Байдена, 

Д. Трамп публічно применшував вплив вірусу, усвідомлюючи його тяжкість. На 

дебатах каналу CNN Д. Байден заявив: «Він знав це і нічого не зробив. Це близько до 

кримінального». Пізніше Д. Байден засудив втрату американцями основних «свобод», 

оскільки США намагаються стримати пандемію, заборонами ходити в парк або 

гуляти своїми районами. «Я ніколи не думав, що побачу настільки ретельну, 

абсолютно безвідповідальну адміністрацію», – зазначив Д. Байден 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 18.09. – 

https://apnews.com/ea71e7560724e2e5d46f224867ac4ebf). 

*** 

Д. Байден республіканським сенаторам: «Не розраховуйте зайняти місце 

Гінзбург» 

Д. Байден зробив грубий випад щодо президента США Дональда Трампа та 

провідних республіканців у Сенаті за спробу знайти заміну покійній судді Верховного 

суду Р. Б. Гінзбург і закликав сенаторів приєднатися до пари колег з Республіканської 

https://apnews.com/afdfa0b3454d5a7fdf544158ee1f5e1f
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партії, які виступають проти виборів судді. Звернення кандидата в президенти від 

Демократичної партії до республіканських сенаторів віддзеркалило жорстокі маневри, 

які відбулися після смерті Р. Б. Гінзбург. Її смерть перервала кампанію, яка досі була 

зосереджена на вирішенні Д. Трампом проблеми пандемії коронавірусу, економічних 

питань країни та расових заворушень. Д. Трамп заявив, що має намір протягом 

декількох днів назвати жінку, яка стане наступницею «ліберальної ікони». За кілька 

годин до того, як виступив Д. Байден, сенатор від Республіканської партії 

Л. Мурковскі з Аляски приєдналася до сенатора С. Коллінз із штату Мен, яка 

виступає проти спроб заповнити місце Р. Б. Гінзбург до обрання президента 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.09. – 

https://apnews.com/caadacc468d17741d4c93f906d9f68eb). 

*** 

Спад підтримки Д. Трампа в передмісті Огайо сигналізує про небезпеку на 

промисловій півночі 

П. Ленер, республіканський сенатор штату Огайо, не приховує того, що 

підтримка президента США Дональда Трампа в передмісті Дейтона послабла. 

«Підтримка зазнала краху», – сказала П. Ленер. Шанси Д. Трампа на другий термін 

значною мірою впираються в те, чи зможе він зберегти електорат, особливо в 

приміських районах. Президент планує провести кампанію за межами Толедо, 

оскільки смерть ліберального судді Верховного суду Р. Б. Гінзбург породжує питання 

про те, чи несподівана вакансія в суді дасть енергію більшій кількості передміських 

виборців, які підтримують права на аборти, або соціальних консерваторів у невеликих 

містах та сільських районах. Республіканські законодавці та стратеги штату Огайо 

заявляють, що дослідження показують майже рівномірне падіння підтримки 

Д. Трампа з 2016 р. в усіх приміських регіонах штату. Вони кажуть, що Д. Трамп, 

який виграв в Огайо на 8 % у 2016 р., зберігає перевагу у більш сільських районах та 

невеликих містах. Тим не менше, республіканці стурбовані тим, що якщо Д. Трамп 

програє в приміських районах штату Огайо, це стане сигналом, що підтримка 

президента в інших штатах промислової центральної області, яка зумовила йому 

перемогу на минулих виборах, може бути в небезпеці 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.09. – 

https://apnews.com/fd9c03bd8c354978270bd2963b3dbd66). 

*** 

Вибори в США: Д. Байден потрапив у пастку Д. Трампа 

Президент США не може бути впевненим у переобранні ні за яких обставин. 

Але це стає дедалі більш реальним завдяки суперникам. У післявоєнній історії 

Америки, можливо, жоден лідер не боровся так за другий термін, як Дональд Трамп. 

І це в той час, коли кількість жертв пандемії у США перевищила 200 тис., понад 

7 млн американців підхопили вірус. Це правда, що завдяки величезним стимулюючим 

програмам вдалося оживити бізнес улітку: у липні з’явилося 6,6 млн нових 

пропозицій про роботу. Проте за місяць до виборів майже 30 млн жителів усе ще 

залишаються безробітними, і багато інших побоюються за своє майбутнє, якщо 

восени чергова хвиля пандемії вразить країну. Набагато 

https://apnews.com/caadacc468d17741d4c93f906d9f68eb
https://apnews.com/fd9c03bd8c354978270bd2963b3dbd66
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м’якша криза перешкодила шансам перемоги Джорджа Буша восени 1992 р. Однак 

Д. Трамп не обов’язково розділить його долю. Останнє опитування порталу 

RealClearPolitics.com показує, що перевага Д. Байдена над нинішнім президентом 

згасла за лічені тижні 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 21.09. – https://www.rp.pl/Prezydent--

USA/309219928-Wybory-w-USA-Biden-wpadl-w-pulapke-Trumpa.html). 

*** 

Д. Байден закликав сенаторів чинити як велить сумління щодо 

призначення судді Верховного суду США 

У США триває велика політична битва після смерті судді Верховного суду 

Р. Б. Гінзбург. Усього за кілька тижнів до виборів президент Дональд Трамп та його 

Республіканська партія пообіцяли провести заміну. Але демократи заявляють, що це 

зловживання владою, і закликають республіканців «дати людям говорити». 

Виступаючи у Філадельфії, кандидат у президенти від демократів Д. Байден прямо 

звернувся до республіканських сенаторів: «Будь ласка, чиніть так, як велить сумління. 

Не голосуйте, щоб підтвердити того, кого висунули за таких обставин президент 

Трамп і сенатор Макконнелл». Демократи побоюються, що республіканці 

проголосують за те, щоб утримати консервативну більшість Верховного суду країни. 

Президент Д. Трамп заявляв, що призначить жінку, яка замінить Р. Б. Гінзбург. За 

словами С. Лукаса, професора американських студій та міжнародної політики в 

Бірмінгемському університеті, «шанс призначити суддю Верховного суду може стати 

отруєним келихом для Республіканської партії напередодні виборів у листопаді». 

«Азартна гра табору Трампа полягає в тому, що ... вони можуть забезпечити те, що 

міфічно називають базою Трампа ... Однак я думаю, що це велика азартна гра, 

оскільки, швидше за все, виборці можуть бути незадоволені поспіхом зробити суд 

політичним» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 21.09. – https://www.euronews.com/2020/09/21/biden-

urges-senators-to-follow-their-conscience-on-us-supreme-court-justice). 

*** 

Д. Трамп відмовився взяти участь у мирній передачі влади після виборів 

Президент США Дональд Трамп не погодився б на мирну передачу влади, 

якщо підсумки підрахунку виборчих бюлетенів покажуть, що демократ Д. Байден 

перемагає на листопадових виборах. «Нам доведеться подивитися, що станеться», – 

сказав Д. Трамп у відповідь на запитання репортера на прес-конференції Білого дому. 

Д. Трамп критикував законність голосування поштою, яке пропонується в ряді 

штатів, оскільки чиновники прагнуть обмежити поширення коронавірусу на 

переповнених дільницях. Президент неодноразово заявляв без доказів того, що 

голосування поштою більш схильне до шахрайства, ніж особисте голосування в день 

виборів. Адвокати, які представляють кампанію Д. Трампа, оскаржують правила 

голосування поштою в кількох штатах 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-23/trump-refuses-to-commit-to-

https://www.rp.pl/Prezydent--USA/309219928-Wybory-w-USA-Biden-wpadl-w-pulapke-Trumpa.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/309219928-Wybory-w-USA-Biden-wpadl-w-pulapke-Trumpa.html
https://www.euronews.com/2020/09/21/biden-urges-senators-to-follow-their-conscience-on-us-supreme-court-justice
https://www.euronews.com/2020/09/21/biden-urges-senators-to-follow-their-conscience-on-us-supreme-court-justice
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-23/trump-refuses-to-commit-to-peaceful-power-transfer-post-election
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peaceful-power-transfer-post-election). 

*** 

Д. Трамп наголосив чорношкірим виборцям, що демократи їх сприймають 

Президент США Дональд Трамп звернувся до чорношкірих американців з 

проханням допомогти переобрати його, оголосивши про план просування 

економічної політики на користь чорношкірих американців. «Я зробив для спільноти 

чорних більше за 47 місяців, ніж Джо Байден за 47 років», – сказав Д. Трамп, 

пообіцявши створити 3 млн робочих місць для чорношкірих, відкрити 500 тис. 

підприємств, що належать чорним. Напередодні виступу кампанія Д. Трампа 

відтворила аудіокліп із висловлюваннями Д. Байдена у травні, коли він сказав у радіо-

шоу, що якщо чорношкірі американці не проголосують за нього, то вони «не чорні» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 24.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-24/trump-to-make-appeal-to-black-

voters-who-largely-oppose-him). 

*** 

Д. Трамп залучив політику щодо вибору судді Верховного суду 

Президент США Дональд Трамп поєднав обговорення щодо майбутньої 

номінації нового судді Верховного суду з політичним змістом, оскільки він прагне 

максимізувати вигоду перед виборами і навіть забезпечити виборчу підтримку, якщо 

результат буде оскаржений. Ще до смерті судді Р. Б. Гінзбург президент намагався 

використати ймовірність появи нових вакансій Верховного суду на свою політичну 

користь. Тепер, коли Д. Трамп готує рішення щодо її ймовірної заміни, він 

використав цю вакансію, щоб звернутися до виборців із закликом до своєї 

консервативної бази. Президент дедалі частіше розглядає Верховний суд як 

страховий поліс на виборах. Збільшення кількості поштового, заочного і 

дострокового голосування, викликане пандемією, уже викликало шквал судових 

розглядів із виборів, тому і Д. Трамп, і кандидат від Демократичної партії Д. Байден 

зібрали армії юристів, щоб продовжити боротьбу після підрахунку голосів 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://apnews.com/article/election-2020-ruth-bader-ginsburg-elections-us-supreme-

court-courts-eade9fa51638992affe8a4683e315b6c). 

*** 

 Д. Трамп чи Д. Байден переможе на виборах у США?  

Цьогорічні президентські вибори у США можуть привести до результатів лише 

в декількох ключових штатах. Більшість штатів схильні голосувати так чи інакше, 

тому попередні опитування вже призначили 188 голосів Д. Трампу і 233 голоси – 

Д. Байдену 

(BBC. – London, 2020. – 25.09. – https://www.bbc.com/news/election-us-2020-

54286528). 

*** 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-24/trump-to-make-appeal-to-black-voters-who-largely-oppose-him
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-24/trump-to-make-appeal-to-black-voters-who-largely-oppose-him
https://apnews.com/article/election-2020-ruth-bader-ginsburg-elections-us-supreme-court-courts-eade9fa51638992affe8a4683e315b6c
https://apnews.com/article/election-2020-ruth-bader-ginsburg-elections-us-supreme-court-courts-eade9fa51638992affe8a4683e315b6c
https://www.bbc.com/news/election-us-2020-54286528
https://www.bbc.com/news/election-us-2020-54286528
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Політика Д. Трампа: на чому стоїть президент щодо ключових питань? 

Дональд Трамп переміг на виборах президента США у 2016 р. за допомогою 

слогана: «Зроби Америку знову великою». Наразі президент стикається з країною, яка 

бореться з проблемами коронавірусу та економічними потрясіннями і електоратом, 

який зважить його досягнення за чотири роки перебування на посаді. Серед завдань 

Д. Трампа у 2020 р., про які він говорить своїм виборцям, – розвиток економіки, 

стимулювання робочих місць, захист торгових інтересів США та продовження його 

жорсткої позиції щодо імміграції  

(BBC. – London, 2020. – 28.09. – https://www.bbc.com/news/election-us-2020-

53828147). 

*** 

Хаотичні перші дебати: насмішки перемагають Д. Трампа та бачення 

Д. Байдена 

Перші дебати між президентом США Дональдом Трампом та претендентом 

від демократичної партії Д. Байденом перетворилися на жорстокі насмішки та майже 

хаос, коли Д. Трамп неодноразово перебивав свого опонента гнівними 

висловлюваннями. Під час найбурхливіших президентських дебатів Д. Трамп 

відмовився засуджувати білих супрематистів, які підтримали його, сказавши одній 

такій групі, відомій як Горді Хлопці: «Стійте позаду, стійте поруч». Були також 

бурхливі сутички щодо того, як президент боровся з пандемією, про цілісність 

результатів виборів, глибоко особисті напади на родину Байдена, Верховний суд. 

Гнівні висловлювання Д. Трампа примусили Д. Байдена сказати президенту: «Справа 

в тому, що все, що він зараз говорить, – просто брехня» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 30.09. – 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-race-and-ethnicity-virus-outbreak-

donald-trump-d8dd75752a0eef8c0311c6360d5d566a). 

*** 

Зростання страху Росії перед Д. Байденом 

Занепокоєна перспективою Білого дому без Дональда Трампа, Росія 

намагається схилити майбутні вибори президента США в бік республіканців так само, 

як це намагалася зробити у 2016 р., заявили представники спецслужб. Але 

Володимир Путін також цікавиться, що означав би вибір президентом Д. Байдена 

для питань від ядерної зброї до відносин з Китаєм, експорту енергії та санкцій. 

Висновок Кремля, схоже, такий, що перемога Д. Байдена була б поганою новиною 

для Росії 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/newsletters/2020-09-25/your-evening-briefing-russia-s-

growing-fear-of-a-president-joe-biden). 

Кот-д’Івуарі 

Опозиція Кот-д’Івуару закликала до протестів проти третього терміну 

https://www.bbc.com/news/election-us-2020-53828147
https://www.bbc.com/news/election-us-2020-53828147
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-race-and-ethnicity-virus-outbreak-donald-trump-d8dd75752a0eef8c0311c6360d5d566a
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-race-and-ethnicity-virus-outbreak-donald-trump-d8dd75752a0eef8c0311c6360d5d566a
https://www.bloomberg.com/news/newsletters/2020-09-25/your-evening-briefing-russia-s-growing-fear-of-a-president-joe-biden
https://www.bloomberg.com/news/newsletters/2020-09-25/your-evening-briefing-russia-s-growing-fear-of-a-president-joe-biden
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А. Уаттари 

Головний опозиційний претендент на президентських виборах в Кот-д’Івуарі та 

група опозиційних партій закликали до проведення кампанії громадянської непокори, 

щоб перешкодити президенту Алассану Уаттарі висунути свою кандидатуру на 

третій термін на виборах 31 жовтня. Вибори розглядаються як одне з найсерйозніших 

випробувань стабільності західноафриканської держави, оскільки спірні вибори 

привели до короткої громадянської війни у 2010–2011 рр. Конституційна рада Кот-

д’Івуара допустила А. Уаттару, колишнього президента Анрі Конан-Бедьє та двох 

інших кандидатів, до участі в голосуванні. А. Конан-Бедьє сказав у переповненому 

партійному залі опозиційної партії PDCI в Абіджані, що партії після зустрічі 

зібралися разом, щоб протидіяти пропозиції А. Уаттари балотуватися на третій термін  

(Reuters. – London, 2020. – 21.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0WR). 

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА  

Бразилія 

Президент Бразилії відмовився від планів щодо програми державної 

допомоги Renda Brasil 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару відхилив можливість реалізації урядової 

програми Renda Brasil, яка замінила б програму передачі ресурсів Bolsa Familia, що 

надає щомісячну стипендію малозабезпеченим сім’ям. У відеотрансляції в соціальних 

мережах Ж. Болсонару розповів про чутки щодо передбачуваного наміру уряду 

заморозити пенсії, щоб гарантувати ресурси для програми Renda Brasil. «Я вже 

сказав, що ніколи не візьму гроші у бідних, щоб роздати їх бідним. Кожному, хто 

пропонує такий захід, я можу дати тільки червону картку. Це люди, які не мають 

мінімального розуміння того, як живуть пенсіонери в Бразилії», – сказав президент. 

«До 2022 року в моєму уряді заборонено вимовляти слова “Renda Brasil” Ми 

продовжимо роботу з Bolsa Familiaі і все», – наголосив Ж. Болсонару 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/16/c_139371052.htm). 

*** 

Ж. Болсонару скасував плани соціальної програми на тлі бюджетних 

проблем 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару відмовився від планів розпочати свою 

підписану соціальну програму, враховуючи проблеми, пов’язані з її фінансуванням, 

не порушуючи правил фіскальної відповідальності країни. Помітно роздратований 

повідомленнями ЗМІ про те, що його уряд розглядає можливість зменшення інших 

соціальних витрат для фінансування нової програми, Ж. Болсонару заявив, що новий 

план наразі призупинено і що існуюча політика Бразилії щодо мінімальних доходів не 

зміниться 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 15.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/16/c_139371052.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/16/c_139371052.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/bolsonaro-doesn-t-want-to-hear-about-his-own-social-plan-anymore
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15/bolsonaro-doesn-t-want-to-hear-about-his-own-social-plan-anymore). 

Франція 

«Гарний прогрес»: Франція подвоює батьківську відпустку удвічі, до 

28 днів 

Відпустка по батьківству у Франції має збільшитися вдвічі, заявив президент 

Емманюель Макрон. У відео, опублікованому в Instagram, Е. Макрон описав цей 

захід, який набуде чинності в липні 2021 р., як «важливе рішення» та «гарний 

прогрес». Він додав, що «це в першу чергу захід, що сприяє рівності жінок і 

чоловіків», оскільки призведе до «більшої рівності в розподілі справ по дому з 

перших днів» життя дитини. Повідомлення надійшло через два тижні після того, як 

комісія, яка вивчала, як поліпшити «перші 1000 днів» для дітей, рекомендувала 

продовжити відпустку по батьківству, хоча це далеко не досягло дев’яти тижнів, про 

які говориться у звіті. Проєкт буде фінансуватися системою соціального забезпечення 

Франції і, як очікується, коштуватиме 500 млн євро в рік 

(Euronews. – Paris, 2020. – 23.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/23/beautiful-progress-france-doubles-paternity-leave-

to-28-days). 

Зімбабве 

Президент Зімбабве затвердив пенсійний вік до 65 років для всіх 

державних службовців 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва узгодив термін пенсійного віку на 

державній службі, який має становити 65 років. Секретар Комісії щодо державної 

служби В. Хунгве повідомив главам міністерств, що Е. Мнангагва схвалив поправку 

до постанови від 2000 р., що передбачає два пенсійні віки на державній службі. Згідно 

з постановою, особи, призначені на пенсійний термін до 1 травня 1992 р., мають 

пенсійний вік 65 років, а особи, призначені на цю дату або після цієї дати, мають 

пенсійний вік 60 р. «Поправка, схвалена Його Високоповажністю президентом, яка 

допрацьовується найближчим часом, гармонізує критерії виходу на пенсію, 

відновлюючи пенсійний вік до 65 років для всіх державних службовців», – ідеться в 

повідомленні 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 04.09. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-09/04/c_139342935.htm). 

ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА 

Україна 

Президент України ратифікував угоду з ЄС про макрофінансову допомогу 

на суму 1,2 млрд євро 

Президент України Володимир Зеленський підписав Закон «Про ратифікацію 

Меморандуму про взаєморозуміння між Україною як Позичальником та 

Європейським Союзом як Кредитором і Кредитної угоди між Україною як 

https://www.euronews.com/2020/09/23/beautiful-progress-france-doubles-paternity-leave-to-28-days
https://www.euronews.com/2020/09/23/beautiful-progress-france-doubles-paternity-leave-to-28-days
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-09/04/c_139342935.htm
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Позичальником та Національним банком України як Агентом Позичальника та 

Європейським Союзом як Кредитором (щодо отримання Україною макрофінансової 

допомоги Європейського Союзу в сумі до 1 мільярда 200 мільйонів євро)». Програма 

макрофінансової допомоги розрахована на 12 місяців і буде надана двома траншами 

по 600 млн євро (близько 712 млн дол.) кожен. Перший транш може бути виділений 

відразу після вступу угоди в силу. Положення проєкту меморандуму, погодженого з 

Європейською комісією, передбачають вісім зобов’язань, які повинна виконати 

українська сторона для отримання другої частини макрофінансової допомоги, які 

включають підвищення прозорості медичних закупівель, реформу податкової і митної 

адміністрації та посилення незалежності та цілісності судової системи 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/15/c_139368196.htm). 

ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ  

БІЛОРУСЬ 

О. Лукашенко заборонений у Прибалтиці після «масової фальсифікації 

виборів» та «порушення прав людини» 

Естонія, Литва та Латвія першими ввели санкції проти Білорусі Олександра 

Лукашенка після репресій проти опозиційних сил, що відбулися після 

президентських виборів 9 серпня. Крім президента, три країни Балтії заборонили в’їзд 

30 білоруським чиновникам. Це відбулося після того, як Литва заявила, що розглядає 

питання санкцій щодо білоруського лідера та інших 117 чиновників. Міністр 

закордонних справ Естонії У. Рейнсалу заявив, що санкції вводяться через «масові 

фальсифікації виборів», «порушення прав людини» та «насильство». « ас має 

вирішальне значення», – сказав він. – Ми хотіли надіслати сигнал нашим друзям у 

Європі та за її межами, що ми повинні діяти належним чином і негайно» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 01.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/01/lukashenko-banned-from-baltics-after-massive-

electoral-fraud-and-human-rights-breach-). 

*** 

Ордер на арешт О. Лукашенка. Хакери зламали сайт Міністерства 

внутрішніх справ Білорусі 

Хакери оформили ордер на арешт президента Білорусі Олександра 

Лукашенка та глави Міністерства внутрішніх справ Ю. Караєва. «Олександра 

Лукашенка звинувачують у військових злочинах проти білоруської нації та узурпації 

влади в Республіці Білорусь», – значиться в ордері. Згідно з ордером, президента та 

главу МВС оголошено «безслідно зниклими безвісти» з 9 серпня – дати 

президентських виборів, після яких розпочалися акції протесту, які тривають донині. 

Окремо зазначено, що Ю. Караєв «озброєний і дуже небезпечний» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 04.09. – https://www.rp.pl/CYFROWA-

IT/309049920-List-gonczy-za-Lukaszenka-Hakerzy-wlamali-sie-na-strone-MSW.html). 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/15/c_139368196.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/15/c_139368196.htm
https://www.euronews.com/2020/09/01/lukashenko-banned-from-baltics-after-massive-electoral-fraud-and-human-rights-breach-
https://www.euronews.com/2020/09/01/lukashenko-banned-from-baltics-after-massive-electoral-fraud-and-human-rights-breach-
https://www.rp.pl/CYFROWA-IT/309049920-List-gonczy-za-Lukaszenka-Hakerzy-wlamali-sie-na-strone-MSW.html
https://www.rp.pl/CYFROWA-IT/309049920-List-gonczy-za-Lukaszenka-Hakerzy-wlamali-sie-na-strone-MSW.html
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БРАЗИЛІЯ 

Ж. Болсонару заявив, що Бразилія стала жертвою «жорстокої кампанії 

дезінформації» щодо Амазонки і звинуватив корінних жителів у пожежах 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару скористався своєю промовою на 

Генеральній Асамблеї ООН, щоб закріпити перед світом свою промову про екологічні 

проблеми країни, в якій прозвучало: «Наш аграрний сектор продовжує процвітати і, 

перш за все, поважаючи найкраще екологічне законодавство, незважаючи на це, ми є 

жертвами однієї з найжорстокіших кампаній дезінформації щодо Амазонки та 

Пантаналу». Незважаючи на те, що ці біоми горять тижнями, для ультраправого 

лідера міжнародна тривога не виправдана. На думку президента, з огляду на те, що 

Амазонка «дуже багата», існують міжнародні інституції, які підтримують темні 

інтереси, «які приєднуються до асоціацій, що користуються перевагами та є 

непатріотичними, з метою заподіяння шкоди уряду та самій Бразилії» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 22.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/22/5f6a1c16fc6c83db238b45c8.html). 

*** 

Прокуратура звинуватила одного із синів Д. Болсонару у відмиванні 

грошей 

Після двох років розслідування прокуратура Ріо-де-Жанейро в документі на 

понад 300 сторінок дійшла до висновку щодо родини Болсонару: сенатор Флавіо 

Болсонару роками керував організацією, яка відмивала гроші. Сина президента 

Бразилії звинувачують у відмиванні грошей, розтраті (крадіжці коштів з державного 

бюджету) та належності до злочинної організації. Факти стосуються етапу, коли 

нинішній сенатор був депутатом у Державній асамблеї Ріо-де-Жанейро між 2003 і 

2019 рр. У ці роки Флавіо отримував допомогу старого друга сім’ї, екс-поліцейського 

Ф. Кейроза, ключового гравця у всій змові, якого вже засудили. Ф. Квейроз був його 

головним радником і відповідальним за організацію так званої «схеми рачадіньї». 

Ф. Квейроз відповідав за збір частини зарплати радників, яку Флавіо відбирав для 

свого кабінету. Син президента країни Жаїра Болсонару перенаправляв державні 

гроші, а потім відмивав їх найрізноманітнішими способами: від операцій з 

нерухомістю до оплати великих особистих витрат готівкою 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 29.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/29/5f726d9121efa03a3d8b4640.html). 

ВЕНЕСУЕЛА 

Експерти перелічили «злочини проти людства», здійснені Н. Мадуро у 

Венесуелі 

Незалежні експерти найвищого органу ООН з прав людини звинуватили уряд 

президента Венесуели Ніколаса Мадуро у злочинах проти людства, висвітлюючи 

жахливі випадки катувань та вбивств, які здійснювали силовики, застосовуючи такі 

методи, як електрошок, каліцтво статевих органів та удушення. У нищівній, 

поглибленій доповіді на замовлення Ради з прав людини експерти зазначили, що 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/22/5f6a1c16fc6c83db238b45c8.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/29/5f726d9121efa03a3d8b4640.html
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люди, відповідальні за позасудові розстріли, насилля, самовільні затримання та інші 

злочини, повинні бути притягнуті до відповідальності, щоб забезпечити 

справедливість для незліченних тисяч жертв і сприяти тому, щоб такі злочини не 

повторювалися. Результати доповіді, швидше за все, посилять тиск на уряд 

Н. Мадуро, який контролює країну, що страждає від нищівної інфляції, 

насильницьких репресій, які наростають з моменту, коли Н. Мадуро прийшов до 

влади у 2013 р. Експерти проаналізували майже 3 тис. справ, розглянули понад 

5 тис. справ щодо вбивств і дійшли висновку, що Н. Мадуро та його міністри оборони 

та внутрішніх справ знали про злочини, вчинені венесуельськими силами безпеки та 

спецслужбами 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.09. – 

https://apnews.com/764de49377d0dfcfb2b83a75c896d005). 

ГВАТЕМАЛА 

Щоденник президента Гватемали після захворювання на коронавірус: «У 

мене болить тіло, трохи кашляю, безсоння» 

З досить втомленим виразом обличчя президент Гватемали Алехандро 

Джамматтеї відповів на питання про те, як змінилося його здоров’я після того, як він 

захворів на коронавірус. Щодня об одинадцятій ранку він виходить у соціальні 

мережі, щоб у своєрідному щоденнику повідомляти про рівень білка чи азоту та про 

те, як він спав. А. Джамматтеї захворів на коронавірус після участі в подіях 

святкування 199-ї річниці незалежності Гватемали. Це було підтверджено шостим 

випробуванням на Covid-19, проведеним президентом з моменту початку пандемії в 

країні. У посланні до нації А. Джамматтеї повідомив 18 вересня, що він заразився, 

хоча «моє здоров’я стабільне з дуже легкими симптомами». З цього дня він дуже 

докладно описує, що відчуває: «У мене болить тіло, особливо спина, є сухий кашель, 

однак у мене немає температури». А. Джамматтеї, який вивчав медицину, розкрив 

населенню інформацію про те, що приймає суміш ібупрофену та парацетамолу кожні 

вісім годин, а також дексаметазон кожні шість годин, щоб «уникнути легеневих 

ускладнень». Його секретар з комунікацій зазначив, що А. Джамматтеї «усвідомлює», 

що стан його здоров’я «ризикований», оскільки йому 64 роки, і він страждає на 

розсіяний склероз, гіпертонію, має зайву вагу і кардіостимулятор. Але це не завадило 

тому, що під час святкування річниці незалежності в Конгресі він зняв захисну маску, 

щоб виголосити свою промову. Кожного разу, коли ви збираєтеся передати послання 

нації, вас легше зрозуміти, коли ви передаєте це без маски», – виправдовує 

А. Джамматтея його секретар 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 22.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/22/5f69afe1fdddff95928b469d.html). 

ЄМЕН 

Президент Ємену повернувся до Ер-Ріяду після лікування у США 

Президент Ємену Абд Раббо Мансур Гаді повернувся до столиці Саудівської 

Арабії Ер-Ріяд після планового лікування в Сполучених Штатах, згідно з його 

аккаунту в Твіттері. Він поїхав на лікування минулого місяця. Голова всесвітньо 

https://apnews.com/764de49377d0dfcfb2b83a75c896d005
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/22/5f69afe1fdddff95928b469d.html
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визнаного уряду, який проживає у вигнанні в Ер-Ріяді відтоді, як у 2015 р. хуситська 

група, пов’язана з Іраном, захопила столицю Ємена Сану. 

(Reuters. – London, 2020. – 01.09. – 

https://uk.reuters.com/article/idUKL4N2FZ3OA). 

ЗАМБІЯ 

Президент Замбії висловив співчуття студентам через смерть риби, що 

приносить удачу 

Президент Замбії Едгар Лунгу висловив співчуття з приводу смерті риби 

Мафіші, популярної серед студентів Університету Копербелт. Останні два десятиліття 

студенти університету вважали, що риба принесе їм удачу на іспитах. У своєму 

траурному посланні, висловленому в Facebook, президент процитував індійського 

антиколоніального активіста М. Ганді в контексті того, що «про велич нації і її 

моральний прогрес можна судити по тому, як поводяться з її тваринами». «Я радий, 

що ви організували гідні проводи. Ми всі будемо за нею сумувати», – написав 

Е. Лунгу в Facebook 

(BBC. – London, 2020. – 08.09. – https://www.bbc.com/news/world-africa-

54065313). 

МЕКСИКА 

Президент Мексики набув популярності на тлі пандемії 

Рейтинг президента Мексики Андреса Мануеля Лопеса Обрадора зріс під час 

пандемії коронавірусу, і більшість опитаних аплодували його кампанії щодо боротьби 

з політичною корупцією. За даними загальнонаціонального опитування, проведеного 

з 26 до 30 вересня, А. М. Лопес Обрадор має 65 % схвалення. А в березні, на початку 

коронавірусної криси, опитування показували лише 54 % підтримки президента. Сам 

президент, відповідаючи на запитання про його рейтинг, відповів, що, за його даними, 

схвалюють його діяльність 70 % населення 

(Reuters. – London, 2020. – 01.09. – 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN25S4YL). 

США 

Онук колишнього президента США просить ексгумувати його останки 

Онук колишнього президента США Воррена Гардінга заявив, що вимагає 

ексгумації останків республіканця, щоб підтвердити, що між ними є родинний зв'язок. 

Д. Блізінг заявив суду, що хоче встановити своє походження з «науковою 

впевненістю». Утім, інші члени сім'ї В. Гардінга виступили проти такої вимоги, яка 

була озвучена ще в травні. Вони заявляють, що мають докази ДНК, що мати 

Д. Блізінга, Е. Е. Блізінг, була дочкою президента В. Гардінга і Н. Бріттон. В. Гардінг, 

29-й президент США, мав позашлюбні стосунки з Н. Бріттон до і під час своєї 

каденції між 1921 р. і 1923 р. Про цей роман стало відомо лише після того, як 

президент помер від серцевого нападу в 1923 р. Н. Бріттон розповіла про їхні 

стосунки в книзі «Дочка президента», але ніколи не шукала доказів ДНК, які 

https://uk.reuters.com/article/idUKL4N2FZ3OA
https://www.bbc.com/news/world-africa-54065313
https://www.bbc.com/news/world-africa-54065313
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN25S4YL
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підтверджують, що її батьком був В. Гардінг. Інших дітей у 29-го президента США не 

було. У 2015 р. генетичний аналіз підтвердив збіг між ДНК Д. Блізінга і двох інших 

родичів В. Гардінга. Офіційно про біологічний зв'язок Д. Блізінга з В. Гардінгом 

оголосила компанія AncestryDNA 

(BBC. – London, 2020. – 14.09. – https://www.bbc.com/news/world-us-canada-

54146221). 

*** 

Колишній президент оголосив дату виходу мемуарів 

Барак Обама – перший чорношкірий президент і чоловік Мішель Обами – 

повідомив, що його книга «Земля обітована» «спробує надати чесний звіт про моє 

президентство». Книга має вийти в листопаді, лише через два тижні після 

президентських виборів у США. Демократичний лідер переміг на двох виборах і 

обіймав посаду президента з 2009 до 2017 р. Д. Байден був віце-президентом 

Б. Обами протягом двох цих термінів і наразі виступає опонентом Дональда Трампа 

на президентських виборах. За повідомленням видавця Penguin Random House, 

мемуари на 768 сторінках будуть видані одночасно 25 мовами. У книзі Б. Обама пише 

про реакцію на світову фінансову кризу, про свій знаменитий закон про реформу 

охорони здоров'я, відомий як закон про доступне медичне обслуговування або 

Obamacare, а також про рейд США в Пакистані у 2011 р., у результаті якого був 

убитий лідер «Аль-Каїди» Усама бен Ладен. Слід зазначити, що 44-й президент США 

написав уже три книги, серед яких «Мрії мого батька» і «Сміливість надії», а також 

дитяча книга «Про тебе я співаю» 

(BBC. – London, 2020. – 17.09. – https://www.bbc.com/news/world-us-canada-

54192747). 

*** 

Д. Трамп: «У мене не було міні-інсультів» 

Президент США Дональд Трамп заперечив, що кілька місяців тому у нього 

була «серія міні-інсультів», у результаті якої він звернувся за лікуванням до 

Національного військово-медичного центру У. Ріда. «Це ніколи не закінчиться! Зараз 

вони намагаються сказати, що ваш улюблений президент, я, пішов до медичного 

центру Уолтера Ріда, перенісши серію міні-інсультів», – написав Д. Трамп у Twitter. 

«Ніколи це не траплялося з цим кандидатом – фейкові новини. Можливо, вони мають 

на увазі іншого кандидата від іншої партії!» – додав президент, натякаючи на свої 

часті твердження, що кандидату в президенти від демократів Д. Байдену не вистачає 

розумової гостроти. Допис президента в соціальних мережах з’явився на тлі нового 

розгляду його неочікуваної поїздки до Національного військово-медичного центру 

У. Ріда, під час якої Білий дім заявив, що Т. Трамп розпочав процес «свого щорічного 

медичного огляду» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 02.09. – https://www.politico.eu/article/donald-

trump-i-did-not-have-mini-strokes/). 

*** 

https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54146221
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54146221
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54192747
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54192747
https://www.politico.eu/article/donald-trump-i-did-not-have-mini-strokes/
https://www.politico.eu/article/donald-trump-i-did-not-have-mini-strokes/
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Меланія Трамп використовувала електронні листи та приватні текстові 

повідомлення  

Викриття того, що перша леді США порушила правила безпеки, які 

передбачають спілкування між вищими чиновниками через офіційні та захищені 

системи, схоже на скандал, який коштував Х. Клінтон поста президента. Меланія 

Трамп використовувала електронні листи та приватні текстові повідомлення, будучи 

першою леді, тим самим порушуючи основні норми безпеки адміністрації США. Це 

звинувачення базується на інформації, наданій колишнім радником і колишньою 

особистою подругою дружини Дональда Трампа С. У. Волкофф. «Ми з Меланією 

ніколи не користувалися електронними листами від Білого дому», – зазначає 

С. У. Волкофф, яка нещодавно видала книгу «Ми з Меланією: Підйом і падіння моєї 

дружби з Першою леді». Серед систем, які використовує М. Трамп, за словами 

С. У. Волкофф, є приватні електронні листи від організації Trump – суспільства, в 

якому організована вся ділова діяльність президента – від Інтернет-домену 

MelaniaTrump.com до служби обміну текстовими повідомленнями IPhone, iMessage та 

додатку Signal 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/02/5f4fe807fdddff39a18b471d.html). 

*** 

Презирство Д. Трампа до загиблих солдатів 

Президент США Дональд Трамп вимагає звільнення журналістки Fox News 

Д. Гріффін, яка підтвердила повідомлення про зневагу Д. Трампа до солдатів, які 

загинули в бою. Американський президент назвав їх «фраєрами та невдахами». 

Інформацію про заяву Д. Трампа вперше опублікував щомісячник The Atlantic. У 

першій реакції Fox News, підтримуючи президента, звинуватив авторів матеріалу в 

посиланні на нерозкриті джерела. Того ж дня кореспондентка Fox News Д. Гріффін 

підтвердила у Twitter більшість повідомлень, що свідчать про зневагу Д. Трампа до 

американських ветеранів. Колишні представники адміністрації США заявили, що 

Д. Трамп не хотів їхати на військове кладовище Ен-Марн у Франції, щоб вшанувати 

американця, який загинув під час візиту до Парижа у 2018 р., напередодні 100-ї 

річниці закінчення Першої світової війни. Президент сказав своїм однодумцям, що 

він не хоче відвідувати кладовище, оскільки «воно повне переможених». «Коли 

президент говорив про війну у В’єтнамі, він сказав: «Це була дурна війна. Кожен, хто 

брав участь, був невдахою», – повідомила Д. Гріффін. Д. Трамп також дивувався, 

чому люди хочуть піти в армію. В інших звітах вказується, що Д. Трамп назвав 

солдатів, загиблих у битві під Белло Вуд, «переможеними» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 05.09. – https://www.rp.pl/Prezydent--

USA/200909659-Pogarda-Donalda-Trumpa-dla-poleglych-zolnierzy-Frajerzy-i-

nieudacznicy.html). 

*** 

Міністерство юстиції буде захищати Д. Трампа від позову за зґвалтування 

Міністерство юстиції хоче взяти на себе захист президента США Дональда 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/02/5f4fe807fdddff39a18b471d.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200909659-Pogarda-Donalda-Trumpa-dla-poleglych-zolnierzy-Frajerzy-i-nieudacznicy.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200909659-Pogarda-Donalda-Trumpa-dla-poleglych-zolnierzy-Frajerzy-i-nieudacznicy.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200909659-Pogarda-Donalda-Trumpa-dla-poleglych-zolnierzy-Frajerzy-i-nieudacznicy.html
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Трампа за позовом про наклеп від письменниці, яка звинуватила його у зґвалтуванні, 

а федеральні адвокати просили суд дозволити такий крок, що може примусити 

американський народ виплатити гроші, якщо вони будуть призначені постраждалій як 

компенсація. Після того, як суди штату Нью-Йорк відхилили прохання Д. Трампа 

відкласти позов Е. Джин Керролл, адвокати Міністерства юстиції подали судові 

документи, спрямовані на переведення справи до федерального суду. Це означає, що 

федеральному уряду, а не самому Д. Трампу, можливо, доведеться заплатити збитки, 

якщо такі будуть присуджені. Втручання характерне Міністерству юстиції, яке 

щоразу просувало широке бачення виконавчої влади і захищало Д. Трампа від 

юридичного викриття. Генеральний прокурор В. Барр також намагався втрутитися в 

інші юридичні справи, пов’язані з Д. Трампом або його союзниками 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.09. – 

https://apnews.com/01d363af809beb6cf32a92598313d2a5). 

*** 

Президент США Д. Трамп висунутий норвезьким депутатом на 

Нобелівську премію миру 

Ультраправий норвезький депутат заявив, що номінував президента США 

Дональда Трампа на Нобелівську премію миру за його зусилля на Близькому Сході. 

К. Тибрінг-Джедде, член норвезького парламенту від ультраправої партії «Прогрес», 

заявив, що кандидатура Д. Трампа має бути розглянута через його діяльність «щодо 

мирної угоди між Об’єднаними Арабськими Еміратами та Ізраїлем, яка сприяє 

можливому миру на Близькому Сході». «Минулого місяця Ізраїль та Об’єднані 

Арабські Емірати домовилися про історичну угоду, яка нормалізує відносини, 

планується підписати її на церемонії Білого домі», – значиться в докумені, наданому 

норвезьким депутатом 

(Euronews. – Paris, 2020. – 09.09. – https://www.euronews.com/2020/09/09/us-

president-donald-trump-nominated-for-nobel-peace-prize-by-norweigian-lawmaker). 

*** 

Німці більше бояться Д. Трампа, ніж коронавірусу 

За результатами опитування, німців більше турбують наслідки політики 

президента США Дональда Трампа, ніж загроза зараження COVID-19. Згідно з 

опитуванням, проведеним R + V Insurance Group у червні та липні, 53 % німців 

заявили, що стурбовані перспективою «більш небезпечного світу завдяки політиці 

Д. Трампа», поставивши президента США на перше місце в списку своїх побоювань 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 10.09. – https://www.politico.eu/article/germans-

more-afraid-of-trump-than-coronavirus-poll/). 

*** 

Д. Трамп заперечує нові звинувачення в нападі 

Тенисистка Е. Дорріс заявила, що Дональд Трамп «обмацував різні частини її 

тіла та примусово цілував її», коли вона виходила з ванни на відкритому тенісному 

турнірі США. Адвокати Д. Трампа спростували ці претензії, назвавши це «спробою 

https://apnews.com/01d363af809beb6cf32a92598313d2a5
https://www.euronews.com/2020/09/09/us-president-donald-trump-nominated-for-nobel-peace-prize-by-norweigian-lawmaker
https://www.euronews.com/2020/09/09/us-president-donald-trump-nominated-for-nobel-peace-prize-by-norweigian-lawmaker
https://www.politico.eu/article/germans-more-afraid-of-trump-than-coronavirus-poll/
https://www.politico.eu/article/germans-more-afraid-of-trump-than-coronavirus-poll/


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 30 вересня 2020 р. 
 

61 

 

нападу» на нього перед виборами. Наразі вже кілька жінок звинуватили Д. Трампа в 

неналежних сексуальних проступках. Президент заперечив усі звинувачення проти 

нього 

(BBC. – London, 2020. – 18.09. – https://www.bbc.com/news/world-us-canada-

54197250). 

*** 

Трампізм не зникне з поразкою Д. Трампа 

Нинішній президент США Дональд Трамп має багато недоліків. Однак 

перемога його конкурента Д. Байдена означає повернення на чотири роки назад. Тому 

дедалі більше американців вагаються, щоб надати Д. Трампу ще один шанс. Після 

36 років перебування в Сенаті та восьми років у Білому домі поряд з Бараком 

Обамою Д. Байден є болісно передбачуваним. Пряма протилежність імпульсивному 

Д. Трампу, який одним твітом посеред ночі може скасувати давню стратегію 

Вашингтону в тій чи іншій області. Сьогодні, трохи більше ніж за місяць до виборів, 

видно, наскільки серйозною помилкою було з боку демократів висунити Д. Байдена. 

Д. Трамп не зміг упоратися з пандемією, будівництво стіни на кордоні з Мексикою 

було провалом, зупинити північнокорейську ядерну програму не вдалося. Однак 

мільярдер також був першим, хто вирішив реальні проблеми, які до цього Вашингтон 

не помічав. З часів Річарда Ніксона жоден президент не наважився кинути виклик 

китайській владі 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 21.09. – 

https://www.rp.pl/Komentarze/309219913-Jedrzej-Bielecki-Trumpizm-nie-odejdzie-z-

Trumpem.html). 

*** 

Д. Трамп заявив, що якби не він, то від Covid-19 загинули б мільйони 

людей 

Президент США Дональд Трамп знову відмовився взяти відповідальність за 

високу смертність від коронавірусу у США, він упевнений, що якби не дії його 

адміністрації, «померли б мільйони». «Думаю, якщо  б ми не робили те, що ми 

робили, померли б мільйони людей. Ми закрили країну, ми зробили це дуже 

ефективно, ми провели роботу, ми дізналися про це жахливе захворювання разом з 

усім світом», – сказав Д. Трамп. «Думаю, з будь-якої позиції ми провели неймовірну 

роботу. Ми взагалі не повинні були втратити кого-небудь. Цього не повинно було 

статися», – наголосив президент США 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 23.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/23/5f6aa99ffc6c83903f8b45f2.html). 

*** 

Д. Трамп заслуговує Нобелевської премії більше, ніж Б. Обама у 2009 році 

Президент Дональд Трамп заслуговує Нобелівської премії миру більше, ніж 

колишній президент Барак Обама, коли його нагородили у 2009 р., заявив засновник 

групи «Євразія» Я. Бреммер. «Я можу сказати, що він заслуговує ще більше, ніж 

https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54197250
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54197250
https://www.rp.pl/Komentarze/309219913-Jedrzej-Bielecki-Trumpizm-nie-odejdzie-z-Trumpem.html
https://www.rp.pl/Komentarze/309219913-Jedrzej-Bielecki-Trumpizm-nie-odejdzie-z-Trumpem.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/23/5f6aa99ffc6c83903f8b45f2.html
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Обама на момент її отримання», – сказав Я. Бреммер в інтерв’ю Bloomberg Television. 

«Тоді це була символічна нагорода. Це була надійна нагорода. Це було амбіційним і 

було відверто політичним». Цього року Д. Трамп був номінований на Нобелівську 

премію миру ультраправим норвезьким політиком К. Тайбрінг-Джедде, який послався 

на угоду за посередництва США, яка поставила Ізраїль і Об'єднані Арабські Емірати 

на шлях нормалізації відносин 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/trump-deserves-nobel-more-than-

obama-did-in-2009-bremmer-says). 

*** 

На президента Д. Трампа подали в суд за шахрайство щодо племінниці 

Мері 

Племінниця президента США Дональда Трампа подала до суду, 

звинувативши його та двох членів сім’ї у шахрайстві та змові. Мері Трамп стверджує, 

що Д. Трамп, його сестра Меріанна Трамп Баррі та брат Роберт Трамп, який помер у 

серпні, обдурили її щодо отримання спадщини. М. Трамп, яка в липні випустила 

спогади про президента, прагне повернути мільйони доларів, які, як вона стверджує, 

втратила. Ні Д. Трамп, ні його брати та сестри публічно не коментували це питання. У 

спогадах М. Трамп «Занадто багато і ніколи недостатньо: Як моя сім’я створила 

найнебезпечнішу людину у світі» президент описується як «нарцисист», який зараз 

«загрожує життю кожного американця». Білий дім відкинув претензії, викладені в 

книзі, а сім’я Д. Трампа безуспішно подала в суд, щоб спробувати заблокувати 

видання 

(BBC. – London, 2020. – 25.09. – https://www.bbc.com/news/world-us-canada-

54284360). 

ФРАНЦІЯ 

Партія Емманюеля Макрона подала у відставку, оскільки «не виробляє 

нових ідей» 

Політична партія La República en Marcha (LREM), створена президентом 

Франції Емманюелем Макроном, оголосила про своє рішення залишити керівництво 

формацією, зазначивши, що не виробляє «нових ідей». «Партія повинна мати власну 

причину свого існування, не представляючи лише копію повідомлень уряду. Я 

запрошую всіх, хто входить до керівництва партії, скласти свої обов’язки», – зазначив 

керівник партії П. Персон. Після провалу на муніципальних виборах, на яких було 

очевидною відсутність місцевої підтримки LREM, П. Персон критикує діяльність 

партії, яка все ще дотримується тієї самої логіки, що і при її створенні у 2017 р., 

спрямованої на «реалізацію президентського проєкту» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 21.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/21/5f685c8efdddff521d8b46bc.html). 

*** 

Е. Макрон: «Республіка не визнає жодної сепаратистської авантюри» 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/trump-deserves-nobel-more-than-obama-did-in-2009-bremmer-says
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-17/trump-deserves-nobel-more-than-obama-did-in-2009-bremmer-says
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54284360
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-54284360
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/21/5f685c8efdddff521d8b46bc.html
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Президент Франції Емманюель Макрон у промові в Пантеоні в Парижі з 

нагоди 150-ї річниці проголошення Республіки заявив: «Республіка не визнає жодної 

сепаратистської авантюри». Вживаючи слово сепаратизм, Е. Макрон очевидно мав на 

увазі ісламський фундаменталізм. «Рівність перед законом означає, що закони 

Республіки завжди будуть перевершувати певні правила. З цієї причини у Франції не 

буде місця тим, хто в ім’я Бога, іноді за допомогою іноземних держав, прагне 

нав’язати закон певної групи», – сказав президент, не називаючи у своїй промові 

жодної конкретної релігії 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 04.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/04/5f5257d2fc6c830b588b45bf.html). 

*** 

Е. Макрон викликав критику в Twitter після зняття маски під час 

спілкування зі студентами 

Президент Франції Емманюель Макрон викликав критику у Twitter після 

того, як зняв маску з обличчя під час розмови зі студентами французького коледжу. 

Коли він звертався до молодих людей у професійному коледжі в Клермон-Феррані, 

було помітно, що захисна маска йому заважає і в результаті він її зняв, замінивши на 

іншу. Користувачі соціальних мереж, які помітили президента коли той кашлянув, не 

прикривши рота та носа, підкреслили, що він не дотримується вказівок щодо заходів, 

спрямованих на припинення поширення COVID-19. Користувачі помітили, що 

президент також торкнувся нової маски і взяв у когось склянку води, не 

використовуючи антибактеріальний гель для рук. «Президент кашляє поза маскою і 

простягає руку, щоб узяти і повернути склянку води ... ні гелю, ні миття рук. На що 

ми можемо сподіватися?» – написав один із користувачів у Twitter 

(Euronews. – Paris, 2020. – 09.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/09/macron-draws-criticism-on-twitter-after-

removing-mask-while-speaking-to-students). 

*** 

Н. Саркозі звинуватили в расизмі через «мавпячі» коментарі 

Колишній президент Франції Ніколя Саркозі зазнав жорсткої критики за те, 

що вживав слово «мавпи», перш ніж згадати суперечку щодо расистської мови в 

телевізійному інтерв’ю. «[Є] ця воля еліт, які затискають свої носи, які схожі на мавп, 

які нікого не слухають», – заявив Н. Саркозі на французькому телеканалі TMC, 

зображуючи німих і сліпих мавп. «Я не знаю, чи ... ми все ще маємо право говорити 

“мавпи”? Тому що ми більше не маємо права говорити ... «10 маленьких негренят»? 

Пам’ятаєте, книгу?» – запитав він у ведучого шоу. «Може, ми таки маємо право 

сказати слово “мавпа”, не ображаючи нікого». Н. Саркозі підтвердив, що мав на увазі 

роман А. Крісті «І не лишилось жодного». Англійська версія назви книги була 

змінена десятиліття тому, щоб вилучити расистський термін («негреня»). Але назву 

французької версії змінили лише минулого місяця на прохання онука А. Крісті. Нова 

назва Ils étaient dix («Їх було десять») викликала суперечки цього літа серед деяких 

французьких консерваторів, які скаржились на тиранію політичної коректності. Хоча 

Н. Саркозі більше не обіймає виборні посади, він усе ще 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/04/5f5257d2fc6c830b588b45bf.html
https://www.euronews.com/2020/09/09/macron-draws-criticism-on-twitter-after-removing-mask-while-speaking-to-students
https://www.euronews.com/2020/09/09/macron-draws-criticism-on-twitter-after-removing-mask-while-speaking-to-students
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досить популярний на французькій політичній арені. Серед критиків Н. Саркозі була 

О. Пульвар, заступник мера Парижа. Вона сказала, що його зауваження є «чистим і 

глибоким расизмом». Вона звинуватила колишнього президента в тому, що він 

«поставив знак рівності» між словом «мавпа» та расистським терміном в оригінальній 

назві книги А. Крісті 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 11.09. – https://www.politico.eu/article/nicolas-

sarkozy-racism-france-comments/). 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АЗІЯ 

Палестина 

Виступаючи в ООН, палестинський лідер закликав до нового мирного 

процесу 

Президент Палестини Махмуд Аббас закликав розпочати «справжній мирний 

процес», одночасно критикуючи недавнє рішення двох арабських країн нормалізувати 

відносини з Ізраїлем. Здавалося, М. Аббас визнав зростаючу міжнародну втомленість 

від конфлікту, що триває десятиліття, коли він звернувся до Генеральної Асамблеї 

ООН. «Під час підготовки цієї заяви я замислювався, що ще я можу вам сказати, після 

всього, що я сказав у попередніх заявах», – зазначив М. Аббас у відеозверненні зі 

своєї штаб-квартири в місті Рамалла. Палестинці відхилили пропозицію президента 

Дональда Трампа припинити конфлікт, що переважно сприяє Ізраїлю, і офіційно 

припинили контакти як із США, так і з Ізраїлем. Аргументуючи, що Вашингтон 

більше не є чесним посередником, вони закликали до багатостороннього мирного 

процесу на основі резолюцій ООН та минулих домовленостей. Палестинці також 

відкинули рішення Об’єднаних Арабських Еміратів та Бахрейну нормалізувати 

зв’язки з Ізраїлем, розцінюючи це як зраду тривалого арабського консенсусу щодо 

того, що визнання Ізраїлю має відбуватися лише в обмін на територіальні поступки 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://apnews.com/article/peace-process-israel-mahmoud-abbas-west-bank-united-

nations-general-assembly-0bf741c652dbe98749e998515b967cd5). 

Чехія 

Президент Чехії засудив лідера сенату за «хлопчачу провокацію» під час 

поїздки на Тайвань 

Візит спікера чеського сенату на Тайвань був «хлопчачою провокацією», 

заявив президент  ехії Мілош Земан. М. Вистрчіл, голова сенату, відвідав Тайвань з 

шестиденною поїздкою у складі делегації з 90 осіб, спрямованою на активізацію 

торгових відносин. Як повідомляється, під час поїздки М. Вистрчіл заявив у 

тайванському парламенті, що він «тайванець». Міністр закордонних справ Китаю 

Ван І назвав поїздку «актом міжнародної зради», попереджаючи, що М. Вистрчіл 

«заплатить велику ціну». На тлі побоювань, що Китай оголосить про економічні 

санкції, М. Земан заявив, що М. Вистрчіл тепер буде виключений із 

https://www.politico.eu/article/nicolas-sarkozy-racism-france-comments/
https://www.politico.eu/article/nicolas-sarkozy-racism-france-comments/
https://apnews.com/article/peace-process-israel-mahmoud-abbas-west-bank-united-nations-general-assembly-0bf741c652dbe98749e998515b967cd5
https://apnews.com/article/peace-process-israel-mahmoud-abbas-west-bank-united-nations-general-assembly-0bf741c652dbe98749e998515b967cd5
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зовнішньополітичних брифінгів  

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 06.09. – https://www.politico.eu/article/milos-

vystrcil-taiwan-czech-president-milos-zeman-slams-senate-leader-boyish-provocation-

trip/). 

Франція 

Е. Макрон про Ліван: «Я роблю ризиковану ставку» 

Емманюель Макрон заявив, що робить «ризиковану ставку», працюючи над 

тим, щоб уникнути політичного колапсу в Лівані, але обмежений у своїх 

можливостях. «Це останній шанс для цієї системи», – заявив президент Франції в 

інтерв’ю POLITICO перед відльотом з Парижа до Бейрута. Е. Макрон перебуває у 

країні Близького Сходу та колишньому французькому протектораті вдруге протягом 

місяця, щоб спробувати намітити шлях на основі реформ в обмін на фінансову 

допомогу. Країна відходить від давньої політичної та фінансової кризи після спалаху 

коронавірусу та масштабного вибуху в порту Бейрута, що призвело до відставки 

Х. Діаба з посади прем’єр-міністра. Після тижня французького тиску з метою 

висунення так званої «достовірної фігури» на посаду прем’єр-міністра, політичні 

партії домовилися, що це буде дипломат М. Адіб. Президент Франції став єдиним 

лідером супердержави у світі, який запропонував потенційний шлях до безпеки, хоча 

його критики і стверджують, що він робить недостатньо. Правлячий клас Лівану 

саботував попередні спроби міжнародного співтовариства просувати реформи в 

країні. Е. Макрон попередив, що наступні три місяці будуть «фундаментальними» для 

реальних змін, і якщо цього не відбудеться, він перейде на іншу позицію, вживаючи 

каральні заходи, які варіюються від затримки життєво важливої міжнародної 

фінансової допомоги до введення санкцій проти правлячого класу 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 01.09. – 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macrons-risky-bet-in-lebanon-beirut-

explosion/). 

США 

Бахрейн стає останньою арабською державою, яка визнала Ізраїль 

Бахрейн погодився нормалізувати відносини з Ізраїлем, ставши останньою 

арабською державою, яка зробила це в рамках більш широкого дипломатичного 

поштовху президента США Дональда Трампа та його адміністрації щодо 

подальшого полегшення відносної ізоляції єврейської держави на Близькому Сході та 

пошуку спільної мови з країнами, які поділяють настороженість США щодо Ірану. 

Д. Трамп оголосив про домовленість після телефонної розмови з прем’єр-міністром 

Ізраїлю Б. Нетаньяху та королем Бахрейну Хамадом бен Ісо Аль-Халіфою. Трійка 

лідерів також опублікувала коротку спільну заяву, в якій відзначила другу арабську 

угоду про нормалізацію відносин з Ізраїлем за останні два місяці. Це повідомлення 

з’явилося менш ніж за тиждень до того, як Д. Трамп провів церемонію в Білому домі з 

нагоди встановлення повноцінних відносин між Ізраїлем та Об’єднаними Арабськими 

Еміратами за посередництва США 

https://www.politico.eu/article/milos-vystrcil-taiwan-czech-president-milos-zeman-slams-senate-leader-boyish-provocation-trip/
https://www.politico.eu/article/milos-vystrcil-taiwan-czech-president-milos-zeman-slams-senate-leader-boyish-provocation-trip/
https://www.politico.eu/article/milos-vystrcil-taiwan-czech-president-milos-zeman-slams-senate-leader-boyish-provocation-trip/
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macrons-risky-bet-in-lebanon-beirut-explosion/
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macrons-risky-bet-in-lebanon-beirut-explosion/
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(The Associated Press. – New York, 2020. – 11.09. – 

https://apnews.com/e21e371f1b406b209f93df5973d1fa46). 

*** 

Д. Трамп бачить перемогу у зовнішній політиці в Ізраїльській угоді країн 

Перської затоки 

За підтримки Дональда Трампа Об’єднані Арабські Емірати та Бахрейн 

підпишуть угоди про встановлення дипломатичних відносин з Ізраїлем – досягнення, 

яке прихильники президента вважають гідним Нобелівської премії миру, а його 

недоброзичливці в основному ілюзорні. ОАЕ і Бахрейн стануть лише третьою і 

четвертою країнами Близького Сходу, які офіційно визнали Ізраїль на церемонії 

Білого дому, яку президент вважає підтвердженням своїх миротворчих здібностей 

після десятиліть невдалих зусиль своїх попередників 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 15.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/trump-sees-foreign-policy-win-as-

gulf-nations-sign-israel-deal). 

*** 

Ізраїль налагоджує зв’язки з ОАЕ та Бахрейном у рамках укладеної з 

Д. Трампом угоди 

Об’єднані Арабські Емірати та Бахрейн підписали знакові угоди щодо 

налагодження відносин з Ізраїлем, що ініціює потенційно історичні зрушення в 

політиці Близького Сходу. Знакове підписання угод відбулося в Білому домі, яке 

влаштував президент Дональд Трамп. Угоди підписали прем’єр-міністр Ізраїлю 

Б. Нетаньяху та міністри закордонних справ двох арабських держав Перської затоки. 

Угоди визначають ОАЕ та Бахрейн лише третьою і четвертою країнами Близького 

Сходу, які офіційно визнали Ізраїль, приєднавшись до Єгипту та Йорданії 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 15.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/israel-establishes-ties-with-uae-

bahrain-in-trump-brokered-deal). 

*** 

Д. Трамп очолить підписання історичних арабо-ізраїльських угод 

Президент США Дональд Трамп готовий головувати під час підписання 

історичних дипломатичних угод між Ізраїлем та двома арабськими країнами Перської 

затоки, які могли б проголосити різкі зміни в динаміці влади на Близькому Сході та 

додати президенту рейтингів перед президентськими виборами. На церемонії в 

Білому домі, яка стала демонстрацією державного статусу президента, Д. Трамп 

приймав понад 700 гостей. Американський президент та його союзники сподіваються, 

що ця подія посилить його повноваження  як миротворця на піку передвиборчої 

кампанії 

(Euronews. – Paris, 2020. – 15.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/15/middle-east-trump-to-preside-over-historic-arab-

israel-recognition-agreements). 

https://apnews.com/e21e371f1b406b209f93df5973d1fa46
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/trump-sees-foreign-policy-win-as-gulf-nations-sign-israel-deal
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/trump-sees-foreign-policy-win-as-gulf-nations-sign-israel-deal
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/israel-establishes-ties-with-uae-bahrain-in-trump-brokered-deal
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-15/israel-establishes-ties-with-uae-bahrain-in-trump-brokered-deal
https://www.euronews.com/2020/09/15/middle-east-trump-to-preside-over-historic-arab-israel-recognition-agreements
https://www.euronews.com/2020/09/15/middle-east-trump-to-preside-over-historic-arab-israel-recognition-agreements
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*** 

Ізраїль підписав пакти з двома арабськими державами 

Ізраїль підписав історичні дипломатичні пакти з двома арабськими державами 

Перської затоки на церемонії в Білому домі, про яку президент США Дональд Трамп 

сказав, що вона ознаменує «світанок нового Близького Сходу», тим самим 

позиціювавши себе міжнародним миротворцем у розпал своєї кампанії з перевиборів. 

Двосторонні угоди оформлять нормалізацію вже розморожених відносин Ізраїлю з 

Об’єднаними Арабськими Еміратами та Бахрейном відповідно до їхнього спільного 

протистояння Ірану. Але угоди не стосуються багаторічного конфлікту між Ізраїлем 

та палестинцями, які розглядають пакти як удар ножем у спину від своїх братів арабів 

та зраду палестинської держави. «Ми приїхали сьогодні, щоб змінити хід історії», – 

сказав Д. Трамп з балкона з видом на Південну галявину. Прем’єр-міністр Ізраїлю 

Біньямін Нетаньяху заявив, що цей день «є стрижнем історії». Ні Б. Нетаньяху, ні 

Д. Трамп у своїх виступах не згадували про палестинців, проте міністри закордонних 

справ ОАЕ та Бахрейну говорили про важливість створення палестинської держави 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.09. – 

https://apnews.com/7544b322a254ebea1693e387d83d9d8b). 

Тайвань 

Президент Тайваню апелює до демократії про «захист свободи» 

Президент Тайваню Цай Інвень закликала «союз демократії» захищатися від 

«агресивних дій» і захищати свободу, натякаючи на посилення військової активності 

Китаю в Південно-Китайському морі та Тайванській протоці. Китай, який визнав 

Тайвань провінцією повстанців, нещодавно активізував військову діяльність у районі 

острова, а також у спірних водах Східного та Південно-Китайського морів. 

Виступаючи в Тайбеї на форумі, в якому беруть участь представники служби безпеки 

Тайваню та західні дипломати, президент заявила, що Тайвань є осередком захисту 

демократії від «авторитарної агресії». Вона наголосила, що, хоча Тайвань твердо 

налаштований збільшити свою обороноздатність, підтримка миру та безпеки в регіоні 

потребує «узгоджених зусиль». «Прийшов час для країн-однодумців, наших 

демократичних друзів в Індо-Тихоокеанському регіоні та за його межами обговорити 

основи для побудови стійких та узгоджених зусиль для підтримання стратегічного 

порядку, який стримуватиме односторонні, агресивні дії», – додала І. Цай, 

закликавши «до стратегії уникнення війни» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 08.09. – 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/200909498-Prezydent-Tajwanu-apeluje-do-demokracji-o-

ochrone-wolnosci.html). 

*** 

Президент Тайваню: «Комуністичні літаки провокують» 

Президент Тайваню Цай Інвень похвалила «героїчну поведінку» пілотів ВПС, 

які перехопили китайські літаки, що наближалися до Тайваню, перетнувши 

віртуальну лінію, що розділяє Тайванську протоку на китайську та тайванську. Китай 

https://apnews.com/7544b322a254ebea1693e387d83d9d8b
https://www.rp.pl/Dyplomacja/200909498-Prezydent-Tajwanu-apeluje-do-demokracji-o-ochrone-wolnosci.html
https://www.rp.pl/Dyplomacja/200909498-Prezydent-Tajwanu-apeluje-do-demokracji-o-ochrone-wolnosci.html


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 30 вересня 2020 р. 
 

68 

 

вважає Тайвань «бунтуючою провінцією». Пекін заявив, що між Тайванською 

протокою немає розділової лінії. Китай ніколи не відмовлявся від свого права 

застосовувати силу для відновлення контролю над Тайванем. Останнім часом 

відносини між Китаєм і Тайванем були дуже напруженими. Активність китайських 

військових поблизу Тайваню зростає, зокрема, Китай розпочав свої другі за місяць 

військові навчання в районі острова 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 22.09. – 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/200929868-Prezydent-Tajwanu-Komunistyczne-samoloty-

prowokuja.html). 

АФРИКА 

Кенія 

Ключові теми, які не роглядають в ООН 

Цього тижня в Організації Об’єднаних Націй президент Кенії Ухуру Кеніятта 

нарікав на втрату видів тварин і закликав вжити заходів для боротьби зі зміною 

клімату. Президент Словенії говорив про ліквідацію наземних мін, спадщину 

минулих війн, які досі калічать і вбивають. А президенти Ірану, Куби та Лівії 

попросили скасувати санкції, сподіваючись усунути заходи, які, на їхню думку, 

перешкоджають розвитку та підривають міжнародне співробітництво. Жодне з цих 

питань – як і численні інші – не привертають значної уваги під час цьогорічної 

зустрічі Генеральної Асамблеї 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://apnews.com/article/climate-climate-change-technology-united-nations-general-

assembly-united-nations-c4efa03cad6c4e9e62d898433d2cc32b). 

Малаві 

Пандемія в ООН висуває ключові теми 

Перелічуючи шляхи боротьби з коронавірусом у його країні, президент Малаві 

Лазар Чаквера заявив, що він «сподівається на скасування боргів і одночасне 

продовження мораторію на борг». Президент Нігеру Іссуфу Махамаду був більш 

відвертим: «Нам потрібно повністю та просто скасувати цей борг» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 25.09. – 

https://apnews.com/article/climate-climate-change-technology-united-nations-general-

assembly-united-nations-c4efa03cad6c4e9e62d898433d2cc32b). 

ЕКОНОМІ НА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ 

Іран 

Х. Рухані заявив, що США зазнали поразки в спробі відновити санкції 

ООН 

«Америка наближається до певної поразки у своєму русі щодо санкцій ... Вона 

зіткнулася з поразкою і негативною реакцією з боку міжнародного співтовариства», – 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/200929868-Prezydent-Tajwanu-Komunistyczne-samoloty-prowokuja.html
https://www.rp.pl/Dyplomacja/200929868-Prezydent-Tajwanu-Komunistyczne-samoloty-prowokuja.html
https://apnews.com/article/climate-climate-change-technology-united-nations-general-assembly-united-nations-c4efa03cad6c4e9e62d898433d2cc32b
https://apnews.com/article/climate-climate-change-technology-united-nations-general-assembly-united-nations-c4efa03cad6c4e9e62d898433d2cc32b
https://apnews.com/article/climate-climate-change-technology-united-nations-general-assembly-united-nations-c4efa03cad6c4e9e62d898433d2cc32b
https://apnews.com/article/climate-climate-change-technology-united-nations-general-assembly-united-nations-c4efa03cad6c4e9e62d898433d2cc32b
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заявив президент Ірану Хасан Рухані після того, як США оголосили про відновлення 

всіх санкцій ООН щодо Ірану. «Ми ніколи не поступимося тиску США, і Іран дасть 

нищівну відповідь на знущання Америки», – сказав президент. Іран відкинув санкції 

США як «недійсні та незаконні», а Генеральний секретар ООН А. Гутерріш заявив 

Раді Безпеки, що не може зробити ніяких дій у зв’язку із заявою США, тому що 

«може виникнути невизначеність» із цього питання 

(Reuters. – London, 2020. – 20.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0H7). 

ЄВРОПА 

Сербія 

Косово-сербські переговори відновлюються в Брюсселі після економічної 

угоди США 

Лідери Косово та Сербії зобов’язалися відновити переговори щодо 

вдосконалення дипломатичних відносин. Пакт прориву між балканськими сусідами 

включає відкриття залізничного та автомобільного транзиту і зосередження уваги на 

створенні робочих місць. Президент Сербії Александар Вучич та прем’єр-міністр 

Косово А. Хоті заявили, що вони «надають найвищий пріоритет інтеграції в ЄС та 

продовженню роботи щодо діалогу між Белградом та Приштиною за сприяння ЄС, 

який є ключовим елементом їх відповідних шляхів до ЄС». А. Вучич і А. Хоті також 

заявили, що «зобов’язані подвоїти свої зусилля для забезпечення подальшого 

приєднання до ЄС відповідно до своїх зобов’язань». Але угода не відповідає 

взаємному визнанню – на чому наполягає Приштина з моменту проголошення 

незалежності від Белграда у 2008 р. 

(Euronews. – Paris, 2020. – 07.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/07/kosovo-serbia-talks-resume-in-brussels-after-

stateside-economic-agreement). 

Польща 

Президент віддав данину поваги польським солдатам 

«Раніше радянська, а сьогодні російська пропаганда намагається назвати цей 

жорстокий акт радянської агресії захистом жителів Білорусі та України. Ми всі 

прекрасно знаємо, що це неправда. І це місце є найкращим доказом цього», – сказав 

президент Польщі Анджей Дуда у Витично (Люблінське воєводство) під час 

відзначення 81-ї річниці нападу Радянського Союзу на Польщу. Церемонії були 

організовані біля пам’ятника, присвяченого пам’яті солдатів Корпусу оборони 

кордону в селі Витично, де 1 жовтня 1939 р. група генерала В. Орліка-Рюкемана 

зустрілася з  ервоною армією, яка вторглася в Польщу 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.09. – https://www.rp.pl/Polityka/200919378-

Rocznica-sowieckiej-agresji-Prezydent-oddal-hold-polskim-zolnierzom.html). 

*** 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26B0H7
https://www.euronews.com/2020/09/07/kosovo-serbia-talks-resume-in-brussels-after-stateside-economic-agreement
https://www.euronews.com/2020/09/07/kosovo-serbia-talks-resume-in-brussels-after-stateside-economic-agreement
https://www.rp.pl/Polityka/200919378-Rocznica-sowieckiej-agresji-Prezydent-oddal-hold-polskim-zolnierzom.html
https://www.rp.pl/Polityka/200919378-Rocznica-sowieckiej-agresji-Prezydent-oddal-hold-polskim-zolnierzom.html
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А. Дуда відкриє коридори? 

Президент Польщі Анджей Дуда розпочав офіційний візит до Італії та 

Ватикану. Це його перша закордонна поїздка за новий термін на посаді президента. 

Після зустрічі з Папою Франциском та державним секретарем Ватикану кардиналом 

П. Паролінем президент візьме участь у месі біля могили св. Іоанна Павла ІІ. Візит 

закінчиться відвідуванням базиліки св. Варфоломія та зустріччю з громадою 

Сант’Еджидіо. Громада Сант’Еджидіо, яка доглядає за базилікою на острові Тибр, 

уже багато років допомагає бідним, знедоленим, бездомним та біженцям. Коли 

європейські країни почали закривати свої кордони для біженців у 2015 р., організація 

винайшла гуманітарні коридори. За погодженням з італійським урядом вона почала 

привозити найбідніших із зруйнованих війною країн до Тибру, надавати їм медичну 

та матеріальну допомогу, супроводжувати в процесі адаптації до нових умов. У 

Польщі також хотіли відкрити коридори, але уряд не підтримав цю ініціативу. «Після 

виходу з римської базиліки А. Дуда повинен стати речником запуску гуманітарних 

коридорів у Польщі», – вважає Т. Кшижак 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 22.09. – https://www.rp.pl/Rzecz-o-

polityce/309229893-Tomasz-Krzyzak-Duda-otworzy-korytarze.html). 

Туреччина 

Чому Р. Д. Ердоган не розпочинає війну з Грецією через середземноморські 

буріння 

Напруга все ще дуже велика у Східному Середземномор’ї, де Туреччина шукає 

морське дно для запасів енергії в районі, який Греція вважає власним 

континентальним шельфом. Ця суперечка щодо прав на буріння викликала бурхливі 

реакції кожної зі сторін, коли два союзники НАТО розгорнули військово-морські та 

повітряні сили для відстоювання своїх конкуруючих вимог у регіоні. Президент 

Туреччини Реджеп Таїп Ердоган направив різке попередження Афінам. «Вони або 

будуть розуміти мову політики та дипломатії, або відчують щось болюче на місцях», 

– сказав він на церемонії відкриття лікарні в Стамбулі. Але експерти стверджують, що 

його слова в основному призначені для внутрішньої пропаганди, а не як фактичний 

ультиматум. Турецький аналітик Global Source Partners А. Єшилада заявила Euronews, 

що Р. Т. Ердоган «хоче бачити Грецію за столом переговорів», але додала, що 

«Греція, швидше за все, не сяде за стіл переговорів» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 07.09. – https://www.euronews.com/2020/09/07/why-

erdogan-won-t-start-a-war-with-greece-over-mediterranean-drilling). 

*** 

Р. Т. Ердоган попередив Е. Макрона: «Не зв’язуйся з Туреччиною» 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган попередив президента Франції 

Емманюеля Макрона не «зв’язуватися з Туреччиною», що стало останнім знаком 

високої напруги між Анкарою та Парижем. Р. Т. Ердоган сказав французькому 

президентові в телевізійному виступ: «Не базікайте з турецьким народом. Не 

зв’язуйтесь з Туреччиною». Словесна перепалка виникла після того, як президент 

Франції виступив з критикою Анкари, заявивши, що Туреччина «більше не є 

https://www.rp.pl/Rzecz-o-polityce/309229893-Tomasz-Krzyzak-Duda-otworzy-korytarze.html
https://www.rp.pl/Rzecz-o-polityce/309229893-Tomasz-Krzyzak-Duda-otworzy-korytarze.html
https://www.euronews.com/2020/09/07/why-erdogan-won-t-start-a-war-with-greece-over-mediterranean-drilling
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партнером» у Середземноморському регіоні. Франція та Туреччина конфліктують з 

цілого ряду питань, включаючи напружену суперечку щодо територіальних вод між 

Анкарою та Афінами у Східному Середземномор’ї та конфлікту в Лівії. Франція 

надала військову та дипломатичну підтримку Греції у її протистоянні з Туреччиною. 

Ускладнює справи те, що Франція, Греція та Туреччина є членами НАТО 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 13.09. – https://www.politico.eu/article/erdogan-

macron-dont-mess-turkey/). 

*** 

Небезпечна гра Р. Т. Ердогана 

Конвенція ООН з морського права 1982 р. визнає право кожної держави на 

виняткову економічну зону, що простягається на 200 миль за територію 

територіальних вод. Однак Конвенція не перешкоджає зацікавленим країнам укладати 

окремі угоди на випадок суперечки. Але таких угод немає у випадку Туреччини та 

Греції. Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган наголошує, що Туреччина ніколи 

не підпише угоду, яка не враховує її «територіальні права у Східному 

Середземномор’ї». Європейські ЗМІ одностайно звинувачують Туреччину в кризі у 

Східному Середземномор’ї. Тим паче, що президент Р. Т. Ердоган шантажує ЄС 

загрозою відкрити кордони з Грецією та Болгарією для нової хвилі біженців з 

Туреччини. Президент Туреччини хоче відвернути увагу від економічного спаду, 

вважають експерти. З початку цього року ліра впала на 20 %, і немає надії на 

поліпшення в умовах пандемії коронавірусу 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 10.09. – 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/309109906-Grozna-gra-prezydenta-Erdogana.html). 

Франція 

Е. Макрон критикує Туреччину, але закликає до перспективного діалогу 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що Туреччина «більше не є 

партнером» у Середземномор’ї, але закликав до оновленого діалогу з Анкарою. 

«Зрозуміло, що сьогодні Туреччина вже не є партнером у регіоні», – сказав Е. Макрон 

на прес-конференції в Аяччо на Корсиці напередодні саміту країн Південної Європи. 

Але, відображаючи зміни в його риториці за останні тижні, Е. Макрон запропонував 

щось на зразок оливкової гілки – після місяців наростання напруженості, як 

словесної, так і військової, що включало протистояння між французьким фрегатом і 

турецькими суднами. Е. Макрон сказав, що його «глибоке бажання полягає в тому, 

щоб увійти в плідний діалог з Туреччиною» і досягти того, що він назвав Pax 

Mediterranea (Середземноморський мир), побудований на обміні енергетичними 

ресурсами та культурному й академічному обміні. «Європа повинна мати єдиний і 

чіткий голос», – сказав Е. Макрон напередодні зустрічі, в якій узяли участь лідери 

Кіпру, Франції, Греції, Італії, Мальти, Португалії та Іспанії. Зустріч семи країн, 

відомих як Med7, була зосереджена на Східному Середземномор’ї, Лівії та міграції. 

Е. Макрон заявив, що хоче, щоб країни-учасниці Med7 «домовилися про сильні 

спільні позиції щодо наших червоних ліній» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 10.09. – 

https://www.politico.eu/article/erdogan-macron-dont-mess-turkey/
https://www.politico.eu/article/erdogan-macron-dont-mess-turkey/
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https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-calls-out-turkey-while-extending-

dialogue-branch/). 

*** 

Франція та Ліван: історія бурхливих відносин 

Президент Франції Емманюель Макрон відвідав Бейрут з дипломатичною 

місією з метою сприяння реформам у країні, яка постраждала від кризи. Це другий 

візит Е. Макрона до країни Близького Сходу після вибуху, який зруйнував значну 

частину столиці. Багато хто ставить під сумнів, чи може Е. Макрон допомогти 

заохотити лідерів до реформування безгосподарності та корупції. Багато хто високо 

оцінює діяльність Е. Макрона після того, як він скликав міжнародну донорську 

конференцію під час свого першого візиту, а також разом з іншими країнами об’єднав 

зусилля, щоб допомогти Бейруту після вибуху. Але інші критикують візити 

Е. Макрона до Лівану, заявляючи, що це нагадує колоніальне минуле Франції. Ліван – 

колишній французький протекторат, а президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган 

назвав візит Е. Макрона «видовищем, яке здавалося колоніалізмом» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 01.09. – 

https://www.euronews.com/2020/09/01/france-and-lebanon-the-history-of-a-turbulent-

relationship). 

*** 

Е. Макрон: «О. Лукашенко повинен піти» 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко повинен прийняти логіку 

демократії і відмовитися від влади, вважає президент Франції Емманюель Макрон. 

«Ми спостерігаємо кризу влади в Білорусі з авторитарною адміністрацією, яка не в 

змозі прийняти логіку демократії», – сказав президент Е. Макрон. «Очевидно, що 

Лукашенко повинен піти», – додав французький лідер. Міністр закордонних справ 

Білорусі В. Макей звинуватив країни Заходу у спробі посіяти «хаос і анархію» в 

країні. Представники Європейського Союзу заявили, що О. Лукашенко «не є 

президентом Білорусі» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 27.09. – https://www.rp.pl/Bialorus/200929498-

Macron-Lukaszenko-musi-odejsc.html). 

*** 

В. Путін засудив «зовнішній тиск» під час зустрічі Е. Макрона із 

С. Тихановською 

Президент Франції Емманюель Макрон наполягав на європейському 

посередництві в політичній кризі в Білорусі після зустрічі з опозиційним лідером 

країни С. Тихановською. Під час свого візиту до Литви Е. Макрон зустрівся із 

опозиціонеркою С. Тихановською, головним опонентом президента Білорусі 

Олександра Лукашенка, яка покинула Білорусь відразу після президентських 

виборів, побоюючись репресій. «Тепер нам потрібно бути прагматичними і 

підтримувати білорусів, і ми це зробимо», – сказав Е. Макрон журналістам 

(Euronews. – Paris, 2020. – 29.09. – 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-calls-out-turkey-while-extending-dialogue-branch/
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-calls-out-turkey-while-extending-dialogue-branch/
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https://www.rp.pl/Bialorus/200929498-Macron-Lukaszenko-musi-odejsc.html
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https://www.euronews.com/2020/09/29/belarus-putin-denounces-external-pressure-as-

macron-meets-tsikhanouskaya). 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ 

Білорусь 

Лідер опозиції в Білорусі С. Тихановська закликала ЄС бути «сміливими» 

щодо запровадження санкцій 

Провідна білоруська опозиційна діячка С. Тихановська закликала 

Європейський Союз бути «сміливими» у відповіді на відмову Олександра 

Лукашенка послабити владу. Зважаючи на те, що плани введення санкцій ЄС щодо 

білоруського лідера були відкладені, С. Тихановська закликала міністрів закордонних 

справ ЄС «бути сміливими» та «вийти з глухого кута через введення давно обіцяних 

санкцій». Опозиційний лідер, яка після оголошення результатів виборів та початку 

репресій виїхала з Білорусі до Литви, підкреслила, що санкції є «дуже важливими в 

нашій боротьбі проти режиму Лукашенка». «Вони змушують так звану владу 

розпочати з нами діалог», – додала С. Тихановська 

(Euronews. – Paris, 2020. – 21.09. – https://www.euronews.com/2020/09/21/watch-

live-belarusian-opposition-leader-sviatlana-tsikhanouskaya-takes-questions-in-brusse). 

*** 

ЄС не визнає О. Лукашенка законним президентом 

Олександр Лукашенко не є законним президентом Білорусі, а інавгурація 

президента відбулася проти волі білоруського народу, вважають у Європейському 

Союзі. «Так звана інавгурація... і мандат, на який посилається О. Лукашенко, 

позбавлені демократичної легітимності», – ідеться в заяві ЄС. «Ця інавгурація прямо 

суперечить волі деяких білорусів, яку вони висловили в численних, безпрецедентних і 

мирних акціях протесту, що відбулися після виборів і служать лише для подальшого 

поглиблення політичної кризи в Білорусі», – ідеться в повідомленні 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 24.09. – https://www.rp.pl/Bialorus/200929690-

UE-nie-uznaje-Lukaszenki-za-prawowitego-prezydenta.html). 

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІ НЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

Гана 

Президент Гани обраний головою ЕКОВАС 

Глави держав і урядів Економічного співтовариства країн Західної Африки 

(ЕКОВАС) обрали президента Гани Нану Аддо Данква Акуфо-Аддо новим головою 

регіональної групи, заявив ганський уряд. Вибори відбулися на 57-му саміті 

ЕКОВАС. Н. Д. Акуфо-Аддо змінив на цій посаді президента Нігерії Махамаду 

Іссуфу на період 12-місячного ротаційного головування. Президент Гани запросив 

делегацію своєї країни на зустріч країн-членів ЕКОВАС, де обговорювалися питання, 

що стосуються ситуації з COVID-19 у субрегіоні та пропонованого режиму єдиної 

валюти для ЕКОВАС 

https://www.euronews.com/2020/09/29/belarus-putin-denounces-external-pressure-as-macron-meets-tsikhanouskaya
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https://www.euronews.com/2020/09/21/watch-live-belarusian-opposition-leader-sviatlana-tsikhanouskaya-takes-questions-in-brusse
https://www.euronews.com/2020/09/21/watch-live-belarusian-opposition-leader-sviatlana-tsikhanouskaya-takes-questions-in-brusse
https://www.rp.pl/Bialorus/200929690-UE-nie-uznaje-Lukaszenki-za-prawowitego-prezydenta.html
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(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.09. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-09/08/c_139350145.htm). 

Єгипет 

Президент Єгипту привітав мирну угоду між Бахрейном та Ізраїлем 

Президент Єгипту Абдель Фаттах Ас-Сісі високо оцінив мирну угоду, 

досягнуту між Ізраїлем і Бахрейном за спонсорської підтримки США. «Я з великим 

інтересом стежив за тристоронньою спільною заявою Сполучених Штатів, Бахрейну 

та Ізраїлю щодо угоди про встановлення дипломатичних відносин між Бахрейном і 

Ізраїлем», – написав президент на своїй офіційній сторінці у Facebook. А. Ф. Ас-Сісі 

зазначив, що цінує цей важливий крок до встановлення стабільності й миру на 

Близькому Сході таким чином, щоб досягти «справедливого і постійного 

врегулювання палестинського питання» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/12/c_139362009.htm). 

Ліван 

Президент Лівану закликав країни-донори підтримати БАПОР 

Президент Лівану Мішель Аун закликав країни-донори виділити гроші для 

допомоги палестинським біженцям та організаціям БАПОР, зазначено в заяві 

керівництва Лівану. Зауваження М. Ауна прозвучали під час його зустрічі з 

генеральним комісаром БАПОР Ф. Лазаріні. М. Аун сказав Ф. Лазаріні, що Ліван усе 

ще очікує позитивних кроків, щоб полегшити повернення сирійських біженців на 

батьківщину, а також забезпечити повернення палестинських біженців, які переїхали 

в Ліван із Сирії після початку громадянської війни в сусідній країні. Проте 

Ф. Лазаріні заявив, що БАПОР буде продовжувати надавати підтримку 

палестинським біженцям у Лівані, сподіваючись, що фінансові можливості агентства 

покращаться в найближчому майбутньому 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/16/c_139373617.htm). 

Гамбія 

Президент Гамбії закликав до міжнародної підтримки бідних країн в 

умовах пандемії COVID-19 

Президент Гамбії Адама Берроу закликав міжнародне співтовариство 

допомогти найменш розвинутим країнам, що переживають економічний застій, 

викликаний COVID-19. «Країни, що розвиваються, зокрема Гамбія, будуть, як і 

раніше, потребувати пакетів підтримки або допомоги від Організації Об’єднаних 

Націй та міжнародної спільноти, щоб пережити триваючий економічний спад», – 

сказав президент у своєму віртуальному зверненні до 75-ї Генеральної Асамблеї 

ООН. Президент зазначив, що розвиток економіки Гамбії скоротився до 2 % і 

продовжує скорочуватися, оскільки туристичний сектор, який є значущим 

роботодавцем і джерелом іноземної валюти, спустошений, а безробіття в країні 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-09/08/c_139350145.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/12/c_139362009.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/12/c_139362009.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/16/c_139373617.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/16/c_139373617.htm
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швидко зростає. За словами президента, «малі країни, що розвиваються, щосили 

намагаються впоратися зі своїм боргом та розвивати економіку» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 28.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/25/c_139395857.htm). 

Туреччина 

Туреччина продовжить підтримувати ПНС Лівії 

Угоди і співробітництво Туреччини з міжнародно визнаним урядом Лівії 

триватимуть, незважаючи на бажання прем’єр-міністра Ф. аль-Сарраджа піти у 

відставку, заявив прессекретар президента І. Калин. У червні турецька військова 

підтримка допомогла уряду національної згоди (ПНС) Ф. аль-Сарраджи відбити 

напад на Тріполі Лівійської національної армії (ЛНА) Х. Хафтара, яку підтримують 

Росія, Єгипет і Об’єднані Арабські Емірати. Президент Туреччини Реджеп Таїп 

Ердоган зазначив, що він був засмучений заявою Ф. аль-Сарраджи про те, що він 

планує піти у відставку, але І. Калин сказав, що підтримка Туреччиною ПНС і їх 

двосторонніх угод, включаючи пакт про безпеку, підписаний у минулому році, 

триватиме. «У найближчі дні турецькі офіційні особи можуть відправитися в Тріполі 

для обговорення розвитку подій», – додав прессекретар президента 

(Reuters. – London, 2020. – 21.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26C18M). 

Білорусь 

В. Путін надав кредит на 1,5 млрд доларів у знак підтримки білоруського 

лідера 

На наступний день після того, як понад 100 тис. учасників протесту провели в 

Мінську п’ятий уїк-енд поспіль, щоб вимагати відставки Олександра Лукашенка 

після виборів, які, за їхніми словами, були сфальсифіковані, президент Білорусі 

зустрівся з Володимиром Путіним на чорноморському курорті Сочі. Президент Росії 

надав Білорусі позику на 1,5 млрд дол. у знак підтримки її лідера О. Лукашенка, який 

прилетів, щоб благати свого покровителя про допомогу, оскільки протестні 

демонстрації не припиняються. «Перш за все, я хочу подякувати вам ... особисто 

подякувати вам і всім росіянам», – сказав О. Лукашенко після переговорів. В. Путін 

надав кілька подробиць про новий кредит, який, за його словами, узгодив прем’єр-

міністр М. Мішустін під час недавнього візиту в білоруську столицю 

(Reuters. – London, 2020. – 14.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN26512O). 

Танзанія 

Уганда і Танзанія підписали угоду про будівництво нафтопроводу 

Танзанія і Уганда підписали угоду, що відкриває шлях для будівництва 

нафтопроводу від угандійських нафтових родовищ до танзанійського порту Танга. 

Х. Абассі, як офіційний представник уряду Танзанії, заявив у Twitter, що 80 % 

трубопроводу буде проходити через Танзанію. «Танзанія створить понад 18 тис. 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/25/c_139395857.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/25/c_139395857.htm
https://www.reuters.com/article/idUSKCN26C18M
https://www.reuters.com/article/idUSKBN26512O
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робочих місць протягом наступних 25 років», – сказав Х. Абассі після церемонії 

підписання в  ато, на якій були присутні президент Танзанії Джон Магуфулі і 

президент Уганди Йовері Мусевені. Уганда не назвала дату початку будівництва 

трубопроводу, але наголосила, що з початку будівництва на його завершення піде від 

двох з половиною до трьох років 

(Reuters. – London, 2020. – 13.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640EP). 

Іран 

Президент Ірану закликав розвивати економічні зв’язки із сусідами 

Президент Ірану Хасан Рухані заявив, що встановлення тісних економічних 

зв’язків із сусідами є пріоритетом регіональної політики Ісламської республіки. 

«Один із пріоритетів Ірану в регіоні – зміцнення стратегічних відносин із сусідніми 

державами, особливо в економічній та торговельній сфері», – сказав Х. Рухані на 

зустрічі, присвяченій сприянню співпраці з сусідами. За його словами, історичні та 

культурні зв’язки між країнами регіону дають змогу розширювати співпрацю, яка, у 

свою чергу, слугуватиме загальним інтересам влади. «Ми, всі наші брати в регіоні і 

сусіди Ірану, повинні дружно домагатися розвитку всього регіону. Скоординована і 

спільна економіка в регіоні сприятиме миру і безпеці», – зазначив Х. Рухані 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/01/c_139334541.htm). 

НАТО 

Україна 

На Львівщині почалися військові навчання Rapid Trident-2020 

Міжнародні військові навчання Rapid Trident-2020 стартували у Львівській 

області. На церемонії відкриття виступив Президент України Володимир 

Зеленський. «Моїм пріоритетом є сучасна, оснащена та боєздатна українська армія. 

Адже саме вона – наша армія – зможе бути гарантом подальшої безпеки мирного сну 

громадян та вільного розвитку незалежної України», – сказав В. Зеленський. 

Президент також розповів, що в розмовах із міжнародними лідерами він наголошує, 

що війна на Донбасі – це загроза не тільки для України, а й для безпеки та 

стабільності усіх країн Європи та світу. «Наші партнери абсолютно солідарні зі мною 

в цьому питанні. Саме тому ми об’єдналися для подолання нинішніх викликів та 

пошуку механізмів адекватної реакції на них», – наголосив В. Зеленський. Він також 

згадав нещодавно затверджену Стратегію національної безпеки України, згідно з 

якою членство в НАТО є стратегічним курсом держави. «Максимально швидко ми 

маємо досягти взаємосумісності Збройних сил України з відповідними структурами 

держав Альянсу. А також активізувати реформи, які дозволять отримати запрошення 

та приєднатися до Плану дій щодо членства в НАТО», – зазначив В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.09. – https://p.dw.com/p/3icXv). 

*** 

https://www.reuters.com/article/idUSKBN2640EP
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/01/c_139334541.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/01/c_139334541.htm
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Президент: «Членство в НАТО – стратегічний курс України» 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що вступ до Організації 

Північноатлантичного договору є стратегічним курсом України. Виступаючи на 

церемонії відкриття багатонаціональних військових навчань Rapid Trident-2020, 

В. Зеленський зазначив, що збройний конфлікт на Донбасі становить загрозу безпеці 

не тільки України, а й усіх європейських країн і світу в цілому. За його словами, 

Україна об’єднується зі своїми партнерами, наприклад, через інтеграцію в НАТО, 

щоб протистояти цій загрозі. В. Зеленський додав, що раніше він схвалив Стратегію 

національної безпеки України, в якій членство в НАТО згадується як стратегічний 

курс країни 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/18/c_139377104.htm). 

ООН 

Ліван 

Президент: «Ліван потребує зростаючої підтримки міжнародної спільноти 

та ООН» 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що Ліван потребує посилення 

підтримки з боку міжнародного співтовариства і ООН для подолання численних 

надзвичайних криз. «Ця підтримка повинна здійснюватися на основі тісної співпраці 

між міжнародним співтовариством і Організацією Об’єднаних Націй на додаток до 

тісної координації з урядовими установами та гуманітарної допомоги для 

забезпечення економічної та соціальної стабільності при одночасному просуванні до 

досягнення бажаного сталого розвитку для вирішення нинішніх проблем», – зазначив 

М. Аун. Зауваження президента прозвучали під час восьмої Міжнародної конференції 

зі сталого розвитку, яка була проведена онлайн, щоб обговорити наслідки COVID-19 і 

способи досягнення цілей сталого розвитку в наступному десятилітті 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.09. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

09/18/c_139379653.htm). 

США 

Сутичка «Трамп – Сі» 

Президент США Дональд Трамп і президент КНР Сі Цзіньпін зіткнулися під 

час віртуальної Генеральної Асамблеї ООН, підкресливши дедалі більший розрив між 

двома найбільшими економіками, який, за словами глави ООН, ризикує розбити світ 

на конкуруючі сфери впливу. Д. Трамп, який в останні роки використовував етап 

ООН для виділення менших суперників США, таких, як Північна Корея та Іран, 

зосередив свою промову в ООН переважно на Китаї, звинувативши Пекін у 

забрудненні океанів та повітря. Не називаючи імені Д. Трампа, Ц. Сі зачепив лідерів, 

які політизують вірус і прагнуть уникнути глобалізації, «ховаючи голови в пісок, як 

страуси». «Ми рухаємось у дуже небезпечному напрямі», – попередив Генеральний 

секретар А. Гутерріш у своєму вступному слові. «Наш світ не може дозволити собі 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139377104.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139377104.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139379653.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-09/18/c_139379653.htm
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майбутнє, коли дві найбільші економіки розділяють земну кулю великим переломом», 

– наголосив А. Гутерріш 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 22.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-22/trump-xi-clash-no-women-leaders-

putin-s-vaccine-offer-un-wrap). 

ПІВДЕННА АМЕРИКА  

Колумбія 

М. Помпео привітав позицію Колумбії щодо Н. Мадуро і пообіцяв ще 

більше допомогти в боротьбі з наркотиками 

Державний секретар США М. Помпео подякував президенту Колумбії Івану 

Дуке за його позицію щодо президента Венесуели Ніколаса Мадуро і пообіцяв 

продовжувати надавати допомогу в боротьбі з незаконним обігом наркотиків. «Ваша 

підтримка тимчасового президента (Венесуели) Хуана Гуайдо і переходу до 

демократії для суверенної Венесуели, вільної від згубного впливу ... неймовірно 

цінується», – сказав М. Помпео І. Дуке на спільній прес-конференції в Боготі. 

М. Помпео використовував турне, щоб посилити тиск на Н. Мадуро, який спричинив 

шестирічний економічний колапс у країні та якому у США було пред’явлено 

звинувачення в наркотероризмі 

(Reuters. – London, 2020. – 19.09. – 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN26A0U9). 

Венесуела 

Н. Мадуро вважає, що американський шпигун потрапив у полон із зброєю 

та готівкою 

Президент Ніколас Мадуро заявив, що влада Венесуели захопила 

американського шпигуна, діяльність якого була спрямована на пару нафтопереробних 

заводів на північному узбережжі Карибського басейну, оскільки ця країна, колись 

багата нафтою, охоплена глибоким дефіцитом бензину. Шпигуном, як стверджував 

Н. Мадуро, був морський піхотинець, який служив оперуповноваженим ЦРУ в Іраці. 

Він не надав жодної інформації про підозрюваного чи інших доказів, що 

підтверджують цю претензію, заявивши, що за нею піде більше деталей, таких як 

фото та відео. Підозрюваний мав при собі спеціальну зброю та велику суму грошей, 

зазначив Н. Мадуро, додавши, що чоловіка допитували про його діяльність щодо 

нафтопереробних заводів Амуай та Кардон у штаті Сокол 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 12.09. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-12/venezuelan-president-says-us-spy-

captured-near-refineries). 

*** 

Слідчі ООН звинуватили уряд Венесуели у злочинах проти людства 

Незалежні експерти найвищого органу з прав людини ООН звинуватили уряд 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-22/trump-xi-clash-no-women-leaders-putin-s-vaccine-offer-un-wrap
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-22/trump-xi-clash-no-women-leaders-putin-s-vaccine-offer-un-wrap
https://www.reuters.com/article/idUSKCN26A0U9
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-12/venezuelan-president-says-us-spy-captured-near-refineries
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-09-12/venezuelan-president-says-us-spy-captured-near-refineries


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 30 вересня 2020 р. 
 

79 

 

президента Венесуели Ніколаса Мадуро у злочинах проти людства. Вони висвітлили 

випадки катувань та вбивств, які нібито здійснювали силовики, застосовуючи такі 

методи, як ураження електричним струмом та задуха. У поглибленій доповіді на 

замовлення Ради з прав людини експерти визначили, що люди, відповідальні за 

позасудові розстріли, насильницькі зникнення, самовільні затримання та інші злочини 

повинні бути притягнуті до відповідальності, щоб забезпечити справедливість для 

незліченних тисяч жертв і забезпечити, щоб такі злочини не повторювалися 

(Euronews. – Paris, 2020. – 16.09. – https://www.euronews.com/2020/09/16/un-

investigators-accuse-venezuelan-government-of-crimes-against-humanity). 

*** 

Іспанія відкрила шлях до діалогу з Ніколасом Мадуро 

Іспанія змінює політичний курс у Венесуелі й підтверджує поворот, здійснений 

урядом прем’єр-міністра Іспанії П. Санчеса. Виконавча влада хоче відкрити канали 

діалогу з Ніколасом Мадуро та домовитися про рішення, яке допоможе вийти з 

глухого кута. Угода, до якої прагнуть Іспанія та Європейський Союз, повинна 

погодити, що вже у 2021 р. відбудуться вибори, які будуть максимально вільними та 

демократичними та виведуть країну з поточного інституційного та політичного 

паралічу. Як повідомляє Міністерство закордонних справ Іспанії, Рада міністрів 

затвердить заміну поточного іспанського посла в Каракасі Х. Сільву, призначеного 

колишнім прем’єр-міністром у 2017 р. Його заміною, скоріш за все, буде теперішній 

представник Іспанії в Гавані Х. Фернандес Тріго, який керував новою політикою 

зближення П. Санчеса з режимом Рауля Кастро, одним із головних міжнародних 

прихильників Н. Мадуро. Міністерство закордонних справ не хоче офіційно 

підтверджувати нове призначення. Але дипломатичні джерела вказують на нього, як 

на найбільш імовірного кандидата 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 26.09. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/26/5f6e4856fdddffe5b68b4572.html). 

 

  

https://www.euronews.com/2020/09/16/un-investigators-accuse-venezuelan-government-of-crimes-against-humanity
https://www.euronews.com/2020/09/16/un-investigators-accuse-venezuelan-government-of-crimes-against-humanity
https://www.elmundo.es/internacional/2020/09/26/5f6e4856fdddffe5b68b4572.html
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1.  ТРАМП Д. 87 

2.  ЛУКАШЕНКО О. 37 

3.  МАКРОН Е. 15 

4.  ЗЕЛЕНСЬКИЙ В. 11 

5.  ДУДА А. 8 

6.  АУН М. 7 

7.  ПУТІН В. 7 

8.  БОЛСОНАРУ Ж. 6 

9.  МАДУРО  Н. 6 

10.  ЕРДОГАН Р. Т. 5 

11.  ВІСКАРРА М. 4 

12.  ДЖАММАТТЕЇ А. 4 

13.  ЛОПЕС ОБРАДОР А. М. 4 

14.  КЕНІЯТТА У. 3 

15.  ПОРОШЕНКО П. 3 

16.  РАМАФОСА С. 3 

17.  РУХАНІ Х. 3 

18.  АНЬЄС Ж. 2 

19.  ВУ И  А. 2 

20.  ГУАЙДО Х. 2 

21.  ДУТЕРТЕ Р. 2 

22.  КЕЙТА І. Б. 2 

23.  МОРАЛЕС Е. 2 

24.  ОБАМА. Б 2 

25.  ФЕРНАНДЕС А. 2 

26.  ЦАЙ І. 2 

27.  АББАС М. 1 

28.  АБДУЛЛАГІ МОХАМЕД 

М. 1 

29.  АКУФО-АЛДО  Н. А. 1 

30.  АС-СІСІ А. Ф. 1 

31.  БАТТУЛГА  Х. 1 

32.  БЕРДИМУХАМЕДОВ Г. 1 

33.  БЕРРОУ А. 1 

34.  ВІДОДО Д. 1 

35.  ГАДІ А. Р. М. 1 

36.  ГАРДІНГ В. 1 

37.  ГНАССІНГБЕ Ф. 1 

38.  ДЖУКАНОВИ  М. 1 

39.  ДУКЕ І. 1 

40.  ЗЕМАН М. 1 

41.  ЙОГАННІС К. 1 

42.  КАРТЕР Д. 1 

43.  КИЇР С. 1 

44.  КОВІНД Р. Н. 1 

45.  КОНДЕ А. 1 

46.  КУ МА Л. 1 

47.  ЛАКАЛЬЄ ПОУ Л. А. 1 

48.  ЛІНКОЛЬН А. 1 

49.  ЛУЛА ДА СІЛВА Л. І. 1 

50.  ЛУНГУ Е. 1 

51.  МАГУФУЛІ Д. 1 

52.  МАДУРО Н. 1 

53.  МАНДЕЛА Н. 1 

54.  МНАНГАГВА Е. 1 

55.  МОЇЗ Ж. 1 

56.  МОРЕНО Л. 1 

57.  МУСЕВЕНІ Й. 1 

58.  Н'ДАУ Б. 1 

59.  ОБАМА Б. 1 
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64.  САРКОЗІ Н. 1 

65.  ТЕББУН А. 1 

66.  ТОКАЄВ К.-Ж. 1 

67.  УАТТАРА А. 1 

68.  ЦЗІНЬПІН С. 1 

69.   АКВЕРА Л. 1 

70.  ЯНУКОВИ  В. 1 
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